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ACTA XUNTA DE GOBERNO 

 
SESIÓN ORDINARIA DE CINCO DE XULLO DE DOUS MIL VINTE E CATRO 

 
 (ACTA NÚMERO 25) 

 
 
 
 
 
 
Presidente: 
D. José Tomé Roca 
 
Sres/as. Deputados/as: 
D. Efrén Castro Caloto 
Dª. Mª. Del Pilar García Porto 
D. Pablo Rivera Capón 
D. Miguel Fernández Méndez 
D. Xosé María Arias Fernández 
D. Daniel García Fernández 
D. Carlos López López 
 
Secretario: 
D. José Antonio Mourelle Cillero 
 
Interventora: 
Dª. Gloria Baamonde Tomé 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
No Salón de Comisións do Pazo 
Provincial, sendo as once horas do día 
cinco de xullo de dous mil vinte e 
catro, baixo a Presidencia do titular do 
cargo Ilmo. Sr. D. José Tomé Roca, 
reúnense as señoras e señores 
Deputados/as na marxe relacionados/ 
as, co obxecto de celebrar, en segunda 
convocatoria, sesión ordinaria 
convocada para o efecto, para tratar os 
asuntos incluídos na Orde do Día 
regulamentariamente remitida, en 
virtude das facultades delegadas que 
lle confire á Xunta o artigo 59 do 
vixente Regulamento Orgánico desta 
Corporación. 
 
Actúa de Secretario o titular da 
Corporación don José Antonio 
Mourelle Cillero, e asiste como 
Interventora dona Gloria Baamonde 
Tomé, Xefa do Servizo de Fiscalización. 
 

Non asiste o señor deputado don Iván 
Castro Díaz. 
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1.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA ACTA DA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA O 
DÍA VINTE E OITO DE XUÑO DE DOUS MIL VINTE E CATRO. 
 
Por parte do Sr. Presidente pregúntase aos Sres. Deputados, membros da Xunta de 
Goberno, se teñen que formular algunha observación á acta da sesión ordinaria 
celebrada o día vinte e oito de xuño de dous mil vinte e catro que foi distribuída entre 
os mesmos; e ao non presentarse ningunha emenda, foi aprobada por unanimidade 
dos asistentes. 
 
2.- ADXUDICACIÓN, SE PROCEDE, DA CONTRATACIÓN DAS PRESTACIÓNS DE 
DIVERSOS SERVIZOS AGRÍCOLAS E GANDEIROS NA GRANXA GAYOSO CASTRO. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Vista a Acta da sesión da Mesa de Contratación, celebrada o 1 de xullo de 2024, na 
que se recollen os seguintes antecedentes e consideracións: 
 
“Antecedentes: 
 
1. Proposta de inicio e memoria xustificativa, elaborada polo Parque Móbil da 
deputación de Lugo, con CSV: IV7XQHYJLL67TCH62VMEGBZ7AY1. 
2. Prego de prescricións técnicas, asinado pola técnica do Servizo de Benestar Social 
con CSV: IV7XQOZTNNFTLVGM6UQA4MKQ6I. 
3. Informe de Intervención Xeral con CSV: IV7XQLLJ2AXTJBN3YZUQK53FAE. 
4. Prego de cláusulas administrativas particulares con CSV: 
IV7XQOY6EFEPST4S47QQEJSBKY. 
5. Informe xurídico, conformado pola Secretaría Xeral, con CSV: 
IV7XQPH2OFB4ROZ3UYUDOTRO54. 
6. Fiscalización limitada previa do expediente, con CSV: 
IV7XRSSCD4M4KWM72BHFOT3WE4. 
7. Proposta de Presidencia, con CSV: IV7XRWDSHE7DLCEYTUXEABDCEE. 
8. Acordo da Xunta de Goberno de data 12 de abril de 2024, polo que se aproba o 
expediente de contratación, os pregos de cláusulas administrativas e de prescricións 
técnicas, o procedemento de adxudicación e o gasto proposto, con CSV: 
IV7XSX3KMA65UXM5VRWTENRBH4. 

                                                           
1 Os códigos seguros de validación resultan accesibles na sede electrónica na dirección web: 
https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-lugo/pages/verification-code.htm 
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9. Anuncio de licitación publicado o 17 de abril de 2024 na Plataforma de Contratos 
do Sector Público. 
 
10. Acta da Mesa de Contratación celebrada o día 23 de maio de 2024, con CSV 
IV7XYG2Y3LUCZCJMWQMAM3QDMQ, que acordou o seguinte: 
 
(…) “Pola Presidencia dáse conta que, no Servizo de Contratación, con carácter previo 
á constitución da Mesa, de conformidade co texto único das instrucións de aplicación 
da Lei de Contratos do Sector Público, procedeuse á apertura dos sobres que 
conteñen as declaracións de cumprimento de requisitos previos dos licitadores 
concorrentes a esta licitación que, segundo os que obran na plataforma de 
contratación do sector público son os seguintes: 
 

LICITADORES 

T.A. ISIDRO HERMANOS BLANCO TRIGO, S.L. 

 
A Mesa de contratación acorda admitir as ofertas presentadas polo único licitador 
presentado, procedendo acto seguido á cualificación do sobre electrónico que contén 
a declaración de cumprimento de requisitos previos, cos seguintes resultados: O 
Anexo I presentado pola única licitadora, T.A. Isidro Hermanos Blanco Trigo, S.L. 
axústase aos requisitos recollidos no PCAP. 
 
Os criterios de adxudicación, recollidos na letra K do Cadro Resumo do PCAP, son os 
seguintes: 
 

 PUNTUACIÓN MÁXIMA 

Oferta económica expresada en porcentaxe de desconto. 80 

Mulleres en sectores con pouca representación adscritas ao contrato 10 

Mozas ou mozos agricultores adscritos ao contrato 10 

Total 100 

 
A continuación procédese á apertura dos sobres relativos aos criterios de 
adxudicación avaliables automaticamente mediante fórmulas matemáticas, cos 
seguintes resultados: 
 

LICITADOR PORCENTAXE DESCONTO 
MULLERES EN SECTORES CON POUCA 

REPRESENTACION ADSCRITAS AO 
CONTRATO 

MOZAS OU MOZOS 
AGRICULTORES ADSCRITOS AO 

CONTRATO 
T.A. ISIDRO HERMANOS BLANCO 

TRIGO, S.L. 
8% 3 3 

 
A Mesa de contratación acorda outorgar as seguintes puntuacións: 
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PUNTUACIÓNS PORCENTAXE DESCONTO 
MULLERES EN SECTORES CON 

POUCA REPRESENTACION 
ADSCRITAS AO CONTRATO 

MOZAS OU MOZOS 
AGRICULTORES 
ADSCRITOS AO 

CONTRATO. 

PUNTUACIÓN 
TOTAL 

T.A. ISIDRO HERMANOS 
BLANCO TRIGO, S.L. 

80 10 10 100 

 
Unha vez realizada a comprobación de que a proposta non está incursa en valores 
anormais ou desproporcionados en aplicación do establecido no artigo 149.2 da LCSP, 
en relación co artigo 85 do RD 1098/2001 de 12 de outubro do RXCAP, a Mesa de 
contratación, acorda elevar ao Órgano de contratación a seguinte proposta: 
 
1º.- Clasificar aos licitadores presentados, atendendo ao seguinte orde de importancia 
e ponderación. 
 

Nº ORDE LICITADORES PUNTUACIÓN TOTAL 

1 T.A. ISIDRO HERMANOS BLANCO TRIGO, S.L. 100 

 
2º.- Requirir á empresa T.A. Isidro Hermanos Blanco Trigo, S.L. para que, dentro do 
prazo de dez días hábiles presente, a través da Plataforma de Contratación do Sector 
Público, a documentación á que se refire o artigo 150.2 da LCSP e que se recolle na 
cláusula décimo sétima do prego de cláusulas administrativas -sempre que non se 
tivese aportado con anterioridade ou non conste no Rexistro Oficial de Licitadores e 
Empresas Clasificadas do Estado (ROLECE) nin no Rexistro Xeral de Contratistas de 
Galicia e acrediten a constitución da garantía definitiva, significándolle que de 
conformidade co establecido no artigo 150.2 da LCSP, de non cumprimentarse 
adecuadamente o requirimento no prazo sinalado, entenderase que o licitador retirou 
a súa oferta, procedéndose a esixir o importe do 3 por cento do presuposto base de 
licitación, IVE excluído, en concepto de penalidade. 
 

EMPRESA 
IMPORTE DE ADXUDICACIÓN, 

(SEN IVE) 
IMPORTE DA GARANTÍA DEFINTIVA 

5% 

T.A. ISIDRO HERMANOS BLANCO TRIGO, S.L. 114.510,00 € 5.725,50 € 

 
Contra o presente acto, por tratarse dun acto de trámite non contemplado no artigo 
112.1 da lei 39/2015, de 1 de outubro, do Procedemento Administrativo Común das 
Administracións Públicas, non cabe recurso algún, podendo o interesado manifestar a 
súa oposición para ser considerada na resolución que poña fin ao procedemento. 
E non habendo máis asuntos que tratar, a Presidenta levanta a sesión, sendo as 11:09 
horas do día de referencia, de todo o cal eu a Secretaria da Mesa, Certifico.” 
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11. Resolución de Presidencia do 29 de maio de 2024 con CSV: 
IV7XZX7MZ77IWSE265VEGBXDGE no que resolve requirir á empresa T.A. Isidro 
Hermanos Blanco Trigo, S.L. a documentación á que se refire o artigo 150.2 da LCSP. 
 
12. Documentación presentada pola empresa T.A. Isidro Hermanos Blanco Trigo, S.L. 
a través da plataforma de contratación do sector público o 4 de xuño de 2024. 
 
13. Acta da Mesa de Contratación celebrada o 21/06/2024, con CSV 
IV7XYG2Y3LUCZCJMWQMAM3QDMQ, que acordou o seguinte: 
 
“(...) Celébrase Mesa de Contratación aos efectos de examinar a documentación do 
artigo 150 da LCSP, presentada pola empresa T.A. Isidro Hermanos Blanco Trigo, S.L. 
para esta licitación e infórmase que: 
 
A licitadora presentou a través da Plataforma de Contratos do Sector Público, en 
prazo, a documentación, presentando incompleta ou incorrecta a documentación 
acreditativa da solvencia económica e financieira e da solvencia técnica ou 
profesional. 
 
Visto canto antecede, a Mesa de Contratación acordou por unanimidade dos seus 
integrantes calificar o erro detectado como subsanable e consecuentemente: 
 
Requirir a T.A. Isidro Hermanos Blanco Trigo, S.L. para que, no prazo de tres días 
hábiles presente, a través da Plataforma de Contratación do Sector Público, a seguinte 
documentación : 
 
Solvencia económica e financeira. Deberá acreditarse por algún dos seguintes medios: 
a) Volume anual de negocios, referido ao ano de maior volume de negocios dos tres 
últimos concluídos. (Ver importe concreto no cadro resumo). A estes efectos, o 
volume anual de negocios deberá ser como mínimo unha vez e media o valor anual 
medio do contrato. Aos efectos do cálculo do valor anual medio do contrato para a 
acreditación de solvencia non se considerarán as prórrogas, modificados ou opcións 
senón en exclusiva o importe equivalente a unha anualidade do contrato excluídos 
todos os impostos aplicables. De xeito análogo, nos contratos de duración inferior a 
un ano, tomarase en consideración o importe total do contrato, sen considerar 
impostos, modificacións ou prórrogas. O volume anual de negocios do licitador ou 
candidato acreditarase por medio das súas contas anuais aprobadas e depositadas no 
Rexistro Mercantil, se o empresario estivese inscrito no devandito rexistro e, en caso 
contrario, polas depositadas no rexistro oficial en que deba estar inscrito.  
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b) Patrimonio neto positivo, ao peche do último exercicio económico para o que estea 
vencida a obriga de aprobación de contas anuais por importe igual o superior a 
unidade. 
 
Solvencia técnica ou profesional. Deberá acreditarse polo seguinte medio: 
Unha relación dos principais servizos/ subministracións de igual o similar natureza 
que os que constitúen o obxecto do contrato, realizados durante os tres últimos anos, 
na que se indique o importe, a data e o destinatario, público ou privado dos mesmos.  
Acreditaranse mediante certificados ou visados expedidos polo órgano competente, 
cando o destinatario sexa unha entidade do sector público; cando o destinatario sexa 
un suxeito privado, mediante un certificado expedido por este ou, a falta deste 
certificado, mediante unha declaración do empresario acompañada dos documentos 
obrantes en poder do mesmo que acrediten a realización da prestación; no seu caso, 
estes certificados serán comunicados directamente ao órgano de contratación pola 
autoridade competente. 
 
O requisito mínimo será que o importe anual acumulado no ano de maior execución 
sexa igual ou superior ao 70 por cento do valor anual medio do contrato, calculado 
como no apartado precedente. (Ver importe concreto no cadro resumo). 
Significándolle que, de conformidade co establecido no artigo 150.2 da LCSP, de non 
cumprimentarse adecuadamente o requirimento no prazo sinalado, entenderase que 
o licitador retirou a súa oferta, procedéndose a esixir o importe do 3 por cento do 
presuposto base de licitación, IVE excluído, en concepto de penalidade. 
Contra o presente acordo, por tratarse dun acto de trámite non contemplado no 
artigo 112.1 da lei 39/2015, de 1 de outubro, do Procedemento Administrativo 
Común das Administracións Públicas, non cabe recurso algún, podendo o interesado 
manifestar a súa oposición para ser considerada na resolución que poña fin ao 
procedemento. 
E non habendo máis asuntos que tratar, a Presidenta levanta a sesión, sendo as 12:31 
horas do día de referencia, de todo o cal eu a Secretaria da Mesa, Certifico.” 
 
Reunida a Mesa de Contratación o día de hoxe, 1 de xullo de 2024, aos efectos de 
examinar a emenda da documentación do artigo 150 da LCSP, infórmase que a 
licitadora presentou a través da Plataforma de Contratos do Sector Público e do 
Rexistro da sede electrónica da Deputación de Lugo, en prazo, a documentación 
requirida pola Mesa na sesión precedente. 
 
Tendo en conta que aos membros da mesa, de forma previa á celebración da mesma, 
se lles da acceso ao expediente electrónico aos efectos de poder consultar toda a 
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documentación que o integra; ao non facer observación ningunha neste senso 
enténdese que a documentación presentada é correcta. 
 
A Mesa de Contratación, vista a documentación presentada, por unanimidade dos 
seus membros, acorda propoñer que, pola Xunta de Goberno, previa fiscalización, se 
adopte o seguinte acordo: 
 
Adxudicar á empresa T.A. Isidro Hermanos Blanco Trigo, S.L. a contratación da 
prestación de diversos servizos agrícolas e gandeiros na Granxa Gayoso Castro. 
Expediente: 2024/CON_02/000027, polo importe máximo de 114.510,00 € ao que se 
aplicará un IVE do 10%, 11.451,00 €, o que fai un total de 125.961,00 €, co 
compromiso de aplicar un 8% de desconto sobre os prezos máximos do Anexo I do 
Prego de prescricións técnicas (PPT) e comprometéndose a adscribir ao contrato 3 
mulleres e 3 mozas/os ata 35 anos destinados a desenvolver as tarefas obxecto do 
contrato. 
 
A duración do contrato é de 1 ano, prorrogable, sen que a duración total, incluídas as 
prórrogas, exceda dos catro (4) anos. (1+1+1+1). Durante a vixencia do contrato, o 
adxudicatario estará obrigado a realizar as operacións derivadas do cumprimento do 
mesmo axustándose aos prazos e lugar de entrega indicados no Prego de prescricións 
técnicas (PPT). 
 
Dar traslado da presente proposta de acordo ao departamento de Intervención para 
que proceda á fiscalización previa da adxudicación aos efectos oportunos. 
E non habendo máis asuntos que tratar, o Presidente levanta a sesión, sendo as 10:39 
horas do día de referencia, de todo o cal eu a Secretaria da Mesa, Certifico.”. 
 
Vista a fiscalización previa de conformidade, proponse que pola Xunta de Goberno, se 
adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Adxudicar á empresa T.A. Isidro Hermanos Blanco Trigo, S.L. a contratación da 
prestación de diversos servizos agrícolas e gandeiros na Granxa Gayoso Castro. 
Expediente: 2024/CON_02/000027, polo importe máximo de 114.510,00 € ao que se 
aplicará un IVE do 10%, 11.451,00 €, o que fai un total de 125.961,00 €, co 
compromiso de aplicar un 8% de desconto sobre os prezos máximos do Anexo I do 
Prego de prescricións técnicas (PPT) e comprometéndose a adscribir ao contrato 3 
mulleres e 3 mozas/os ata 35 anos destinados a desenvolver as tarefas obxecto do 
contrato. 
 
Coa seguinte distribución por anualidades: 
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Aplicación Orzamentaria: 4120.22799 
 

2024 Sen IVE RC 2025 Sen IVE RC TOTAIS Sen IVE 

57.255,00 220240008904 57.255,00 220249000157 114.510,00 

 
2º.- Existe consignación nas Aplicacións Orzamentarias que se indican, do orzamento 
de gastos do 2024, pola cantidade de 57.255,00 €, para a anualidade 2024. 
A Deputación adquire o compromiso, supeditado a dispoñibilidade orzamentaria e ao 
cumprimento dos principios de estabilidade orzamentaria e sostenibilidade 
financeira, de incluír nos orzamentos da anualidade 2025 a cantidade indicada, na 
aplicación sinalada. 
 
3º.- A duración do contrato será dun ano, coa posibilidade de prorrogalo de forma 
anual 3 veces mais ata un máximo total de 4 anos. O prazo comezará a contar a partir 
do día seguinte ao da subscrición da acta de inicio do contrato, ou no seu defecto unha 
vez formalizado o contrato, salvo circunstancias excepcionais non previstas, en 
aplicación do artigo 153 da LCSP. Durante a vixencia do contrato, o adxudicatario 
estará obrigado a realizar as operacións derivadas do cumprimento do mesmo 
axustándose aos prazos e lugar de entrega indicados no Prego de prescricións 
técnicas (PPT). 
 
4º.- Son condicións especiais ás que se lles atribúe o carácter de obrigas contractuais 
esenciais aos efectos do art. 211.1.f), en cumprimento do previsto no art. 202, ambos 
da LCSP, e polo tanto terán esta condición as obrigas recollidas na cláusula 22.2 do 
PCAP. 
 
5º.- Publicar no sitio web da Deputación de Lugo no menú servizos -perfil do 
contratante (http://www.deputacionlugo.org/ ou www.contrataciondelestado.es), e 
notificar aos interesados a adxudicación de acordo co previsto nos artigos 54 e 151 
do LCSP. 
 
6º.- Instar, de conformidade co disposto no artigo 153 da LCSP, á formalización en 
documento administrativo da presente contratación, e que terá lugar unha vez 
transcorrido o prazo de 15 días hábiles a contar desde a remisión da notificación da 
adxudicación aos licitadores, sen que se houbese interposto recurso especial en 
materia de contratación, que leve aparellada a suspensión da formalización.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
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3.- ADXUDICACIÓN, SE PROCEDE, DO LOTE 19 DA CONTRATACIÓN DO SERVIZO 
DE DESBROCE DE MALEZA EN CARRETERAS PROVINCIAIS, ANUALIDADES 2024-
2025. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Vista a Acta da sesión da Mesa de Contratación, celebrada o 1 de xullo de 2024, na 
que se recollen os seguintes antecedentes e consideracións: 
 
“Antecedentes: 
 
1. Proposta de inicio do procedemento de contratación, con CSV 
IV7WEQAZJJ6LX2P5U3YROHYS5Y2. 
2. Informe de Intervención Xeral, con CSV:IV7WGKX3DQ53VROS2BPR4QYPOU. 
3. Informe de tramitación por urxencia, con CSV:IV7WGLHSDH5ZVNH5CN7UKZQQ54. 
4. Informe sobre non procedencia de subrogación de persoal, con CSV 
oEB+xtx+h7ipiRDBMLY6bQ==. 
5. Memoria xustificativa, elaborada polo Servizo de Vías e Obras, con 
CSV:IV7WHSJTKFUS7CHO4E4XGQBH6E. 
6. Prego de prescricións técnicas, elaborada polo Servizo de Vías e Obras, con 
CSV:IV7WHSJTHZ7KSWMZ6Q6UC5XEOA. 
7. Prego de cláusulas administrativas particulares con CSV: 
IV7WHSX3NP4NLSJ6SPYUA3YRKI. 
8. Informe xurídico, conformado pola Secretaría Xeral, con CSV: 
IV7WHQCS3VBDJHR5W3WWAV3BIQ. 
9. Fiscalización limitada previa do expediente, con CSV: 
IV7WHQB2FNB7JPN44P5VNZZF6I. 
10. Proposta de Presidencia, con CSV:IV7WHQHJHNRS7JJY6RHVIARACA. 
11. Acordo da Xunta de Goberno de data 8 de marzo de 2024, polo que se aproba o 
expediente de contratación, os pregos de cláusulas administrativas e de prescricións 
técnicas, o procedemento de adxudicación e o gasto proposto, con CSV: 
IV7WHQJZKEW6LKP4SVFQ6BTUAM. 
12. Anuncio de licitación publicado o 10 de marzo de 2024 na Plataforma de 
Contratos do Sector Público, enviado ao DOUE o mesmo día e publicado o 11 de 
marzo de 2024 neste Diario. 
13. Acta da Mesa de Contratación celebrada o día 4 de abril de 2024, con CSV 
IV7XSX7I3QHC3VJNZQAEEAKDC4, que acordou o seguinte: 

                                                           
2 Os códigos seguros de validación resultan accesibles na sede electrónica na dirección web: 

https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-lugo/pages/verification-code.htm 
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(…) “Pola Presidencia dáse conta que, no Servizo de Contratación, con carácter previo 
á constitución da Mesa, de conformidade co texto único das instrucións de aplicación 
da Lei de Contratos do Sector Público, procedeuse á apertura dos sobres que 
conteñen a declaración de cumprimento de requisitos previos dos licitadores 
concorrentes a esta licitación que, segundo os datos obrantes na plataforma de 
contratación do sector público, son os seguintes: 
 

 
Empresa 

Lote 1 FORESTAL NASEIRO, S.L. 

Lote 2 AGROFORESTAL CARBALLES CAMPOS S.L. 

Lote 2 Diego García Besteiro 

Lote 3 AGROFORESTAL CARBALLES CAMPOS S.L. 

Lote 4 AGROFORESTAL CARBALLES CAMPOS S.L. 

Lote 4 Diego García Besteiro 

Lote 4 Transformaciones Agrarias Os do Campo, SL 

Lote 5 Transformaciones Agrarias Os do Campo, SL 

Lote 6 AGROFORESTAL CARBALLES CAMPOS 

Lote 6 Construcciones Leonardo Miguélez SL 

Lote 7 Diego García Besteiro 

Lote 7 SERVICIOS AGRICOLAS MOURE, S.L. 

Lote 7 Isidro blanco trigo 

Lote 8 AGROFORESTAL CARBALLES CAMPOS S.L. 

Lote 8 HORACIO ARIAS ALVAREZ 

Lote 8 T. A. Isidro Hermanos Blanco Trigo, S.L. 

Lote 8 TRAFOBER, S.L 

Lote 9 DESERTO 

Lote 10 HORACIO ARIAS ALVAREZ 

Lote 10 TRANSFORMACIONES AGRARIAS MONTERO Y DIAZ SL 

Lote 11 DESERTO 

Lote 12 Construcciones Leonardo Miguélez SL 

Lote 12 DESBROCES Y JARDINERIA ANCARES SL 

Lote 12 TRAFOBER, S.L 

Lote 13 AGROFORESTAL CARBALLES CAMPOS S.L 

Lote 13 Construcciones Leonardo Miguélez SL 

Lote 13 MAIKEL LOPEZ LOPEZ 

Lote 13 SERVITEC MEDIOAMBIENTE S.L 

Lote 14 MAIKEL LOPEZ LOPEZ 

Lote 14 SERVITEC MEDIOAMBIENTE S.L 

Lote 15 DESBROCES Y JARDINERIA ANCARES SL 

Lote 15 HORACIO ARIAS ALVAREZ 

Lote 15 FORESTACIONES NAVIA SL 

Lote 15 SERVITEC MEDIOAMBIENTE S.L 

Lote 16 DESBROCES Y JARDINERIA ANCARES SL 

Lote 17 SERVICIOS AGRICOLAS MOURE, S.L. 

Lote 17 Construcciones Leonardo Miguélez SL 

Lote 18 MAIKEL LOPEZ LOPEZ 

Lote 18 TRANSFORMACIONES AGRARIAS MONTERO Y DIAZ SL 

Lote 19 DESERTO 

Lote 20 JULIO DIEZ RAMOS 

Lote 21 TRAFOBER, S.L 

Lote 22 DESERTO 

Lote 23 EULEN S.A 

Lote 23 TRANSFORMACIONES AGRARIAS MONTERO Y DIAZ SL 

Lote 24 EULEN S.A. 

Lote 24 JULIO DIEZ RAMOS 
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Dada conta ao órgano de asistencia, a través da súa presidencia, de ditas actuacións 
previas, enterado este, e considerando que todas as empresas concorrentes 
presentaron dentro do prazo concedido a tales efectos as súas propostas, a Mesa de 
Contratación acorda admitir as ofertas presentadas por todos os licitadores excepto 
as ofertas presentadas pola empresa Agroforestal Carballes Campos S.L xa que 
presenta oferta para os lotes 2,3,4,6,8 e 13 excedendo do límite máximo de presentar 
a 3 lotes.Tendo en conta o antedito, os membros da Mesa de Contratación acordan 
propoñer ao órgano de contratación, excluir a Agroforestal Carballes Campos S.L do 
procedemento de contratación, en aplicación do recollido no apartado “Limitacións 
ao número de lotes aos que se pode presentar oferta: 3” do PCAP, que di: 
 
“1. Un mesmo candidato ou licitador non poderá presentar oferta a máis de tres (3) 
lotes, xa sexa de forma individual ou en Unión temporal. De presentar oferta a máis 
de tres lotes, de forma individual ou en UTE, quedará automaticamente excluído de 
todos os lotes.” 
 
A continuación procédese á apertura do sobre relativo aos criterios de adxudicación 
avaliables automaticamente mediante fórmulas matemáticas, cos resultados que se 
transcriben a continuación. 
 

 
Empresa PBL PREZO Con IVE cálculo Antigüedade tractores 

Lote 1 FORESTAL NASEIRO, S.L. 173.479,95 142.300,08 172.183,10 
2 tractores desbrozadores con 
brazo con menos de 15 anos. 

Lote 2 Diego García Besteiro 138.683,34 101.889,00 123.285,69 
2 tractores desbrozadores con 
brazo con menos de 15 anos. 

Lote 4 Diego García Besteiro 111.257,25 77.889,00 94.245,69 
2 tractores desbrozadores con 
brazo con menos de 15 anos. 

Lote 4 Transformaciones Agrarias Os do Campo, SL 111.257,25 91.448,14 110.652,25 

2 tractores desbrozadores con 
brazo con máis de 15 anos. 

1 tractor desbrozador con brazo con 
menos de 15 anos. 

Lote 5 Transformaciones Agrarias Os do Campo, SL 89.014,54 73.065,74 88.409,55 

2 tractores desbrozadores con 
brazo con máis de 15 anos. 

1 tractor desbrozador con brazo con 
menos de 15 anos 

Lote 6 Construcciones Leonardo Miguélez SL 152.986,91 lote 17 mesmodoc 
 

 

Lote 7 Diego García Besteiro 135.781,81 92.889,00 112.395,69 
2 tractores desbrozadores con 
brazo con menos de 15 anos. 

Lote 7 SERVICIOS AGRICOLAS MOURE, S.L. 135.781,81 102.400,25 123.904,30 
2 tractores desbrozadores con 
brazo con menos de 15 anos. 

Lote 7 T. A. Isidro Hermanos Blanco Trigo, S.L. 135.781,81 112.216,37 135.781,81 
2 tractores desbrozadores con 
brazo con menos de 15 anos. 

Lote 8 HORACIO ARIAS ALVAREZ 120.151,42 89.188,43 107.918,00 
1 tractor desbrozador con brazo con 

menos de 15 anos. 

Lote 8 T. A. Isidro Hermanos Blanco Trigo, S.L. 120.151,42 95.426,00 115.465,46 
2 tractores desbrozadores con 
brazo con menos de 15 anos. 

Lote 8 TRAFOBER, S.L 120.151,42 88.375,83 106.934,75 
2 tractores desbrozadores con 

brazo con máis de 15 anos 

Lote 10 HORACIO ARIAS ALVAREZ 115.791,81 78.246,28 94.678,00 
1 tractor desbrozador con brazo con 

menos de 15 anos 

Lote 10 TRANSFORMACIONES AGRARIAS MONTERO Y DIAZ SL 115.791,81 95.000,00 114.950,00 
2 tractores desbrozadores con 
brazo con menos de 15 anos 

Lote 12 Construcciones Leonardo Miguélez SL 115.697,04 lote 17 mesmodoc 
 

 

Lote 12 DESBROCES Y JARDINERIA ANCARES SL 115.697,04 79.360,50 96.026,21 
2 tractores desbrozadores con 
brazo con menos de 15 anos 

Lote 12 TRAFOBER, S.L 115.697,04 87.011,00 105.283,31 
2 tractores desbrozadores con 

brazo con máis de 15 anos. 

Lote 13 MAIKEL LOPEZ LOPEZ 128.112,41 105.658,71 127.847,04 
2 tractores desbrozadores con 

brazo con máis de 15 anos. 

Lote 13 SERVITEC MEDIOAMBIENTE S.L 128.112,41 105.878,03 128.112,42 
1 tractor desbrozador con brazo con 

menos de 15 anos 

Lote 14 MAIKEL LOPEZ LOPEZ 113.386,01 91.749,63 111.017,05 
2 tractores desbrozadores con 

brazo con máis de 15 anos. 
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 Empresa PBL PREZO Con IVE cálculo Antigüedade tractores 

Lote 14 SERVITEC MEDIOAMBIENTE S.L 113.386,01 93.473,18 113.102,55 
1 tractor desbrozador con brazo con 

menos de 15 anos 

Lote 15 DESBROCES Y JARDINERIA ANCARES SL 97.412,97 68.428,90 82.798,97 
2 tractores desbrozadores con 
brazo con menos de 15 anos 

Lote 15 HORACIO ARIAS ALVAREZ 97.412,97 69.064,46 83.568,00 
1 tractor desbrozador con brazo con 

menos de 15 anos 

Lote 15 FORESTACIONES NAVIA SL 97.412,97 77.631,35 93.933,93 
2 tractores desbrozadores con 

brazo con máis de 15 anos 

Lote 15 SERVITEC MEDIOAMBIENTE S.L 97.412,97 80.104,06 96.925,91 
1 tractor desbrozador con brazo con 

menos de 15 anos 

Lote 16 DESBROCES Y JARDINERIA ANCARES SL 147.147,38 100.933,35 122.129,35 
2 tractores desbrozadores con 
brazo con menos de 15 anos 

Lote 17 SERVICIOS AGRICOLAS MOURE, S.L. 137.888,70 101.719,49 123.080,58 
2 tractores desbrozadores con 
brazo con menos de 15 anos. 

Lote 17 Construcciones Leonardo Miguélez SL 137.888,70 102.504,00 124.029,84 
2 tractores desbrozadores con 

brazo con máis de 15 anos 

Lote 18 MAIKEL LOPEZ LOPEZ 120.639,86 98.484,57 119.166,33 
2 tractores desbrozadores con 

brazo con máis de 15 anos. 

Lote 18 TRANSFORMACIONES AGRARIAS MONTERO Y DIAZ SL 120.639,86 94.717,00 114.607,57 
2 tractores desbrozadores con 
brazo con menos de 15 anos 

Lote 20 JULIO DIEZ RAMOS 128.068,67 75.215,00 91.010,15 
1 tractor desbrozador con brazo con 

menos de 15 anos. 

Lote 21 TRAFOBER, S.L 148.379,44 99.205,00 120.038,05 
2 tractores desbrozadores con 

brazo con máis de 15 anos. 

Lote 23 EULEN S.A 139.988,31 101.657,65 123.005,76 
1 tractor desbrozador con brazo con 

menos de 15 anos 

Lote 23 TRANSFORMACIONES AGRARIAS MONTERO Y DIAZ SL 139.988,31 109.907,00 132.987,47 
2 tractores desbrozadores con 
brazo con menos de 15 anos 

Lote 24 EULEN S.A. 128.819,57 106.020,00 128.284,20 
1 tractor desbrozador con brazo con 

menos de 15 anos 

Lote 24 JULIO DIEZ RAMOS 128.819,57 77.748,00 94.075,08 
1 tractor desbrozador con brazo con 

menos de 15 anos. 

 
Detéctase que a mercantil Construcciones Leonardo Miguélez SL presenta para os 
lotes 6, 12 a oferta económica do lote 17, polo que os integrantes da Mesa de 
Contratación acordan aceptar únicamente como válida a ofertada para o lote 17, 
invalidando as ofertas presentadas para os lotes 6 e 12”. 
 
14. Acta da Mesa de Contratación celebrada o día 11 de abril de 2024, con CSV 
IV7XS3T5ZMZJXCJSCRPGMIXCAE, que acordou o seguinte: 
 
(…) “Pola Presidencia, dáse conta do informe con 
CSV:IV7XQL3LFRH57D7JBUODAJ2TN4, emitido polo Xefe do servizo de Vías e Obras 
de valoración das ofertas económicas relativas aos criterios avaliables 
automáticamente, cuxa apertura realizouse en acto pública na Mesa de Contratación 
celebrada o día 04 de abril de 2024. 
 
No informe conclúe o seguinte: 
“(...) 
Que unha vez abertos os sobres os lotes 3, 6, 9, 11, 19 e 22 quedaron desertos, os 
lotes 3 e 6 por ser excluídas as ofertas recibidas e os lotes 9, 11, 19 e 22 por non 
existir ofertas. 
Que co resto de lotes procedeuse a realizar os cálculos de puntuación dacordo cos 
criterios de adxudicación indicados nos pregos aprobados, achegados na táboa 1. 
Que identificáronse as ofertas incursas en presunción de valores anormalmente 
baixos respecto ao prezo, resultando ditas ofertas as de Julio Díez Ramos nos lotes 20 
e 24. 
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Que de acordo cos criterios de adxudicación, os adxudicatarios propostos serían: 
 
Lote 1 FORESTAL NASEIRO, S.L. 
Lote 2 Diego García Besteiro 
Lote 4 Diego García Besteiro 
Lote 5 Transformaciones Agrarias Os do Campo, SL 
Lote 7 Diego García Besteiro 
Lote 8 T. A. Isidro Hermanos Blanco Trigo, S.L. 
Lote 10 HORACIO ARIAS ALVAREZ 
Lote 12 DESBROCES Y JARDINERIA ANCARES SL 
Lote 13 SERVITEC MEDIOAMBIENTE S.L 
Lote 14 SERVITEC MEDIOAMBIENTE S.L 
Lote 15 HORACIO ARIAS ALVAREZ 
Lote 16 DESBROCES Y JARDINERIA ANCARES SL 
Lote 17 SERVICIOS AGRICOLAS MOURE, S.L. 
Lote 18 TRANSFORMACIONES AGRARIAS MONTERO Y DIAZ SL 
Lote 21 TRAFOBER, S.L 
Lote 23 EULEN S.A 
(...)” 
 
As puntuación resultantes de aplicar os criterios indicados na memoria xustificativa e 
no prego de cláusulas administrativas, son as seguintes. 
 

Lote LICITADOR PBL Oferta 
Con IVE 
cálculo 

Aforro 
económico 

Idade 
tractores 

Valoración 
oferta 

económica 

Valoración 
edad tractores 

Puntuación total 

Lote 1 FORESTAL NASEIRO, S.L. 173.479,95 142.300,08 172.183,10 1.296,85 
2 menos de 

15 anos 
90,00 10,00 100,00 

Lote 2 
AGROFORESTAL CARBALLES 

CAMPOS S.L. 
138.683,34 

presentó 6 
ofertas 

  x    

Lote 2 Diego García Besteiro 138.683,34 101.889,00 123.285,69 15.397,65 
2 menos de 

15 anos 
90,00 10,00 100,00 

Lote 3 
AGROFORESTAL CARBALLES 

CAMPOS S.L. 
173.910,07 

presentó 6 
ofertas 

  x    

Lote 4 
AGROFORESTAL CARBALLES 

CAMPOS S.L. 
111.257,25 

presentó 6 
ofertas 

  x    

Lote 4 Diego García Besteiro 111.257,25 77.889,00 94.245,69 17.011,56 
2 menos de 

15 anos 
90,00 10,00 100,00 

Lote 4 
Transformaciones Agrarias 

Os do Campo, SL 
111.257,25 91.948,14 111.257,25 0,00 

2 mas de 15, 
1 menos de 

15 
76,24 5,00 81,24 

Lote 5 
Transformaciones Agrarias 

Os do Campo, SL 
89.014,54 73.065,74 88.409,55 604,99 

2 mas de 15, 
1 menos de 

15 
90,00 5,00 95,00 

Lote 6 
AGROFORESTAL CARBALLES 

CAMPOS 
152.986,91 

presentó 6 
ofertas 

  x    

Lote 6 
Construcciones Leonardo 

Miguélez SL 
152.986,91 

Misma oferta 
lote 17 

  x    

Lote 7 Diego García Besteiro 135.781,81 92.889,00 112.395,69 23.386,12 
2 menos de 

15 anos 
90,00 10,00 100,00 

Lote 7 
SERVICIOS AGRICOLAS 

MOURE, S.L. 
135.781,81 102.400,25 123.904,30 11.877,51 

2 menos de 
15 anos 

81,64 10,00 91,64 

Lote 7 
T. A. Isidro Hermanos Blanco 

Trigo, S.L. 
135.781,81 112.216,37 135.781,81 0,00 

2 menos de 
15 anos 

74,50 10,00 84,50 

Lote 8 
AGROFORESTAL CARBALLES 

CAMPOS S.L. 
120.151,42 

presentó 6 
ofertas 

  x    

Lote 8 HORACIO ARIAS ALVAREZ 120.151,42 89.188,43 107.918,00 12.233,42 
1 menos de 

15 años 
89,18 5,00 94,18 

Lote 8 
T. A. Isidro Hermanos Blanco 

Trigo, S.L. 
120.151,42 95.426,00 115.465,46 4.685,96 

2 menos de 
15 

83,35 10,00 93,35 

Lote 8 TRAFOBER, S.L 120.151,42 88.375,83 106.934,75 13.216,67 2 más de 15 90,00 0,00 90,00 
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Lote LICITADOR PBL Oferta 
Con IVE 
cálculo 

Aforro 
económico 

Idade 
tractores 

Valoración 
oferta 

económica 

Valoración 
edad tractores 

Puntuación total 

Lote 9 DESIERTO 126.734,54        

Lote 10 HORACIO ARIAS ALVAREZ 115.791,81 78.246,28 94.678,00 21.113,81 
1 menos de 

15 años 
90,00 5,00 95,00 

Lote 10 
TRANSFORMACIONES 

AGRARIAS MONTERO Y DIAZ 
SL 

115.791,81 95.000,00 114.950,00 841,81 
2 con menos 
de 15 anos 

74,13 10,00 84,13 

Lote 11 DESIERTO 91.682,80        

Lote 12 
Construcciones Leonardo 

Miguélez SL 
115.697,04 

Misma oferta 
lote 17 

  x    

Lote 12 
DESBROCES Y JARDINERIA 

ANCARES SL 
115.697,04 79.360,50 96.026,21 19.670,84 

2 con menos 
de 15 anos 

90,00 10,00 100,00 

Lote 12 TRAFOBER, S.L 115.697,04 87.011,00 105.283,31 10.413,73 
2 con más de 

15 anos 
82,09 0,00 82,09 

Lote 13 
AGROFORESTAL CARBALLES 

CAMPOS S.L 
128.112,41 

presentó 6 
ofertas 

  x    

Lote 13 MAIKEL LOPEZ LOPEZ 128.112,41 105.658,71 127.847,04 265,37 
2 con más de 

15 anos 
90,00 0,00 90,00 

Lote 13 
SERVITEC MEDIOAMBIENTE 

S.L 
128.112,41 105.878,03 128.112,41 0,00 

1 menos de 
15 

89,81 5,00 94,81 

Lote 14 MAIKEL LOPEZ LOPEZ 113.386,01 91.749,63 111.017,05 2.368,96 
2 con más de 

15 anos 
90,00 0,00 90,00 

Lote 14 
SERVITEC MEDIOAMBIENTE 

S.L 
113.386,01 93.473,18 113.102,55 283,46 

1 menos de 
15 

88,34 5,00 93,34 

Lote 15 
DESBROCES Y JARDINERIA 

ANCARES SL 
97.412,97 68.428,90 82.798,97 14.614,00 

2 menos de 
15 anos 

90,00 10,00 100,00 

Lote 15 HORACIO ARIAS ALVAREZ 97.412,97 69.064,46 83.568,00 13.844,97 
1 menos de 

15 
89,17 5,00 94,17 

Lote 15 FORESTACIONES NAVIA SL 97.412,97 77.631,35 93.933,93 3.479,04 
2 más de 15 

anos 
79,33 0,00 79,33 

Lote 15 
SERVITEC MEDIOAMBIENTE 

S.L 
97.412,97 80.104,06 96.925,91 487,06 

1 menos de 
15 

76,88 5,00 81,88 

Lote 16 
DESBROCES Y JARDINERIA 

ANCARES SL 
147.147,38 100.933,35 122.129,35 25.018,03 

2 menos de 
15 anos 

90,00 10,00 100,00 

Lote 17 
SERVICIOS AGRICOLAS 

MOURE, S.L. 
137.888,70 101.719,49 123.080,58 14.808,12 

2 menos de 
15 anos 

90,00 10,00 100,00 

Lote 17 
Construcciones Leonardo 

Miguélez SL 
137.888,70 102.504,00 124.029,84 13.858,86 

2 más de 15 
anos 

80,56 0,00 80,56 

Lote 18 MAIKEL LOPEZ LOPEZ 120.639,86 98.484,57 119.166,33 1.473,53 
2 con mas de 

15 años 
86,56 0,00 86,56 

Lote 18 
TRANSFORMACIONES 

AGRARIAS MONTERO Y DIAZ 
SL 

120.639,86 94.717,00 114.607,57 6.032,29 
2 menos de 

15 
90,00 10,00 100,00 

Lote 19 DESIERTO 91.967,11        

Lote 20 JULIO DIEZ RAMOS 128.068,67 75.215,00 91.010,15 37.058,52 
1 con menos 

de 15 
90,00 5,00 95,00 

Lote 21 TRAFOBER, S.L 148.379,44 99.205,00 120.038,05 28.341,39 2 mas de 15 90,00 0,00 90,00 

Lote 22 DESIERTO 144.588,49        

Lote 23 EULEN S.A 139.988,31 101.657,65 123.005,76 16.982,55 
1 con menos 

de 15 
90,00 5,00 95,00 

Lote 23 
TRANSFORMACIONES 

AGRARIAS MONTERO Y DIAZ 
SL 

139.988,31 109.907,00 132.987,47 7.000,84 
2 menos de 

15 
83,24 10,00 93,24 

Lote 24 EULEN S.A. 128.819,57 106.020,00 128.284,20 535,37 
1 con menos 

de 15 
66,00 5,00 71,00 

Lote 24 JULIO DIEZ RAMOS 128.819,57 77.748,00 94.075,08 34.744,49 
1 con menos 

de 15 
90,00 5,00 95,00 

 
Na seguinte táboa identifícanse as ofertas económicasincursas en presunción de 
anormalidade e as mercantís propostas como adxudicatarias resultado de aplicar as 
determinacións recollidas no cadro resume do PCAP, apartado “limitacións ao 
número de lotes aos que se pode presentar oferta: 3”. 
 
“(...) para concretar os lotes para adxudicar a cada licitador que presentase oferta a 
máis dun lote (limite 3) e atópese clasificado en primeiro lugar para máis dun lote, 
terase en conta o seguinte:  
Ao licitador que queda clasificado en primeiro lugar en varios lotes, adxudicaráselle 
en primeiro lugar o lote que xere un aforro económico cuantitativamente, en termos 
absolutos, superior para a administración, e así para o resto dos lotes. 



IV7UUGQIJX6T5S4K45FXKVCAAM Fecha y Hora 11/07/2024 11:38:19

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por JOSE TOME ROCA (Presidente Da Deputación de Lugo)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7UUGQIJX6T5S4K45FXKVCAAM Página 15/113

 
 

15 
 

 

 

 

Se algún licitador, unha vez aplicadas as determinacións indicadas, renuncia a 
executar as prestacións dese lote para o que fose proposto adxudicatario, quedará 
excluído de todos os lotes aos que se presentase, a fin de evitar un prexuízo 
económico para a entidade Provincial, e comprometer a seguridade dos usuarios e en 
aras dunha maior eficacia e eficiencia na xestión da contratación. Con todo, se a 
renuncia fóra a un segundo e terceiro lote, unicamente surtirá efectos ao segundo e 
terceiro lote respectivamente. (...)” 
 

Lote Mercantil Oferta Baixa económica Temeraria Adxudicatario 

Lote 1 FORESTAL NASEIRO, S.L. 172.183,10 -1.296,85 Non sí 

Lote 2 Diego García Besteiro 123.285,69 -15.397,65 Non sí, única oferta en terceiro lote, ver solvencia 

Lote 4 Diego García Besteiro 94.245,69 -17.011,56 Non sí, ver solvencia 

Lote 5 
Transformaciones Agrarias Os do 

Campo, SL 
88.409,55 -604,99 Non sí 

Lote 7 Diego García Besteiro 112.395,69 -23.386,12 Non sí 

Lote 8 HORACIO ARIAS ALVAREZ 107.918,00 -12.233,42 Non 
non, ao eliminar a Ancares do lote 15, pasa a ser mellor a do 

lote 15, resukltandoadxudicatario dos lotes 10 e 15 

Lote 8 
T. A. Isidro Hermanos Blanco Trigo, 

S.L. 
115.465,46 -4.685,96 Non sí, por non poder ser adxudicatario Horacio Arias 

Lote 10 HORACIO ARIAS ALVAREZ 94.678,00 -21.113,81 Non sí 

Lote 12 
DESBROCES Y JARDINERIA 

ANCARES SL 
96.026,21 -19.670,84 Non sí, ver solvencia 

Lote 13 SERVITEC MEDIOAMBIENTE S.L 128.112,41 0,00 Non sí, ver solvencia 

Lote 14 SERVITEC MEDIOAMBIENTE S.L 113.102,55 -283,46 Non sí 

Lote 15 
DESBROCES Y JARDINERIA 

ANCARES SL 
82.798,97 -14.614,00 Non 

non, por existir máis ofertas e ser adxudicatariodps lotes 12 
e16. 

Lote 15 HORACIO ARIAS ALVAREZ 83.568,00 -13.844,97 Non sí, segunda mejor oferta Horacio Arias 

Lote 16 
DESBROCES Y JARDINERIA 

ANCARES SL 
122.129,35 -25.018,03 Non sí 

Lote 17 
SERVICIOS AGRICOLAS MOURE, 

S.L. 
123.080,58 -14.808,12 Non sí 

Lote 18 
TRANSFORMACIONES AGRARIAS 

MONTERO Y DIAZ SL 
114.607,57 -6.032,29 Non sí 

Lote 20 JULIO DIEZ RAMOS 91.010,15 -37.058,52 Non3 xustificación oferta anormalemtebaixa 

Lote 21 TRAFOBER, S.L 120.038,05 -28.341,39 Sí sí 

Lote 23 EULEN S.A 123.005,76 -16.982,55 Non sí 

Lote 24 JULIO DIEZ RAMOS 94.075,08 -34.744,49 Sí xustificación oferta anormalemtebaixa, 

 
Visto canto antecede, a Mesa de Contratación, acordou por unanimidade elevar ao 
órgano de contratación a seguinte Proposta de Resolución: 
 
1.- Aceptar o informe realizado polo Servizo de Vías e Obras sobre a valoración das 
ofertas económicas relativas aos criterios avaliables automáticamente. 
 
2.- De conformidade co establecido no artigo 149 da Lei 9/2017, de 8 de novembro de 
Contratos do Sector Público (LCSP) e cláusula 13 do PCAP,conceder o trámite de 
audiencia á empresa JulioDíez Ramos nos lotes 20 e 24 para que no prazo de 5 días 
hábiles, xustifique e desglose razoada e detalladamente o baixo nivel dos prezos, 
custes ou calquera outro, para valoración da súa oferta, e precise as súas condicións, 
nos aspectos particularmente sinalados no apartado 4 do artigo 149 da LCSP, que ao 
respecto sinala: “... en particular no que se refire ao aforro que permita o 
procedemento de fabricación, os servizos prestados ou o método de construción; as 

                                                           
3 Por erro non consta que foi identificada como anormalmente baixa 
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solucións técnicas adoptadas e as condicións excepcionalmente favorables de que 
dispoña para fornecer os produtos, prestar os servizos ou executar as obras; a 
innovación e orixinalidade das solucións propostas para subministrar os produtos, 
prestar os servizos ou executar as obras; o respecto de obrigas que resulten 
aplicables, en materia medioambiental, social ou laboral e de subcontratación, non 
sendo xustificables prezos por debaixo do mercado ou que incumpran o establecido 
no artigo 201 LCSP; ou a posible obtención dunha axuda do Estado”, ademais do 
establecido na cláusula decimo terceira do PCAP que rexe a contratación deste 
servizo. 
 
3.- Requirir ás empresas que se indican a continuación para que, dentro do prazo de 
cinco días hábiles, presente a través da Plataforma de Contratación do Sector Público, 
a documentación á que se refire o artigo 150.2 da LCSP e que se recolle na cláusula 
décimo sétima do prego de cláusulas administrativas -sempre que non se tivese 
aportado con anterioridade ou non conste no Rexistro Oficial de Licitadores e 
Empresas Clasificadas do Estado (ROLECE) nin no Rexistro Xeral de Contratistas de 
Galicia- e acredite a efectiva disposición dos medios que se tivese comprometido a 
adscribir á execución do contrato e a constitución da garantía definitiva polos 
importes que se relacionan acto seguido, significándolle que, de conformidade co 
establecido no artigo 150.2 da LCSP, de non cumprimentarse adecuadamente o 
requirimento no prazo sinalado, entenderase que o licitador retirou a súa oferta, 
procedéndose a esixir o importe do 3 por cento do presuposto base de licitación, IVE 
excluído, en concepto de penalidade. 
 
Lote 1 FORESTAL NASEIRO, S.L. 
Lote 2 Diego García Besteiro 
Lote 4 Diego García Besteiro 
Lote 5 Transformaciones Agrarias Os do Campo, SL 
Lote 7 Diego García Besteiro 
Lote 8 T. A. Isidro Hermanos Blanco Trigo, S.L. 
Lote 10 HORACIO ARIAS ALVAREZ 
Lote 12 DESBROCES Y JARDINERIA ANCARES SL 
Lote 13 SERVITEC MEDIOAMBIENTE S.L 
Lote 14 SERVITEC MEDIOAMBIENTE S.L 
Lote 15 HORACIO ARIAS ALVAREZ 
Lote 16 DESBROCES Y JARDINERIA ANCARES SL 
Lote 17 SERVICIOS AGRICOLAS MOURE, S.L. 
Lote 18 TRANSFORMACIONES AGRARIAS MONTERO Y DIAZ SL 
Lote 21 TRAFOBER, S.L 
Lote 23 EULEN S.A 
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LOTES LICITADOR IMPORTE ADXUDICACIÓN SEN IVE IMPORTE GARANTÍA 

Lote 1 FORESTAL NASEIRO, S.L. 142.300,08 7.115,00 

Lote 2 Diego García Besteiro 101.889,00 5.094,45 

Lote 4 Diego García Besteiro 77.889,00 3.894,45 

Lote 5 Transformaciones Agrarias Os do Campo, SL 73.065,74 3.653,29 

Lote 7 Diego García Besteiro 92.889,00 4.644,45 

Lote 8 T. A. Isidro Hermanos Blanco Trigo, S.L. 95.426,00 4.771,30 

Lote 10 HORACIO ARIAS ALVAREZ 78.246,28 3.912,31 

Lote 12 DESBROCES Y JARDINERIA ANCARES SL 79.360,50 3.968,03 

Lote 13 SERVITEC MEDIOAMBIENTE S.L 105.878,03 5.293,90 

Lote 14 SERVITEC MEDIOAMBIENTE S.L 93.473,18 4.673,66 

Lote 15 HORACIO ARIAS ALVAREZ 69.064,46 3.453,22 

Lote 16 DESBROCES Y JARDINERIA ANCARES SL 100.933,35 5.046,67 

Lote 17 SERVICIOS AGRICOLAS MOURE, S.L. 101.719,49 5.085,97 

Lote 18 
TRANSFORMACIONES AGRARIAS MONTERO Y DIAZ 

SL 
94.717,00 4.735,85 

Lote 21 TRAFOBER, S.L 99.205,00 4.960,25 

Lote 23 EULEN S.A 101.657,65 5.082,88 

 
4.- No caso dos lotes 3, 6, 9, 11, 19 e 22 , desertos inicialmente, e segundo o 
establecido no PCAP, abrir un trámite para que todos os licitadores admitidos no 
procedemento poidan optar a un segundo, terceiro e cuarto lote dos desertos, 
segundo as circunstancias, e tendo acreditada solvencia técnica de medios e 
desempeño en traballos de desbroce de redes viarias. Poderán formular por prazo 
común de 5 días naturais oferta conforme o anexo da oferta económica para os lotes 
amentados”. 
 
15.- Resolución de Presidencia de 25 de abril de 2024, con 
CSVIV7X4TDYJF64LXGIYFIDF7ZSAQ, de clasificación e requirimento de 
documentación, cursados a través da plataforma de contratación do sector público. 
 
16.- Documentación presentada polas empresasa través da plataforma de 
contratación do sector públicoe da sede electrónica da Deputación, en prazo. 
 
17.- Acta da Mesa de Contratación celebrada o día 10 de maio de 2024, na que se 
acordou: 
 
“Primeiro.- Infórmase que o licitador JulioDíez Ramos, non presentou a xustificación 
requirida das ofertas incursas en presunción de desproporcionadas ou anormalmente 
baixas (lotes 20 e 24), polo que a Mesa de contratación acorda por unanimidade 
propoñer ao órgano de contratación a exclusióndas propostas presentadas por 
JulioDíez Ramos para os lotes 20 e 24. 
No caso do lote 20, ao ser estaa única oferta presentada, a Mesa acordoudeclarar 
deserto o lote 20. No lote 24 haioutra oferta admitida, da empresa Eulen S.A. 
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En segundo lugar, dase conta de que o licitador Horacio Arias Álvarez, presentou 
escrito a través da sede electrónica da Deputación de Lugo (2024/PES_03/008787) 
comunicando o seguinte: 
La renuncia a la adjudicación del 2º lote (lote nº 15) al haber pasado por alto en 
elmomento de presentar la oferta la obligación establecida en la licitación de 
ejecutarlos lotes de manera simultánea y no disponer de los medios suficientes para 
realizarlos dos lotes adjudicados de manera simultánea. 
 
Dado que neste lote 15 constan admitidas as seguintes ofertas: 
 

Lote LICITADOR PBL Oferta 
Con IVE 
cálculo 

Aforro 
económico 

Idade 
tractores 

Valoración 
oferta 

económica 

Valoración edad 
tractores 

Puntuación total 

Lote 15 
FORESTACIONES NAVIA 

SL 
97.412,97 77.631,35 93.933,93 3.479,04 

2 más de 15 
anos 

79,33 0,00 79,33 puntos 

Lote 15 
SERVITEC 

MEDIOAMBIENTE S.L 
97.412,97 80.104,06 96.925,91 487,06 

1 menos de 
15 

76,88 5,00 81,88 puntos 

 
Aplícanse as determinacións recollidas no cadro resumo do PCAP, apartado 
“limitacións ao número de lotes aos que se pode presentar oferta: 3”  
 
“(...) 2. Coa finalidade de garantir unhaexecución eficiente, dada a extensión da rede 
viaria, umesmo licitador poderá ser adxudicatario de máisdun lote tendo en conta: 
Segundo lote: ter acreditada solvencia técnica de medios e desempeño en traballos 
dedesbroce de redes viarias. 
Terceiro lote: en caso de ser o único licitador admitido nese lote, e ter acreditada 
solvenciatécnica de medios e desempeño en traballos de desbroce de redes viarias. 
(...)” 
 
Deste xeito, Servitec Medioambiente S.L., sendo xa proposto como adxudicatario dos 
lotes 13 e 14, non pode ser adxudicatario dun terceiro lote, ao non ser o único 
licitador admitido neste lote 15. 
 
Polo exposto, a Mesa de Contratación, acordou por unanimidade elevar ao órgano de 
contratación a seguinte Proposta de Resolución: 
 
1.- A exclusióndas propostas presentadas por JulioDíez Ramos para os lotes 20 e 24 
xa queo licitador JulioDíez Ramos, non presentou a xustificación requirida das ofertas 
incursas en presunción de desproporcionadas ou anormalmente baixas (lotes 20 e 
24). 
Contra o presente acto, por tratarse dun acto de trámite contemplado no artigo 44.2 
da LCSP, procede interpoñer – con carácter potestativo- recurso especial en materia 
de contratación ante o Tribunal Administrativo de Contratación Pública da 
Comunidade Autónoma de Galicia, con enderezo en https://tacgal.xunta.gal/. A 
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iniciación do procedemento para a interposición do recurso especial en materia de 
contratación está prevista no artigo 50 da LCSP, sendo o prazo de interposición de 15 
días hábiles, contados dende o día seguinte a aquel en que se teña coñecemento do 
acto, de conformidade coa D.A.15º da LCSP. 
 
2.- Requirir ás empresas Forestaciones Navia S.L. (Lote 15) e Eulen S.A. (Lote 24) para 
que, dentro do prazo de cinco días hábiles, presente a través da Plataforma de 
Contratación do Sector Público, a documentación á que se refire o artigo 150.2 da 
LCSP e que se recolle na cláusula décimo sétima do prego de cláusulas 
administrativas -sempre que non se tivese aportado con anterioridade ou non conste 
no Rexistro Oficial de Licitadores e Empresas Clasificadas do Estado (ROLECE) nin no 
Rexistro Xeral de Contratistas de Galicia- e acredite a efectiva disposición dos medios 
que se tivese comprometido a adscribir á execución do contrato e a constitución da 
garantía definitiva polos importes que se relacionan acto seguido, significándolle que, 
de conformidade co establecido no artigo 150.2 da LCSP, de non cumprimentarse 
adecuadamente o requirimento no prazo sinalado, entenderase que o licitador retirou 
a súa oferta, procedéndose a esixir o importe do 3 por cento do presuposto base de 
licitación, IVE excluído, en concepto de penalidade. 
 

LOTE LICITADOR IMPORTE ADXUDICACIÓN SEN IVE IMPORTE GARANTÍA 

Lote 15 FORESTACIONES NAVIA S.L. 77.631,35 euros 3.881,58 euros 

Lote 24 EULEN S.A 106.020,00 euros 5.301,00 euros 

 
Segundo.- Pola Mesa procédese ao exame da documentación do artigo 150.2 da LCSP 
presentada polas licitadoras. 
 
Lote 1: Forestal Naseiro, S.L. 
A licitadora presentou documentación acreditativa do esixido na cláusula 17 do PCAP. 
Incorpórase, polo Servizo de contratación: alta en IAE, certificado do rexistro de 
contratistas da Xunta e do ROLECE, certificado do servizo de recadación de estar ao 
corrente coa Deputación de Lugo, Carta de pago da garantía emitida pola Tesourería. 
A licitadora Forestal Naseiro, S.L. presenta escrito no que manifesta: En el anexo II, 
por error, se ha marcado la casilla 2 tractores desbrozadores con brazo con menos de 
15 años, queriendo marcar la opción “2 tractores desbrozadores con brazo con máis 
de 15 anos” Solicita: Sepuedasubsanar el error, pues no influye en la adjudicación, ya 
que para el lote nº 1, solo se presentó Forestal Naseiro S.L. y mostramos interés por 
hacer el trabajo que ha sido adjudicado”. 
A Mesa de contratación entende que a licitadora non pode alterar neste momento a 
oferta presentada (2 tractores desbrozadores con brazo con menos de 15 años), polo 
que, vista a documentación presentada e incorporada, acorda, por unanimidade dos 
seus integrantes: 
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Requirir a Forestal Naseiro, S.Lpara que, no prazo de tres días hábiles presente, a 
través da Plataforma de Contratación do Sector Público, a documentación seguinte: 
1.- Solvencia económica e financeira. Deberá acreditarse por algún dos seguintes 
medios: 
a) Volume anual de negocios, referido ao ano de maior volume de negocios dos tres 
últimos concluídos. A estes efectos, o volume anual de negocios deberá ser como 
mínimo unha vez e media o valor anual medio do contrato:107.528,90 euros. 
O volume anual de negocios do licitador ou candidato acreditarase por medio das 
súas contas anuais aprobadas e depositadas no Rexistro Mercantil, se o empresario 
estivese inscrito no devandito rexistro e, en caso contrario, polas depositadas no 
rexistro oficial en que deba estar inscrito.  
b) Patrimonio neto positivo, ao peche do último exercicio económico para o que estea 
vencida a obriga de aprobación de contas anuais por importe igual o superior a 
unidade. 
2.- No caso de que o licitador adxudicatario ofertase no criterio “Idade dos tractores 
desbrozadores con brazo”, o licitador deberá presentar a documentación acreditativa 
do ofertado (2 tractores desbrozadores con brazo con menos de 15 años): ficha 
técnica dos tractores ou calquera outro documento válido que acredite o ofertado 
neste apartado (permiso de circulación do vehículo).  
 
Lotes 2, 4 e 7: Diego García Besteiro. 
O licitador presentou documentación acreditativa do esixido na cláusula 17 do PCAP 
para os lotes 4 e 7.  
En canto o lote 2, presentou escrito por sede electrónica indicando que non lle 
corresponde a adxudicación deste lote por non acadar o importe de solvencia técnica 
esixido. Sen embargo, o importe esixido para o lote 2 é de 40.115,02 euros, segundo 
consta no cadro resumo do PCAP (letra N), polo que a Mesa considera que si alcanza 
dito importe. 
Como queira que o licitador si presenta documentación para os lotes 4 e 7, ademais 
da documentación incorporada polo Servizo de contratación (certificado do servizo 
de recadación de estar ao corrente coa Deputación de Lugo), a Mesa de contratación 
acorda, por unanimidade dos seus integrantes: 
Requirir a Diego García Besteiro para que, no prazo de tres días hábiles presente, a 
través da Plataforma de Contratación do Sector Público, a documentación seguinte: 
1.- lote 2: Garantía definitiva por importe de 5.094,45 euros para o lote 2. 
2.- lote 2: No caso de que o licitador adxudicatario ofertase no criterio “Idade dos 
tractores desbrozadores con brazo”, o licitador deberá presentar a documentación 
acreditativa do ofertado (2 tractores desbrozadores con brazo con menos de 15 
años): ficha técnica dos tractores ou calquera outro documento válido que acredite o 
ofertado neste apartado (permiso de circulación do vehículo). 
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3.- lotes 2, 4 e 7: Solvencia económica e financeira. Deberá acreditarse por algún dos 
seguintes medios e pode presentar un so documento para os tres lotes: 
a) Volume anual de negocios, referido ao ano de maior volume de negocios dos tres 
últimos concluídos. A estes efectos, o volume anual de negocios deberá ser como 
mínimo unha vez e media o valor anual medio do contrato:56.108,19 euros. 
Os empresarios individuais non inscritos no Rexistro Mercantil acreditarán o seu 
volume anual de negocios mediante os seus libros de inventarios e contas anuais 
legalizados polo Rexistro Mercantil. 
b) Patrimonio neto positivo, ao peche do último exercicio económico para o que estea 
vencida a obriga de aprobación de contas anuais por importe igual o superior a 
unidade. 
 
Lote 5: Transformaciones Agrarias Os do Campo S.L. 
A licitadora presentou documentación acreditativa do esixido na cláusula 17 do PCAP. 
Incorpórase, polo Servizo de contratación: certificado do servizo de recadación de 
estar ao corrente coa Deputación de Lugo e certificado de boa execución do servizo de 
vías e obras por importe superior a 25.748,01 euros. 
A Mesa de contratación, vista a documentación presentada e incorporada, acorda, por 
unanimidade dos seus integrantes: 
Requirir a Transformaciones agrarias os do campoS.L. para que, no prazo de tres días 
hábiles presente, a través da Plataforma de Contratación do Sector Público, a 
documentación seguinte: 
1.- Solvencia económica e financeira. Deberá acreditarse por algún dos seguintes 
medios: 
a) Volume anual de negocios, referido ao ano de maior volume de negocios dos tres 
últimos concluídos. A estes efectos, o volume anual de negocios deberá ser como 
mínimo unha vez e media o valor anual medio do contrato:55.174,31 euros. 
O volume anual de negocios do licitador ou candidato acreditarase por medio das 
súas contas anuais aprobadas e depositadas no Rexistro Mercantil, se o empresario 
estivese inscrito no devandito rexistro e, en caso contrario, polas depositadas no 
rexistro oficial en que deba estar inscrito.  
b) Patrimonio neto positivo, ao peche do último exercicio económico para o que estea 
vencida a obriga de aprobación de contas anuais por importe igual o superior a 
unidade. 
2.- No caso de que o licitador adxudicatario ofertase no criterio “Idade dos tractores 
desbrozadores con brazo”, o licitador deberá presentar a documentación acreditativa 
do ofertado (1 tractor desbrozador con brazo con menos de 15 años): ficha técnica 
dos tractores ou calquera outro documento válido que acredite o ofertado neste 
apartado (permiso de circulación do vehículo).  
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Lotes 12 e 16: Desbroces y Jardinería Ancares S.L. 
A licitadora presentou documentación acreditativa do esixido na cláusula 17 do PCAP. 
Incorpórase, polo Servizo de contratación: certificado do servizo de recadación de 
estar ao corrente coa Deputación de Lugo e certificados de boa execución do servizo 
de vías e obras por importe superior a 42.563,29 euros. 
A Mesa de contratación, vista a documentación presentada e incorporada, acorda, por 
unanimidade dos seus integrantes: 
Requirir a Desbroces y jardineríaAncares S.L.. para que, no prazo de tres días hábiles 
presente, a través da Plataforma de Contratación do Sector Público, a documentación 
seguinte: 
Para cada un dos lotes, 12 e 16: No caso de que o licitador adxudicatario ofertase no 
criterio “Idade dos tractores desbrozadores con brazo”, o licitador deberá presentar a 
documentación acreditativa do ofertado (2 tractoresdesbrozadores con brazo con 
menos de 15 años para cada lote): ficha técnica dos tractores ou calquera outro 
documento válido que acredite o ofertado neste apartado (permiso de circulación do 
vehículo).  
 
Lote 17: Servicios Agrícolas Moure S.L. 
A licitadora presentou documentación acreditativa do esixido na cláusula 17 do PCAP. 
Incorpórase, polo Servizo de contratación: carta de pago da garantía definitiva. 
A Mesa de contratación, vista a documentación presentada e incorporada, acorda, por 
unanimidade dos seus integrantes: 
Requirir a Servicios Agrícolas Moure S.L.para que, no prazo de tres días hábiles 
presente, a través da Plataforma de Contratación do Sector Público, a documentación 
seguinte: 
1.- Certificación administrativa ou de estar ao corrente expedida polo órgano 
competente da Administración da Deputación de Lugo, polo que acredite a 
circunstancia de non ter débedas tributarias en período executivo con esta. 
2.- No caso de que o licitador adxudicatario ofertase no criterio “Idade dos tractores 
desbrozadores con brazo”, o licitador deberá presentar a documentación acreditativa 
do ofertado (2 tractoresdesbrozadores con brazo con menos de 15 años para cada 
lote): ficha técnica dos tractores ou calquera outro documento válido que acredite o 
ofertado neste apartado (permiso de circulación do vehículo). 
 
Lote 18: Transformaciones Agrarias Montero y Díaz S.L. 
A licitadora presentou documentación acreditativa do esixido na cláusula 17 do PCAP. 
Incorpórase, polo Servizo de contratación: acreditación do depósito de contas no 
rexistro mercantil e certificado de boa execución por importe de 34.895,83 euros. 
A Mesa de contratación, vista a documentación presentada e incorporada, acorda, por 
unanimidade dos seus integrantes: 
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Requirir a Transformaciones agrarias Montero y Díaz S.L. para que, no prazo de tres 
días hábiles presente, a través da Plataforma de Contratación do Sector Público, a 
documentación seguinte: 
No caso de que o licitador adxudicatario ofertase no criterio “Idade dos tractores 
desbrozadores con brazo”, o licitador deberá presentar a documentación acreditativa 
do ofertado (2 tractoresdesbrozadores con brazo con menos de 15 años para cada 
lote): ficha técnica dos tractores ou calquera outro documento válido que acredite o 
ofertado neste apartado (permiso de circulación do vehículo). 
 
Lote 23: Eulen S.A. 
A licitadora presentou documentación acreditativa do esixido na cláusula 17 do PCAP. 
Incorpórase, polo Servizo de contratación: certificado de recadación da Deputación de 
Lugo e certificado do rexistro de contratistas da Xunta de Galicia. 
A Mesa de contratación, vista a documentación presentada e incorporada, acorda, por 
unanimidade dos seus integrantes: 
Requirir a Eulen S.A. para que, no prazo de tres días hábiles presente, a través da 
Plataforma de Contratación do Sector Público, a documentación seguinte: 
Non presenta escritura de apoderamento nin consta no ROLECE tenor literal do 
poder do asinante D. Carlos Carballo Manuel senón unicamente bastanteo para o 
Principado de Asturias, polo que deberá achegar documento fidedigno acreditativo da 
existencia da representación e do ámbito das súas facultades para licitar, verificado 
de suficiencia (bastanteado) por quen teña facultades para elo, e declaración 
responsable de que dito apoderamento segue vixente.  
Significándolles aos licitadores que, de conformidade co establecido no artigo 150.2 
da LCSP, de non cumprimentarse adecuadamente os requirimentos no prazo 
sinalado, entenderase que o licitador retirou a súa oferta, procedéndose a esixir o 
importe do 3 por cento do presuposto base de licitación, IVE excluído, en concepto de 
penalidade. 
Contra o presente acordo, por tratarse dun acto de trámite non contemplado no 
artigo 112.1 da lei 39/2015, de 1 de outubro, do Procedemento Administrativo 
Común das Administracións Públicas, non cabe recurso algún, podendo o interesado 
manifestar a súa oposición para ser considerada na resolución que poña fin ao 
procedemento. 
 
Terceiro.- En canto os Lotes 8, 10, 13, 14 e 21, tendo en conta que aos membros da 
mesa, de forma previa á celebración da mesma, se lles da acceso ao expediente 
electrónico aos efectos de poder consultar toda a documentación que o integra; ao 
non facer observación ningunha neste senso enténdese que a documentación 
presentada é correcta. 
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A Mesa de Contratación, vista a documentación presentada, por unanimidade dos 
seus membros, acorda propoñer que, pola Xunta de Goberno, previa fiscalización, se 
adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Adxudicar ás empresas que se relacionan no cadro seguinte a contratación dos 
Lotes 8, 10, 13, 14 e 21 da contratación do Servizo de desbroce de maleza en 
carreteras provinciais, Lotes 1 a 24, anualidades 2024-2025, expediente: 
2024/CON_02/000008: 
 

LOTE ADXUDICATARIO IMPORTE SEN IVE IMPORTE CON IVE IDADE DOS TRACTORES 

Lote 8 T. A. ISIDRO HERMANOS BLANCO TRIGO, S.L. 95.426,00 115.465,46 
2 tractores desbrozadores con 
brazo con menos de 15 anos 

Lote 10 HORACIO ARIAS ALVAREZ 78.246,28 94.678,00 
1 tractor desbrozador con brazo 

con menos de 15 anos 

Lote 13 SERVITEC MEDIOAMBIENTE S.L 105.878,03 128.112,41 
1 tractor desbrozador con brazo 

con menos de 15 anos 

Lote 14 SERVITEC MEDIOAMBIENTE S.L 93.473,18 113.102,55 
1 tractor desbrozador con brazo 

con menos de 15 anos 

Lote 21 TRAFOBER, S.L 99.205,00 120.038,05 
2 tractores desbrozadores con 

brazo con máis de 15 anos 

 
A duración do contrato é de dous anos, con posibilidade de prórroga por un ano. O 
prazo máximo de execución será de 2,5 meses, contados a partir da sinatura da acta 
de inicio de cada anualidade, nos termos recollidos na cláusula 2.4 do PPT, que terá 
lugar entre maio e setembro de cada anualidade. 
 
2º.- Dar traslado da presente proposta de acordo ao departamento de Intervención 
para que proceda á fiscalización previa da adxudicación aos efectos oportunos”. 
 
18.- A Xunta de Goberno da Deputación Provincial de Lugo, en sesión celebrada o día 
21 de maio de 2024, aprobou adxudicar os Lotes 8, 10, 13, 14 e 21 da contratación do 
servizo de desbroce de maleza en carreteras provinciais, lotes 1 a 24, anualidades 
2024-2025. 
 
19.- Resolución de Presidencia, de data 13 de maio de 2024, con CSV 
IV7X6EIDLUNDKW6YWRXV4J2U64, de clasificación e requirimento de 
documentación do artigo 150, correspondente aos lotes 15 e 24, requirimento de 
documentación efectuado a través da Plataforma o 14 de maio e documentación 
presentada en prazo polas empresas Forestaciones Navia e Eulen, a través da 
Plataforma de Contratos. 
 
20.- Requirimentos de subsanación de documentación efectuados a través da 
Plataforma de Contratos con data 14 de maio, nos lotes 1, 2, 4, 7, 5, 12, 16, 17, 18 e 23 
e documentación presentada polas empresas a través da Plataforma de contratos e da 
sede electrónica da Deputación. 
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21.- Acta da Mesa de Contratación celebrada o día 23 de maio de 2024, na que se 
acordou: 
“(...) aos efectos de examinar a documentación do artigo 150 da LCSP presentada 
polos licitadores nos lotes 15 e 24, así como a subsanación de documentación 
presentada nos lotes 1, 2, 4, 7, 5, 12, 16, 17, 18 e 23: 
 
Primeiro.- Requirimento de documentación do artigo 150, correspondente aos lotes 
15 e 24. 
 
Lote 15: Forestal Navia S.L. 
Incorpórase, polo Servizo de Contratación, certificado de Recadación de estar ao 
corrente coas obrigas da Deputación de Lugo e carta de pago da garantía definitiva. 
Acredita a solvencia económica co patrimonio neto positivo que consta na 
declaración presentada do imposto de sociedades do 2022, ao non especificarse na 
normativa o medio concreto de acreditación do patrimonio neto e de acordo con unha 
interpretación integrada dos artigos 87.1.c e 87.2 da LCSP. 
 
Lote 24: Eulen S.A. 
En canto a documentación acreditativa da personalidade, capacidade do 
empresario,as obrigas tributarias e da Seguridade Social a Mesa xa as cualificou 
favorablemente con ocasión do exame de documentación do lote 23 excepto a 
representación, polo que se incorpora poder do asinante da proposición, bastanteado 
pola Asesoría xurídica da Deputación, carta de pago da garantía definitivae informe 
do servizo de vías e obras sobre o vehículo ofertado para este lote. 
 
Segundo.- Subsanación de documentaciónpresentada nos Lotes 1, 2, 4, 7, 5, 12, 16, 17, 
18 e 23: 
 
Lote 1: Forestal Naseiro, S.L. 
Acreditavolume anual de negocios superior a107.528,90 eurospor medio das súas 
contas anuais de 2022 nas que constan datos de 2021, depositadas no Rexistro 
(comprobación na web rexistradores.org de que as contas de 2021 están 
depositadas). 
Acredita idade de 2 tractores desbrozadores con brazo con menos de 15 anos, tal e 
como consta no informe do servizo de Vías e Obras. 
 
Lotes 2, 4 e 7: Diego García Besteiro. 
Dase conta de que o licitador presentou escrito a través da Plataforma de contratos 
solicitando: (…) “que considera que no cumple las condiciones de solvencia de medios 
y desempeño en trabajos de desbroce de redes viarias necesario para el desarrollo 
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simultáneo de tres lotes, por lo que solicitaque no se le adjudique el tercer lote (lote 
2)”. Tendo en conta que nese lote 2 non había máis ofertas admitidas, a Mesa de 
contratación declara deserto dito lote. 
En canto aos lotes 4 e 7, acredita volume anual de negocios superior a 84.162,29 
euros no ano 2023, mediante as contas depositadas no Rexistro Mercantil(contas 
aprobadas 14-5-2024 pero acreditan que tiña solvencia no momento de presentación 
da oferta), cumprindo o requisito do artigo 87.2.s ao acreditar a cifra de negocios dun 
dos últimos exercicios. 
 
Lote 5: Transformaciones Agrarias Os do Campo S.L. 
Acredita volume anual de negocios superior a55.174,31 euros, por medio das contas 
de 2022 depositadas no Rexistro Mercantil. 
Acredita idade dun tractor desbrozador con brazo con menos de 15 anos, tal e como 
consta no informe do servizo de Vías e Obras. 
 
Lotes 12 e 16: Desbroces y Jardinería Ancares S.L. 
Acredita idade de catro tractores desbrozadores con brazo con menos de 15 anos, tal 
e como consta no informe do servizo de Vías e Obras. 
 
Lote 17: Servicios Agrícolas Moure S.L. 
Incorpórasecertificación administrativa ou de estar ao corrente expedida polo órgano 
competente da Administración da Deputación de Lugo, polo que acredite a 
circunstancia de non ter débedas tributarias en período executivo con esta. 
Acredita idade de dous tractores desbrozadores con brazo con menos de 15 anos, tal 
e como consta no informe do servizo de Vías e Obras. 
 
Lote 18: Transformaciones Agrarias Montero y Díaz S.L. 
Acredita idade de dous tractores desbrozadores con brazo con menos de 15 anos, tal 
e como consta no informe do servizo de Vías e Obras. 
 
Lote 23: Eulen S.A. 
Presentou poder e foi bastanteado pola asesoría xurídica da Deputación. 
 
Tendo en conta que aos membros da mesa, de forma previa á celebración da mesma, 
se lles da acceso ao expediente electrónico aos efectos de poder consultar toda a 
documentación que o integra; ao non facer observación ningunha neste senso 
enténdese que a documentación presentada para os lotes 15 e 24 e a de subsanación 
dos lotes 1, 4, 5, 7, 12, 16, 17, 18 e 23 é correcta. 
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A Mesa de Contratación, vista a documentación presentada, por unanimidade dos 
seus membros, acorda propoñer que, pola Xunta de Goberno, previa fiscalización, se 
adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Adxudicar ás empresas que se relacionan no cadro seguinte a contratación dos 
Lotes 1, 4, 5, 7, 12, 16, 17, 18 e 20 e mais os lotes 15 e 24, da contratación do Servizo 
de desbroce de maleza en carreteras provinciais, Lotes 1 a 24, anualidades 2024-
2025, expediente: 2024/CON_02/000008: 
 

Lote Termo municipal 

1 Vicedo, Viveiro, Xove e Ourol 

4 Barreiros, Ribadeo, Trabada e Lourenzá 

5 Mondoñedo e Abadín 

7 Cospeito, Rábade, Outeiro de Rei, Guitiriz e Begonte 

12 Baleira, Baralla e Láncara 

15 Becerreá e As Nogais 

16 Cervantes e Pedrafita do Cebreiro 

17 Antas de Ulla, Monterroso, Portomarín e Palas de Rei 

18 Páramo, Paradela e Sarria 

23 Bóveda, Pobra do Brollón e Monforte 

24 Pantón e Sober 

 
LOTE ADXUDICATARIO IMPORTE SEN IVE IMPORTE CON IVE IDADE DOS TRACTORES 

Lote 1 FORESTAL NASEIRO, S.L. 142.300,08 172.183,10 2 tractores desbrozadores con brazo con menos de 15 anos. 

Lote 4 Diego García Besteiro 77.889,00 94.245,69 2 tractores desbrozadores con brazo con menos de 15 anos. 

Lote 5 Transformaciones Agrarias Os do Campo, SL 73.065,74 88.409,55 
2 tractores desbrozadores con brazo con máis de 15 anos. 

1 tractor desbrozador con brazo con menos de 15 anos 

Lote 7 Diego García Besteiro 92.889,00 112.395,69 2 tractores desbrozadores con brazo con menos de 15 anos. 

Lote 12 DESBROCES Y JARDINERIA ANCARES SL 79.360,50 96.026,21 2 tractores desbrozadores con brazo con menos de 15 anos 

Lote 15 FORESTACIONES NAVIA SL 77.631,35 93.933,93 2 tractores desbrozadores con brazo con máis de 15 anos 

Lote 16 DESBROCES Y JARDINERIA ANCARES SL 100.933,35 122.129,35 2 tractores desbrozadores con brazo con menos de 15 anos 

Lote 17 SERVICIOS AGRICOLAS MOURE, S.L. 101.719,49 123.080,58 2 tractores desbrozadores con brazo con menos de 15 anos. 

Lote 18 
TRANSFORMACIONES AGRARIAS MONTERO Y 

DIAZ SL 
94.717,00 114.607,57 2 tractores desbrozadores con brazo con menos de 15 anos 

Lote 23 EULEN S.A 101.657,65 123.005,76 1 tractor desbrozador con brazo con menos de 15 anos 

Lote 24 EULEN S.A. 106.020,00 128.284,20 1 tractor desbrozador con brazo con menos de 15 anos 

 
A duración do contrato é de dous anos, con posibilidade de prórroga por un ano. O 
prazo máximo de execución será de 2,5 meses, contados a partir da sinatura da acta 
de inicio de cada anualidade, nos termos recollidos na cláusula 2.4 do PPT, que terá 
lugar entre maio e setembro de cada anualidade. 
 
2º.- Declarar desertos os seguintes lotes: 
 

Lote Termo municipal 

2 Burela, Cervo, Foz, Valadouro e Alfoz 

3 Muras, Xermade e Vilalba 

6 Pontenova, Riotorto e Pastoriza 

9 Lugo e Guntín 

11 Friol 

19 Incio, Triacastela e Samos 

20 Taboada e O Saviñao 

22 Folgoso do Courel, Quiroga e Ribas de Sil 
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Abrir de xeito sucesivo un trámite para que todos os licitadores admitidos no 
procedemento podan optar a un segundo, terceiro e cuarto lote dos desertos, según as 
circunstancias, e tendo acreditada solvencia técnica de medios e desempeño en 
traballos de desbroce de redes viarias. Poderán formular por prazo común de 5 días 
naturais oferta conforme o anexo da oferta económica para os lotes desertos. A 
efectos de precisar o lote ou lotes extra que se adxudicarían aplicaranse as pautas 
establecidas no apartado anterior sobre determinacións, en canto a empates para 
priorizar o lote para concretar, en caso de ser a mellor oferta en máis dun lote. Os 
lotes executaríanse de xeito simultáneo, polo que o licitador deberá acreditar a 
suficiencia de medios para os lotes nos que resulte adxudicatario. 
 
Os licitadores admitidos e que acreditaron solvencia técnica son: 
 
1. CONSTRUCCIONES LEONARDO MIGUÉLEZ S.L. 
2. DESBROCES Y JARDINERIA ANCARES SL 
3. EULEN S.A 
4. FORESTACIONES NAVIA S.L. 
5. FORESTAL NASEIRO, S.L. 
6. ISIDRO BLANCO TRIGO 
7. MAIKEL LÓPEZ LÓPEZ 
8. SERVICIOS AGRICOLAS MOURE, S.L. 
9. SERVITEC MEDIOAMBIENTE S.L 
10. T. A. ISIDRO HERMANOS BLANCO TRIGO, S.L. 
11. TRAFOBER, S.L 
12. TRANSFORMACIONES AGRARIAS MONTERO Y DIAZ SL 
13. TRANSFORMACIONES AGRARIAS OS DO CAMPO, SL 
 
3º.- Dar traslado da presente proposta de acordo ao departamento de Intervención 
para que proceda á fiscalización previa da adxudicación aos efectos oportunos.” 
 
22.- A Xunta de Goberno desta Excma. Corporación, en sesión ordinaria celebrada o 
día trinta e un de maio de dous mil vinte e catro aprobou, a adxudicación dos lotes 1, 
4, 5, 7, 12, 15, 16, 17,18, 23 e 24 e declaración de deserto dos lotes 2, 3, 6, 9, 11, 19, 20 
e 22, da contratación do servizo de desbroce de maleza en carreteras provinciais, 
anualidades 2024-2025. 
 
23.- Acta da Mesa de Contratación celebrada o día 06 de xuño de 2024, na que se 
acordou: 
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Pola Presidencia dáse conta que, na Mesa celebrada o día 11 de abril de 2024 
acordouse,no caso dos 1,3,6,9,11,19,20 e 22, abrir un trámite para que tódolos 
licitadores participantes que houberan concorrido e foran admitidos no 
procedemento, con independencia de que resultaran ou non adxudicatario de outro 
lote no procedemento, poidesen formular por prazo común de 5 días naturais unha 
oferta conforme o anexo de oferta económica do PCAP establecida para os lotes 
desertos. 
Para a tramitación desta segunda rolda, aperturouse un procedemento paralelo en 
PLACE nomeado “2024/CON_02/000008 BIS”. 
Pola Presidencia dáse conta que, no Servizo de Contratación, con carácter previo á 
constitución da Mesa, de conformidade co texto único das instrucións de aplicación da 
Lei de Contratos do Sector Público, procedeuse á apertura dos sobres que conteñen a 
declaración de cumprimento de requisitos previos dos licitadores concorrentes a esta 
licitación que, segundo os datos obrantes na plataforma de contratación do sector 
público, son os seguintes: 
 
 

Empresa 

Lote 2 DESERTO 

Lote 3 DESBROCES Y JARDINERIA ANCARES, SL 

Lote 6 DESERTO 

Lote 9 
MAIKEL LOPEZ LÓPEZ 
TRANSFORMACIONES AGRARIAS MONTERO Y DIAZ SLL 

Lote 11 
DESBROCES Y JARDINERIA ANCARES, SL 
SERVICIOS AGRICOLAS MOURE, S.L. 

Lote 19 MAIKEL LOPEZ LÓPEZ 

Lote 20 
CONSTRUCCIONES LEONARDO MIGUELEZ S.L. 
SERVICIOS AGRICOLAS MOURE, S.L. 

Lote 22 DESERTO 

 
No caso da documentación administrativa presentada por Servicios Agricolas Moure, 
S.L., remítese á documentación administrativa presentada en anterior presentación 
de ofertas, polo que no suposto de resultar adxudicataria de algún lote, tería que 
presentar xunto coa documentación da cláusula 17 do PCAP a declaración reponsable 
relativa á solvencia recollida no apartado 4 do Anexo I. 
 
Dada conta ao órgano de asistencia, a través da súa presidencia, de ditas actuacións 
previas, enterado este, e considerando que todas as empresas concorrentes 
presentaron dentro do prazo concedido a tales efectos as súas propostas, a Mesa de 
Contratación acorda admitir as ofertas presentadas por todos os licitadores. 
 
A continuación procédese á apertura do sobre relativo aos criterios de adxudicación 
avaliables automaticamente mediante fórmulas matemáticas, cos resultados que se 
transcriben a continuación. 
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Empresa PREZO SEN IVE IVE Con IVE cálculo Antigüedade tractores 

Lote 3 DESBROCES Y JARDINERIA ANCARES, SL 129.353,25 27.164,18 156.517,43 
2 tractores desbrozadores con 
brazo con menos de 15 anos 

Lote 9 MAIKEL LOPEZ LÓPEZ 102.139,51 21.449,30 123.588,81 
2 tractores desbrozadores con 

brazo con máis de 15 anos 

Lote 9 TRANSFORMACIONES AGRARIAS MONTERO Y DIAZ SLL 104.000,00 21.840,00 125.840,00 
2 tractores desbrozadores con 
brazo con menos de 15 anos 

Lote 11 DESBROCES Y JARDINERIA ANCARES, SL 68.193,09 14.320,56 82.513,65 
2 tractores desbrozadores con 
brazo con menos de 15 anos 

Lote 11 SERVICIOS AGRICOLAS MOURE, S.L. 74.399,62 15.623,92 90.023,54 
2 tractores desbrozadores con 
brazo con menos de 15 anos 

Lote 19 MAIKEL LOPEZ LÓPEZ 75.960,69 15.951,74 91.912,43 
2 tractores desbrozadores con 

brazo con máis de 15 anos 

Lote 20 CONSTRUCCIONES LEONARDO MIGUELEZ S.L. 105.841,88 22.226,79 128.068,67 
2 tractores desbrozadores con 

brazo con máis de 15 anos 

Lote 20 SERVICIOS AGRICOLAS MOURE, S.L. 105.753,34 22.208,20) 127.961,54 
2 tractores desbrozadores con 
brazo con menos de 15 anos 

 
Indicar que non existen ofertas económicas incursas en presunción de anormalmente 
baixa respecto ao prezo. 
En aplicación do establecido no art. 149.2 da LCSP, será considerado que, en 
principio, é desproporcionada ou anormal en relación co artigo 85 do RD 1098/2001 
de 12 de outubro,toda oferta (en canto ao criterio prezo) que estea dentro dos 
supostos seguintes: 
1. Cando, concorrendo un só licitador, sexa inferior ao orzamento base de licitación en 
máis. 
de 25 unidades porcentuais. (lotes 3 e 19). 
2. Cando concorran dous licitadores, a que sexa inferior en máis de 20 unidades 
porcentuais á outra oferta. (lotes 9,11 e 20). 
 
As puntuación e os propostos como adxudicatarios resultado de aplicar os criterios 
indicados na memoria xustificativa e no prego de cláusulas administrativas, son as 
seguintes. 
 

Lote Mercantil Licitación Oferta Puntuación Baixa económica 
Oferta 

anormalmente 
baixa 

Propadxudicatario 

Lote 3 DESBROCES Y JARDINERIA ANCARES SL 173.910,07 156.517,43 
100,00 

(90+10) 
17.392,64 non sí 

Lote 9 TRANSFORMACIONES AGRARIAS MONTERO Y DIAZ SL 126.734,54 125.840,00 
98,39 

(88,39+10) 
894,54 non sí 

Lote 9 MAIKEL LOPEZ LÓPEZ 126.734,54 123.588,81 90 3.145,73 non non 

Lote 11 DESBROCES Y JARDINERIA ANCARES SL 91.682,80 82.513,65 
100,00 

(90+10) 
9.169,15 non 

non, sería o terceiro 
lote e haioutro 

licitador 

Lote 11 SERVICIOS AGRICOLAS MOURE, S.L. 91.682,80 90.023,54 
92,49 

(82,49+10) 
1.659,26 non 

sí, por ser mellor 
oferta que o lote 20 

Lote 19 MAIKEL LOPEZ LOPEZ 91.967,11 91.912,43 90,00 54,68 non sí 

Lote 20 Construcciones Leonardo Miguélez SL 128.068,67 128.068,67 89,92 0,00 non sí 

Lote 20 SERVICIOS AGRICOLAS MOURE, S.L. 128.068,67 127.961,54 
100,00 

(90+10) 
107,13 non 

non, sería o terceiro 
lote e haioutro 

licitador 

 
Visto canto antecede, a Mesa de Contratación, acordou por unanimidade elevar ao 
órgano de contratación a seguinte Proposta de Resolución: 
 
1.- Declarar desertos os lotes 2,6 e 22 por non presentar oferta os licitadores 
convidados a procedemento. 
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2.- Requirir ás empresas que se indican a continuación para que, dentro do prazo de 
cinco días hábiles, presente a través da Plataforma de Contratación do Sector Público, 
a documentación á que se refire o artigo 150.2 da LCSP e que se recolle na cláusula 
décimo sétima do prego de cláusulas administrativas -sempre que non se tivese 
aportado con anterioridade ou non conste no Rexistro Oficial de Licitadores e 
Empresas Clasificadas do Estado (ROLECE) nin no Rexistro Xeral de Contratistas de 
Galicia- e acredite a efectiva disposición dos medios que se tivese comprometido a 
adscribir á execución do contrato e a constitución da garantía definitiva polos 
importes que se relacionan acto seguido, significándolle que, de conformidade co 
establecido no artigo 150.2 da LCSP, de non cumprimentarse adecuadamente o 
requirimento no prazo sinalado, entenderase que o licitador retirou a súa oferta, 
procedéndose a esixir o importe do 3 por cento do presuposto base de licitación, IVE 
excluído, en concepto de penalidade. 
 
*No caso dos propostos como adxudicatarios dos lotes 3,9,11 e 19 ao ofertar mellora 
no criterio “Idade dos tractores desbrozadores con brazo“,terá que presentar a 
maiores e no prazo sinalado na cláusula 17 deste PCAP a documentación acreditativa 
ao respecto (ficha técnica dos tractores ou calquera outro documento válido que 
acredite o ofertado neste apartado, permiso de circulación do vehículo). 
 
*No caso da empresa proposta para o lote 19 MAIKEL LOPEZ LOPEZ, terá que 
presentar xunto coa documentación relacionada neste punto a declaración 
responsable relativa ao punto 4 do Anexo I. 
 

LOTES LICITADOR IMPORTE ADXUDICACIÓN SEN IVE IMPORTE GARANTÍA 

Lote 3 DESBROCES Y JARDINERIA ANCARES SL 129.353,25 6.467,66 euros 

Lote 9 TRANSFORMACIONES AGRARIAS MONTERO Y DIAZ SL 104.000,00 5.200,00 euros 

Lote 11 SERVICIOS AGRICOLAS MOURE, S.L. 74.399,62 3.719,98 euros 

Lote 19 MAIKEL LOPEZ LOPEZ 75.960,69 3.798,03 euros 

Lote 20 CONSTRUCCIONES LEONARDO MIGUÉLEZ SL 105.841,88 5.292,09 euros 

 
24.- Resolución de Presidencia, de data 11 de xuño de 2024, con CSV, 
IV7XEWC7FZWNRG6TVRXXMMY6AY de clasificación e requirimento de 
documentación do artigo 150, correspondente aos lotes 3, 9, 11, 19 e 20, 
requirimento de documentación efectuado a través da Plataforma o 13 de xuño e 
documentación presentada en prazo polas empresas a través da Plataforma de 
Contratos. 
 
25.- Acta da Mesa de Contratación celebrada o día 21 de xuño de 2024, aos efectos de 
examinar a documentación do artigo 150 da LCSP presentada polos licitadores para 
os lotes 3,9,11,19 e 20, resulta o seguinte: 
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1.-As empresas adxudicatarias dos Lotes 3,9 e 11 xa habían resultado adxudicatarias 
de outros lotes anteriormente neste procedemento de contratación, polo que só 
tiveron que presentar a documentación que figura na seguinte táboa, estando toda 
correctamente presentada. 
 

NOVA ADXUDICACIÓN LOTES LICITADOR OBSERVACIÓNS Á DOCUMENTACIÓN PRESENTADA 

Lote 3 
Lote 3: Importe 50.304,57 euros 

DESBROCES Y JARDINERIA ANCARES SL 
Lotes Adjudicados anteriormente: 
Lote 12: Importe 33.466,08 euros 
Lote 16: Importe 42.563,29 euros 

-Garantía definitiva: 6.467,66 euros.Formalizada en Tesorería 
-Acredita idade de dous tractores desbrozadores con brazo con menos de 15 anos, tal e como 

consta no informe do servizo de Vías e Obras. 
-Tiene acreditada una solvencia técnica por importe de 69.576,04 euros del lote anteriormente 

adjudicado. 
Conclusión:Consta toda a documentación correctamente presentada 

Lote 9 
Lote 9: Importe 36.658,76 euros 

TRANSFORMACIONES AGRARIAS MONTERO Y DIAZ SL 
Lotes Adjudicados anteriormente: 
Lote 18: Importe 34.895,83 euros 

-Garantía definitiva: 5.200,00 euros.Formalizada en Tesorería 
-Acreditaidade de doustractoresdesbrozadores con brazo con menos de 15 anos, tal e 

comoconsta no informe do servizo de Vías e Obras. 
-Tiene acreditada una solvencia técnica por importe de 81.322,08 euros del lote anteriormente 

adjudicado. 
Conclusión: Consta toda a documentación correctamente presentada 

Lote 11 
Lote 11: Importe 26.519,82 euros 

SERVICIOS AGRICOLAS MOURE, S.L. 
Lotes Adjudicados anteriormente: 
Lote 17: Importe 39.885,16euros 

-Garantía definitiva: 3.719,98 euros. Formalizada en Tesorería 
-Anexo I. 

-Acredita idade de dous tractores desbrozadores con brazo con menos de 15 anos, tal e como 
consta no informe do servizo de Vías e Obras. 

Conclusión:Consta toda a documentación correctamente presentada 

 
No caso dos lotes 19 e 20, as empresas non habían resultado adxudicatarias de outros 
lotes neste procedemento, polo que tiveron que presentar ao completo toda a 
documentación relacionada na cláusula 17 do PCAP, sendo o resultado o seguinte. 
 

LOTES LICITADOR OBSERVACIÓNS Á DOCUMENTACIÓN PRESENTADA 

Lote 19 MAIKEL LOPEZ LOPEZ 

(1).-Acórdase solicitor ao servizo de Vías e Obras certificado de boa execución das relacións valoradas presentadas por Maikel López 
López, relativas ao contrato de servizos DESBROCE DE MALEZA EN ESTRADAS PROVINCIAIS (Titularidade da Deputación Provincial 
de Lugo) Lotes 1-24. EXP: 2021/CON_02/000004 (Lote 14), para que deste xeito quede acreditada a solvencia técnica minima esixida 
que é de 26.602,06 euros. 
(2).-Requirir para que, no prazo de tres días hábiles presente, a través da Plataforma de Contratación do Sector Público, a 
documentación seguinte: 
-Acredite a Solvencia económica e financeira. Deberá acreditarse por algún dos seguintes medios: 
a) Volume anual de negocios, referido ao ano de maior volume de negocios dos tres últimos concluídos. A estes efectos, o volume 
anual de negocios deberá ser como mínimo unha vez e media o valor annual medio do contrato: 57.004,41euros. 
Os empresarios individuais non inscritos no Rexistro Mercantil acreditarán o seu volume anual de negocios mediante os seus libros de 
inventarios e contas anuais legalizados polo Rexistro Mercantil. 
b) Patrimonio neto positivo, ao peche do ultimo exercicio económico para o que estea vencida a obriga de aprobación de contas anuais 
por importe igual o superior a unidade. 

Lote 20 
CONSTRUCCIONES LEONARDO 

MIGUÉLEZ SL 
Consta toda a documentación correctamente presentada 

 
Tendo en conta que aos membros da mesa, de forma previa á celebración da mesma, 
se lles da acceso ao expediente electrónico aos efectos de poder consultar toda a 
documentación que o integra; ao non facer observación ningunha neste senso 
enténdese que a documentación presentada para os lotes 3, 9, 11 e 20 é correcta, e no 
caso do lote 19 é susceptible de subsanación. 
 
A Mesa de contratación, vista a documentación presentada e incorporada, acorda, por 
unanimidade dos seus integrantes: 
 
1.- Requirir a Maikel López López para que, no prazo de tres días hábiles presente, a 
través da Plataforma de Contratación do Sector Público, a documentación seguinte: 
 
Aporte a documentación que acredite a solvencia económica e financeira. Deberá 
acreditarse por algún dos seguintes medios : 
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a) Volume anual de negocios, referido ao ano de maior volume de negocios dos tres 
últimos concluídos. A estes efectos, o volume anual de negocios deberá ser como 
mínimo unha vez e media o valor anual medio do contrato: 57.004,41euros. 
Os empresarios individuais non inscritos no Rexistro Mercantil acreditarán o seu 
volume anual de negocios mediante os seus libros de inventarios e contas anuais 
legalizados polo Rexistro Mercantil. 
b) Patrimonio neto positivo, ao peche do último exercicio económico para o que estea 
vencida a obriga de aprobación de contas anuais por importe igual o superior a 
unidade. 
 
2.- Solicitar ao servizo de Vías e Obras certificado de boa execución das relacións 
valoradas presentadas por Maikel López López, relativas ao contrato de servizos 
Desbroce de maleza en estradas provinciais (Titularidade daDeputación Provincial de 
Lugo) Lotes 1-24. EXP: 2021/CON_02/000004 (Lote 14), para incorporar ao 
expediente e que deste xeito quede acreditada a solvencia técnica mínima esixida que 
é de 26.602,06 euros. 
 
26.- A Xunta de Goberno desta Excma. Corporación, en sesión ordinaria celebrada o 
día 28 de xuño de dous mil vinte e catro aprobou, a adxudicación dos lotes 3, 9, 11 e 
20 e declaración de deserto dos lotes 2, 6 e 22, da contratación do servizo de desbroce 
de maleza en carreteras provinciais, anualidades 2024-2025. CSV: 
IV7XHSP2FF4IJSBCWLWA6UTDMQ. 
 
Reunida a Mesa de Contratación o día de hoxe, 1 de xullo de 2024, aos efectos de 
examinar a documentación emendada polo licitador Maikel López López , resulta que 
se incorpora ao expediente un certificado de boa execución emitido polo servizo de 
Vias e Obras,do servizo de desbroce de maleza en estradas provinciais anualidades 
2021-2023 (lote 14) concellos de Negueira de Muñiz e Navia de Suarna, segundo o 
acordado na Mesa de Contratación precedente, sendo o importe executado sen IVE na 
anualidade 2.023 de 29.550,69 euros,quedando deste xeito a solvencia técnica 
acreditada. 
 
Respecto á solvencia económica, presenta por sede electrónica, nº RXE 
2024RT012837, a solicitude de depósito das contas anuais no Rexistro Mercantil, 
onde acredita que o patrimonio neto no exercicio 2023 é positivo e fai constar no 
oficio de presentación da documentación que por dificultades técnicas non se puido 
presentar a documentación pola Plataforma de contratación do sector público. 
 
Tendo en conta que aos membros da mesa, de forma previa á celebración da mesma, 
se lles da acceso ao expediente electrónico aos efectos de poder consultar toda a 
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documentación que o integra; ao non facer observación ningunha neste senso 
enténdese que a documentación presentada en fase de subsanación é correcta 
 
A Mesa de Contratación, vista a documentación presentada, por unanimidade dos 
seus membros, acorda propoñer que pola Xunta de Goberno, previa fiscalización, se 
adopte o seguinte acordo: 
 
1.- Adxudicar á Maikel López López o lote 19 da contratación do servizo de desbroce 
de maleza en carreteras provinciais, lotes 1 a 24, anualidades 2024-2025, expediente: 
2024/CON_02/000008: 
 

 
Empresa PREZO SEN IVE IVE Con IVE IDADE DOS TRACTORES 

Lote 19 MAIKEL LOPEZ LÓPEZ 75.960,69 15.951,74 91.912,43 
2 tractores desbrozadores con brazo 

con máis de 15 anos 

 
A duración do contrato é de dous anos, con posibilidade de prórroga por un ano. O 
prazo máximo de execución será de 2,5 meses, contados a partir da sinatura da acta 
de inicio de cada anualidade, nos termos recollidos na cláusula 2.4 do PPT, que terá 
lugar entre maio e setembro de cada anualidade. 
 
2.- Dar traslado da presente proposta de acordo ao departamento de Intervención 
para que proceda á fiscalización previa da adxudicación aos efectos oportunos”. 
 
Vista a fiscalización previa de conformidade, proponse que pola Xunta de Goberno, se 
adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Adxudicar á Maikel López López o lote 19 da contratación do servizo de desbroce 
de maleza en carreteras provinciais, lotes 1 a 24, anualidades 2024-2025, expediente: 
2024/CON_02/000008: 
 

 
A duración do contrato é de dous anos, con posibilidade de prórroga por un ano. O 
prazo máximo de execución será de 2,5 meses, contados a partir da sinatura da acta 
de inicio de cada anualidade, nos termos recollidos na cláusula 2.4 do PPT, que terá 
lugar entre maio e setembro de cada anualidade. 
 
A distribución por anualidades é a seguinte:  
 
 

 
Empresa PREZO SEN IVE IVE Con IVE IDADE DOS TRACTORES 

Lote 19 MAIKEL LOPEZ LÓPEZ 75.960,69 15.951,74 91.912,43 
2 tractores desbrozadores con brazo 

con máis de 15 anos 
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LOTE Termo municipal Anualidade 2024 (euros) Anualidade 2025 (euros) 

19 Incio, Triacastela e Samos 45.956,22 45.956,21 

 
Existe consignación na aplicación orzamentaria 4530.210 do orzamento de gastos do 
2024, polas cantidades indicadas, para a anualidade 2024. 
A Deputación adquire o compromiso, supeditado a dispoñibilidade orzamentaria e ao 
cumprimento dos principios de estabilidade orzamentaria e sostenibilidade 
financeira, de incluír nos orzamentos da anualidade 2025 as cantidades indicadas, na 
aplicación sinalada. 
Son condicións especiais ás que se lles atribúe o carácter de obrigas contractuais 
esenciais aos efectos do art. 211.1.f), en cumprimento do previsto no art. 202, ambos 
da LCSP, e polo tanto terán esta condición as obrigas recollidas na cláusula 22.2 do 
PCAP. 
 
2º.- Publicar no sitio web da Deputación de Lugo no menú servizos -perfil do 
contratante (http://www.deputacionlugo.org/ ou www.contrataciondelestado.es), e 
notificar aos interesados a adxudicación de acordo co previsto nos artigos 54 e 151 
do LCSP. 
 
3º.- Instar, de conformidade co disposto no artigo 153 da LCSP, á formalización en 
documento administrativo da presente contratación, e que terá lugar unha vez 
transcorrido o prazo de 15 días hábiles a contar desde a remisión da notificación da 
adxudicación aos licitadores, sen que se houbese interposto recurso especial en 
materia de contratación, que leve aparellada a suspensión da formalización.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
4.- ADXUDICACIÓN, SE PROCEDE, DO LOTE 1 (ZONA 5) E DECLARACIÓN DE 
DESERTO DO LOTE 2 (ZONA 6), DA CONTRATACIÓN DO SERVIZO PARA A 
EXECUCIÓN DE ACTIVIDADES DE CONSERVACIÓN E MANTEMENTO DA 
VIALIDADE NA REDE VIARIA PROVINCIAL DE LUGO, ZONA 5 E ZONA 6, 
ANUALIDADE 2024-2025. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Vista a Acta da sesión da Mesa de Contratación, celebrada o 1 de xullo de 2024, na 
que se recollen os seguintes antecedentes e consideracións: 
 
“Antecedentes. 
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Contratación do servizo para a execución de actividades de conservación e 
mantemento da vialidade na rede viaria provincial de Lugo ,zona 5 e zona6, 
anualidade 2024-2025.Expediente Nº: 2024/CON_02/000015. 
 
Lote 1, zona 5: Fonsagrada, Negueira de Muñiz, Ribeira de Piquín e Navia de Suarna. 
 
Lote 2, zona 6: Becerreá, Cervantes, As Nogais e Pedrafita do Cebreiro. 
Primeiro.-Dar conta da subsanación da documentación administrativa. 
Segundo.- Proposta de adxudicación, se procede. 
 
Antecedentes. 
 
1. Providencia de inicio de expediente de contratación e Memoria Xustificativa, con 
CSV: IV7WECICPIUNRJF5ULQEMEBU5Y e IV7WECJYPVX2RPMN5XYUCBYV54 
respectivamente. 
2. Prego de prescricións técnicas, con CSV: IV7XSGS33M7LZ7UY5VIAF52H4A. 
3. Informe de Intervención relativo á existencia e adecuación de crédito con CSV: 
IV7XSMHPZVZDL3Z25X6AK47DJY. 
4. Prego de cláusulas administrativas particulares con CSV: 
IV7XTTZZDB4TSXON2IUBGYXDI4. 
5. Informe xurídico, conformado pola Secretaría Xeral, con CSV: 
IV7XTQP23ZJD77FJ3QNAGUZTOY. 
6. Fiscalización limitada previa do expediente, con CSV: 
IV7XTXLLBMBK7LJ46TYVKVK6MU. 
7. Proposta de Presidencia, con CSV: IV7X4SXZZ465VH7KBU65HZYUOM. 
8. Acordo da Xunta de Goberno de data 26 de abril de 2024, polo que se aproba o 
expediente de contratación, os pregos de cláusulas administrativas e de prescricións 
técnicas, o procedemento de adxudicación e o gasto proposto, con CSV: 
IV7X47YC3BHJXGXTXQYFMVSXMI. 
9. Anuncio de licitación publicado o 02 de maio de 2024 na Plataforma de Contratos 
do Sector Público, enviado ao DOUE o día 30 de abril de 2024 e publicado 02 de maio 
de 2024 neste Diario. 
 
10. Acta da Mesa de Contratación celebrada o día 06 de xuño de 2024, que acordou o 
seguinte: 
 
(…) “Pola Presidencia dáse conta que, no Servizo de Contratación, con carácter previo 
á constitución da Mesa, e de conformidade co texto único das instrucións de 
aplicación da Lei de Contratos do Sector Público, procedeuse á apertura do Anexo I 
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presentado polos licitadores concorrentes a esta licitación, que segundo os datos 
obrantes na plataforma de contratación do sector público son os seguintes: 
 

LICITADORES LOTES 

Servicios Agricolas y Excavaciones Fonsagrada S.L.U 1 (Zona 5) 

Construcciones Carballeira S.L. 1 (Zona 5) 

 
Tendo en conta que as empresas concorrentes presentan as súas propostas dentro do 
prazo outorgado a tales efectos e resultando que a documentación presentada 
axústase aos requisitos recollidos no PCAP, a Mesa de contratación acorda admitir as 
propostas ao proceso de adxudicación, procedendo acto seguido a apertura do Anexo 
II e á valoración dos criterios avaliables automaticamente, co seguinte resultado: 
 
Criterios de adxudicación avaliables automáticamente. 
 
Lote 1, zona 5: Fonsagrada, Negueira de Muñiz, Ribeira de Piquín e Navia de Suarna. 
 

LICITADOR OFERTADO PUNTUACIÓNS 

Servicios Agricolas y 
Excavaciones 

Fonsagrada S.L.U 

1.- Comprométese a executar o a prestación obxecto do contrato de referencia pola cantidade total de 
363.230,61 euros, aos que se engadirán 76.278,43 euros en concepto de IVE, o que ascende a un total de 
439.509,03 euros. (MÁXIMO 70 PUNTOS) 
2.-Comprométese a utilizar vehículos respetuosos co medio ambiente. Valorarase que estes vehículos conten 
con algún dos dous distintivos ambientales da DXT máis respetuosos co medio ambiente (Etiqueta ECO ou 
Etiqueta 0 emisións). (MÁXIMO 5PUNTOS) 

VEHÍCULO ETIQUETA ECO ETIQUETA 0 EMISIÓNS 

FURGONETA 1 
 Si 

 Non 
 Si 

 Non 

FURGONETA 2 
 Si 

 Non 
 Si 

 Non 
3.- Comprométesea executar 200 metros cadrados de superficie de dobre tratamento superficial coas 
características definidas no apartado “R” do cadro resume deste PCAP. (MÁXIMO 25 PUNTOS). 

1.- 69,99 PUNTOS. 
 
 
2.- 0 PUNTOS. (nonn sinala 
ninguna opción) 
 
 
 
 
 
 
 
 
3.- 5 PUNTOS. 
TOTAL: 74,99 PUNTOS 

Construcciones 
Carballeira S.L. 

1.- Comprométese a executar o a prestación obxecto do contrato de referencia .pola cantidade de (363.164,50 
€), aos que se engadirán (76.264,54 €) en concepto de IVE, o que ascende a un total de (439.429,04 €). 
(MÁXIMO 70 PUNTOS) 
2.-Comprométese a utilizar vehículos respetuosos co medio ambiente. Valorarase que estes vehículos conten 
con algún dos dous distintivos ambientales da DXT máis respetuosos co medio ambiente (Etiqueta ECO ou 
Etiqueta 0 emisións). (MÁXIMO 5 PUNTOS) 

VEHÍCULO ETIQUETA ECO ETIQUETA 0 EMISIÓNS 

FURGONETA 1 
 Si 

 Non 
 Si 

 Non 

FURGONETA 2 
 Si 

 Non 
 Si 

 Non 

3.- Comprométesea executar 1.000 metros cadrados de superficie de dobre tratamento superficial coas 
características definidas no apartado “R” do cadro resume deste PCAP. (MÁXIMO 25 PUNTOS). 

1.- 70 PUNTOS. 
 
 
2.- 0 PUNTOS. 
 
 
 
 
 
 
 
3.- 250PUNTOS. 
TOTAL: 95,00PUNTOS 

 
De seguido, compróbase que non existen ofertas desproporcionasda ou 
anormalmente baixas consonte cos criterios establecidos no PCAP, no artigo 85 do 
RXLCAP, e de acordo co establecido no artigo 149 LCSP:“Consideraranse ofertas 
desproporcionasda ou anormalmente baixas cando concorran dous llicitadores, a que 
sexa inferior en máis de 20 unidades porcentuais á outra oferta.” 
 
Visto canto antecede, a Mesa de Contratación, acordou por unanimidade elevar ao 
órgano de contratación a seguinte Proposta de Resolución: 
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1º.-Declarar deserto o Lote 2 (Zona 6: Becerreá, Cervantes, As Nogais e Pedrafita do 
Cebreiro), por non concorrer licitadores ao procedemento de contratación. 
 
2º.- Outorgar ás licitadoras admitidas as seguintes puntuacións e clasificalas 
atendendo ao seguinte orde de importancia e ponderación: 
 

ORDE LICITADORES PUNTUACIÓN TOTAL 

1 Construcciones Carballeira S.L 95,00 puntos 

2 Servicios Agricolas y Excavaciones Fonsagrada S.L.U 74,99 puntos 

 
3º.- Requirir á Construcciones Carballeira S.L, para que, dentro do prazo de dez días 
hábiles, presente a documentación á que se refire o artigo 150.2 da LCSP e que se 
recolle na cláusula décimo sétima do prego de cláusulas administrativas -sempre que 
non se tivese aportado con anterioridade ou non conste no Rexistro Oficial de 
Licitadores e Empresas Clasificadas do Estado (ROLECE) nin no Rexistro Xeral de 
Contratistas de Galicia- e acredite a constitución da garantía definitiva polo importe 
que se relacionan acto seguido ou autorice á Deputación de Lugo a reter en concepto 
de garantía o importe especificado (segundo o Anexo IV do PCAP), significándolle que 
de conformidade co establecido no artigo 150.2 da LCSP, de non cumprimentarse 
adecuadamente o requirimento no prazo sinalado, entenderase que o licitador retirou 
a súa oferta, procedéndose a esixir o importe do 3 por cento do presuposto base de 
licitación, IVE excluído, en concepto de penalidade. 
 

PREZO DE ADXUDICACIÓN IMPORTE DA GARANTÍA 

363.164,50 euros 18.158,23 euros 

 
Contra o presente acordo, por tratarse dun acto de trámite non contemplado no 
artigo 112.1 da Lei 39/2015, de 1 de outubro, do Procedemento Administrativo 
Común das Administracións Públicas, non cabe recurso algún, podendo o interesado 
manifestar a súa oposición para ser considerada na resolución que poña fin ao 
procedemento.” 
 
13.- Resolución de Presidencia de 13 de xuño de 2024, con CSV 
IV7XE37YJBUOXPRL4BFAKRQWC4, de clasificación e requirimento de 
documentación. 
 
14.- Requirimento de documentación, cursado a través da plataforma de contratación 
do sector público o día 14 de xuño de 2024. 
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Reunida a Mesa de Contratación o día de hoxe, 1 de xullo de 2024,  
infórmase aos membros da Mesa que a empresa Construcciones Carballeira S.L. 
presentou a través da Plataforma de Contratos do Sector Público, en prazo, a 
documentación requirida pola Mesa na sesión precedente. 
 
Dase traslado ao Servizo de Vías e Obras da documentación presentada pola empresa 
para acreditar a solvencia técnica e o Servizo incorpora de oficio ao expediente un 
certificado en relación do importe executado no contrato “BALEIRA- POL- 
Rehabilitación superficial con regos con gravilla LU-P-0406 "Martín (LU-P-5401) - 
Crende (LU-P-4606)", P. K 0+000 a 5+077. (2023/CON_02/000019)”, aos efectos de 
completar a solvencia técnica da empresa Construcciones Carballeira, S.L, resultando 
válidos os seguintes certificados para acreditar a solvencia técnica: 
 
Obras executadas na anualidade 2023. 
 

OBXETO DA CONTRATACIÓN IMPORTE 

Acondicionamiento de camiños no núcleo de Murias (Concello de Meira) 22.900 euros 

Mellora de camiño municipal de acceso a parcelas agrícolas en Sebe de Abades (Concello de Meira) 32.600 euros 

Mellora con zahorra de camiños municipais de acceso a parcelas agrícolas no concello de Castroverde 48.100 euros 

Rehabilitación de beirarrúa na rúa velino Díaz de Meira 22.500 euros 

Acondicionamento de accesos en Espidoe o Touzón (Concello de Meira) 34.350 euros 

Formigonado do pavimento no núcleo de Covelas e limpeza de foxo no vial que conecta Riomol con Pereira pasando por 
Furís (Concello de Castroverde) 

48.150 euros 

Acondicionamento de acceso en Pereira (Concello de Castroverde) 39.950 euros 

Asfaltado de camiños municipais de acceso ós núcleos de Rodinso e o Grandón (Concello de Castroverde) 37.800 euros 

**“BALEIRA- POL- REHABILITACIÓN SUPERFICIAL CON REGOS CON GRAVILLA LU-P-0406 "MARTÍN (LU-P-5401) - 
CRENDE (LU-P-4606)", P. K 0+000 A 5+077. (2023/CON_02/000019)”. 

109.521,74 

TOTAL (IVA incluido) 395.871,75euros 

TOTAL (IVA excluido) 327.166,74euros 

 
**Certificado incorporado polo servizo de Vias e Obras da Deputación de Lugo. 
 
Tendo en conta que aos membros da Mesa, de forma previa á celebración da mesma, 
se lles da acceso ao expediente electrónico aos efectos de poder consultar toda a 
documentación que o integra; ao non facer observación ningunha neste senso 
enténdese que a documentación presentada é correcta. 
 
A Mesa de Contratación, vista a documentación presentada, por unanimidade dos 
seus membros, acorda propoñer que, pola Xunta de Goberno, previa fiscalización, se 
adopte o seguinte acordo: 
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1º.- Adxudicar o Lote I (Zona 5) da contratación por lotes do servizo de execución de 
diversas operacións de conservación na rede viaria provincial, lotes (zonas) 5 e 6. 
Anualidade2024-2025 Expediente nº: 2024/con_02/000015. 
A adxudicación realizarase nos seguintes termos: 
 
Lote 1 (zona 5): Fonsagrada, Negueira de Muñiz, Ribeira de Piquín e Navia de Suarna. 
 

ADXUDICATARIA OFERTADO 

Construcciones Carballeira S.L. 

1.- Comprométese a executar o a prestación obxecto do contrato de referencia .pola cantidade de (363.164,50 
€), aos que se engadirán (76.264,54 €) en concepto de IVE, o que ascende a un total de (439.429,04 €). 
2.- Comprométesea executar 1.000 metros cadrados de superficie de dobre tratamento superficial coas 
características definidas no apartado “R” do cadro resume deste PCAP. 

 
2º.- Dar traslado da presente proposta de acordo ao departamento de Intervención 
para que proceda á fiscalización previa da adxudicación aos efectos oportunos.”. 
 
Vista a fiscalización previa de conformidade, proponse que pola Xunta de Goberno, se 
adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Adxudicar a Construcciones Carballeira, S.L. o lote 1 da contratación por lotes do 
servizo de execución de diversas operacións de conservación na rede viaria 
provincial, lotes (zonas) 5 e 6. Anualidade2024-2025 Expediente nº: 
2024/CON_02/000015. 
 
A adxudicación realizarase nos seguintes termos: 
 
Lote 1 (Zona 5): Fonsagrada, Negueira de Muñiz, Ribeira de Piquín e Navia de Suarna. 
 

ADXUDICATARIA OFERTADO 

Construcciones 
Carballeira S.L. 

1.- Comprométese a executar o a prestación obxecto do contrato de referencia .pola cantidade de (363.164,50 €), aos que 
se engadirán (76.264,54 €) en concepto de IVE, o que ascende a un total de (439.429,04 €). 
2.- Comprométesea executar 1.000 metros cadrados de superficie de dobre tratamento superficial coas características 
definidas no apartado “R” do cadro resume deste PCAP. 

 
A duración do contrato é de UN (1) ano. Este prazo empezará a contar a partir da 
subscrición da acta de inicio do contrato ou data que figure na propia acta de inicio 
(data estimada de inicio da prestración 01.09.2024), ou no seu defecto unha vez 
formalizado o contrato; salvo circunstancias excepcionais non previstas, en aplicación 
do artigo 153 da LCSP.  
 
A distribución por anualidades é a seguinte:  
 
LOTE Termo municipal Anualidade 2024 (euros) Anualidade 2025 (euros) 

1 Fonsagrada, Negueira de Muñiz, Ribeira de Piquín e Navia de Suarna. 156.627,40 euros IVA incluido 282.801,64 euros IVA incluido 
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Existe consignación na aplicación orzamentaria 4530.210 do orzamento de gastos do 
2024, polas cantidades indicadas, para a anualidade 2024. 
 
A Deputación adquire o compromiso, supeditado a dispoñibilidade orzamentaria e ao 
cumprimento dos principios de estabilidade orzamentaria e sostenibilidade 
financeira, de incluír nos orzamentos da anualidade 2025 as cantidades indicadas, na 
aplicación sinalada. 
 
Son condicións especiais ás que se lles atribúe o carácter de obrigas contractuais 
esenciais aos efectos do art. 211.1.f), en cumprimento do previsto no art. 202, ambos 
da LCSP, e polo tanto terán esta condición as obrigas recollidas na cláusula 22.2 do 
PCAP. 
 
2º.- Declarar deserto o lote 2 por non existir ofertas presentadas a procedemento. 
 

LOTE 2 ZONA 6 BECERREÁ, CERVANTES, AS NOGAIS Y PEDRAFITA DO CEBREIRO. 

 
3º.- Publicar no sitio web da Deputación de Lugo no menú servizos -perfil do 
contratante (http://www.deputacionlugo.org/ ou www.contrataciondelestado.es), e 
notificar aos interesados a adxudicación de acordo co previsto nos artigos 54 e 151 
do LCSP. 
 
4º.- Instar, de conformidade co disposto no artigo 153 da LCSP, á formalización en 
documento administrativo da presente contratación, e que terá lugar unha vez 
transcorrido o prazo de 15 días hábiles a contar desde a remisión da notificación da 
adxudicación aos licitadores, sen que se houbese interposto recurso especial en 
materia de contratación, que leve aparellada a suspensión da formalización.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
5.- ADXUDICACIÓN DA CONTRATACIÓN DA SUBMINISTRACIÓN, EN RÉXIME DE 
ARRENDAMENTO, CON LIMPEZA DIARIA E MANTEMENTO, DE 4 CABINAS 
SANITARIAS AUTÓNOMAS (ASEOS PORTÁTILES), NO ENTORNO DOS PASEOS DE 
OMBREIRO, RATO E PARADAI. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
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“Vista a Acta da sesión da Mesa de Contratación, celebrada o 01 de xullo de 2024, na 
que se recollen os seguintes antecedentes e consideracións: 
 
Antecedentes. 
 
1. Providencia de inicio e memoria xustificativa do contrato, con CSV: 
IV7XQHR6ZNM37WUKCUGVEELPEI. 
2. Prego de prescricións técnicas, con CSV: IV7XQHXCZBF5RFH3QP5M6EPXNY. 
3. Informe de Intervención relativo á existencia e adecuación de crédito, con CSV: 
IV7XQLHKFLZ3ZGBS2YQRMNBTOY. 
4. Prego de cláusulas administrativas particulares, elaborado polo Servizo de 
Contratación e Fomento, con CSV: IV7XS7AYPPWNLLX26YOVIESC4A. 
5. Informe da Secretaría Xeral, con CSV: IV7XS7ATYBMCRT4M5QXR4NYXH4. 
6. Fiscalización limitada previa do expediente, con CSV: 
IV7XSC353M5MSREKUYNAOX7BD4. 
7. Acordo de Xunta de Goberno do día 19 de abril de 2024, polo que se aproba o 
expediente de contratación, os pregos de cláusulas administrativas e de prescricións 
técnicas, o procedemento de adxudicación e o gasto proposto, con CSV: 
IV7XSP2KOF53XVJY4MXACF7EH4. 
8. Anuncio de licitación e pregos, publicados na Plataforma de Contratación do Sector 
Público o día 25 de abril de 2024. 
9. Consta no expediente identificación dos licitadores presentados dentro do prazo a 
este procedemento, segundo a Plataforma de Contratación do Sector Público. 
 
10. Acta da mesa de contratación, reunida en acto público con data 16 de maio de 
2024, con CSV: IV7X7TK2OA7352XI2VINCJQ7EU, na que se recolle o seguinte: 
 
(...) Pola Presidencia dáse conta que, no Servizo de Contratación, con carácter previo á 
constitución da Mesa, de conformidade co texto único das instrucións de aplicación da 
Lei de Contratos do Sector Público, procedeuse á apertura do sobre que contén a 
declaración de cumprimento de requisitos previos do único licitador concorrente a 
esta licitación que, segundo os datos obrantes na plataforma de contratación do 
sector público é o seguinte: 
 

LICITADORES 

RECITOR E SANILU S.L. 

 
Dada conta ao órgano de asistencia, a través da súa presidencia, de ditas actuacións 
previas, enterado este, e considerando que o único licitador concorrente presentou a 
súa proposta dentro do prazo concedido a tales efectos a través da plataforma de 
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contratación do sector público, procédese a admitir a oferta presentada e a 
cualificación do sobre electrónico que contén a declaración de cumprimento dos 
requisitos previos, resultando que o Anexo I presentado pola empresa se axusta aos 
requisitos mínimos esixidos no PCAP. 
 
A continuación procédese á apertura dos sobres relativos aos criterios de 
adxudicación avaliables automaticamente mediante fórmulas matemáticas, cos 
seguintes resultados: 
 

 
Unha vez realizada a comprobación de que a única proposta non está incursa en 
valores anormais ou desproporcionados en aplicación do establecido no artigo 149.2 
da LCSP, en relación co artigo 85 do RD 1098/2001 de 12 de outubro do RXCAP, a 
Mesa de contratación, acorda elevar ao Órgano de contratación a seguinte proposta: 
 
1º.- Clasificar aos licitadores presentados, atendendo ao seguinte orde de importancia 
e ponderación. 
 

Nº ORDE LOTE 1-LICITADORES PUNTUACIÓN TOTAL 
1 RECITOR E SANILU S.L. 95 

 
2º.- Requirir á empresa Recitor e Sanilu S.L. para que, dentro do prazo de dez días 
hábiles, presente, a través da Plataforma de Contratación do Sector Público, a 
documentación á que se refire o artigo 150.2 da LCSP e que se recolle na cláusula 
décimo sétima do prego de cláusulas administrativas -sempre que non se tivese 
aportado con anterioridade ou non conste no Rexistro Oficial de Licitadores e 
Empresas Clasificadas do Estado (ROLECE) nin no Rexistro Xeral de Contratistas de 
Galicia- e acrediten a constitución da garantía definitiva, significándolle que de 
conformidade co establecido no artigo 150.2 da LCSP, de non cumprimentarse 
adecuadamente o requirimento no prazo sinalado, entenderase que o licitador retirou 
a súa oferta, procedéndose a esixir o importe do 3 por cento do presuposto base de 
licitación, IVE excluído, en concepto de penalidade. 
 
 

CRITERIOS DE ADXUDICACIÓN  
CRITERIOS DE ADXUDICACIÓN AVALIABLES MEDIANTE FÓRMULAS 

MATEMÁTICAS OU AVALIABLES DE FORMA AUTOMÁTICA. 
OFERTA NOTA 

1.Oferta económica 8% 75 

2. Prazo de instalación 10 días naturais 15 
3. Mellora do equipamento das cabinas   

3.a) Colocación dun dispensador de xabón ou desinfectante de mans en cada 
cabina, con recheo semanal. 

NO 0 

3.b) Equipar a totalidade das cabinas con 1 lavamans SI 5 
Total  95 
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EMPRESA 
IMPORTE DE ADXUDICACIÓN, SEN 

IVE 
IMPORTE DA GARANTÍA 

DEFINTIVA 5% 
RECITOR E SANILU S.L. 72.996,48 3.649,82 

 
(...) 
11. Resolución da Presidencia do día 23 de maio de 2024, con CSV: 
IV7XYDIKKAU7T2G6ULXX4FDD74, pola que se acepta a proposta da mesa de 
contratación, se clasifica aos licitadores, e se insta ó requirimento da documentación 
á que se refire o artigo 150 da LCSP ao mellor clasificado. 
 
12. Consta no expediente requirimento de documentación administrativa, cursado 
polo Servizo de Contratación e Fomento a través da Plataforma de Contratación do 
Sector Público o día 29 de maio de 2024. 
 
13. Documentación administrativa presentada a través da Plataforma de Contratación 
do Sector Público. 
 
14. Acta da mesa de contratación do día 21 de xuño de 2024, con CSV: 
IV7XFUBSN5F3JDPJ6RNH4IYCE4 , na que se recolle o seguinte: 
 
“(...) Celébrase Mesa de Contratación aos efectos de examinar a documentación do 
artigo 150 da LCSP, presentada pola empresa Recitor e Sanilu S.L. e infórmase que: 
 
A licitadora presentou, a través da Plataforma de Contratos do Sector Público, en 
prazo, a documentación, presentando os seguintes erros: 
 
Achega fotocopia da garantía definitiva, cando debe achegar documento orivinal. 
Non acredita solvencia económica, financeira e técnica, posto que achega as contas do 
exercicio 2020. 
Non acredita solvencia técnica, posto que non achega ningún certificado de boa 
execución. 
 
Incorpórase ao expediente certificado de alta en IAE, certificado da Recadación 
Provincial, certificados de débedas coa Axencia Tributaria e coa Seguridade Social. 
 
Visto canto antecede, a Mesa de Contratación acordou por unanimidade dos seus 
integrantes calificar os erros detectados como subsanables e consecuentemente: 
 
Requirir a Recitor e Sanilu S.L. para que, no prazo de tres días hábiles achegue, a 
través do Rexistro da Deputación Provincial de Lugo, a documentación seguinte: 
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Documento orixinal que acredite a constitución da garantía definitiva (posto que 
achega fotocopia). 
 
Requirir a Recitor e Sanilu S.L. para que, no prazo de tres días hábiles presente, a 
través da Plataforma de Contratación do Sector Público, a documentación seguinte: 
 
Solvencia económica e financeira. Deberá acreditarse por algún dos seguintes medios: 
a) Volume anual de negocios, referido ao ano de maior volume de negocios dos tres 
últimos concluídos por importe de29.754,00 €. O volume anual de negocios do 
licitador ou candidato acreditarase por medio das súas contas anuais aprobadas e 
depositadas no Rexistro Mercantil, se o empresario estivese inscrito no devandito 
rexistro e, en caso contrario, polas depositadas no rexistro oficial en que deba estar 
inscrito.  
b) Patrimonio neto positivo, ao peche do último exercicio económico para o que estea 
vencida a obriga de aprobación de contas anuais por importe igual o superior a 
unidade. 
 
Solvencia técnica ou profesional. Deberá acreditarse polo seguinte medio: 
Unha relación dos principais servizos/subministracións de igual o similar natureza 
que os que constitúen o obxecto do contrato, realizados durante os tres últimos anos, 
na que se indique o importe, a data e o destinatario, público ou privado dos mesmos.  
Acreditaranse mediante certificados ou visados expedidos polo órgano competente, 
cando o destinatario sexa unha entidade do sector público; cando o destinatario sexa 
un suxeito privado, mediante un certificado expedido por este ou, a falta deste 
certificado, mediante unha declaración do empresario acompañada dos documentos 
obrantes en poder do mesmo que acrediten a realización da prestación; no seu caso, 
estes certificados serán comunicados directamente ao órgano de contratación pola 
autoridade competente. 
O requisito mínimo será que o importe anual acumulado no ano de maior execución 
sexa igual ou superior a 13.885,20.€ (...)” 
 
15. Consta no expediente requirimento de subsanación de documentación 
administrativa, cursado polo Servizo de Contratación e Fomento a través da 
Plataforma de Contratación do Sector Público o día 25 de xuño de 2024. 
 
16. Documentación administrativa presentada a través da Plataforma de Contratación 
do Sector Público. 
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Reunida a Mesa de Contratación o día de hoxe, 1 de xullo de 2024, aos efectos de 
examinar a emenda da documentación do artigo 150 da LCSP, infórmase que a 
licitadora presentou a través da Plataforma de Contratos do Sector Público e do 
Rexistro da sede electrónica da Deputación de Lugo, en prazo, a documentación 
requirida pola Mesa na sesión precedente. 
 
Tendo en conta que aos membros da mesa, de forma previa á celebración da mesma, 
se lles da acceso ao expediente electrónico aos efectos de poder consultar toda a 
documentación que o integra; ao non facer observación ningunha neste senso 
enténdese que a documentación presentada é correcta. 
 
A Mesa de Contratación, vista a documentación presentada, por unanimidade dos 
seus membros, acorda propoñer que, pola Xunta de Goberno, previa fiscalización, se 
adopte o seguinte acordo: 
 
Adxudicar a contratación da subministración, en réxime de arrendamento, con 
limpeza diaria e mantemento, de catro cabinas sanitarias autónomas (aseos 
portátiles) no entorno dos paseos de Ombreiro, Rato e Paradai, expediente 
2024/CON_02/000033, á empresa Recitor e Sanilu S.L., por un período de catro anos, 
por importe de 72.996,48 euros, aos que se engadirán 15.329,26 euros en concepto 
de IVE, o que ascende a un total de 88.325,74 euros. O adxudicatario comprométese a 
equipar a totalidade das cabinas con un lavamás, sen custo engadido para a entidade 
contratante. 
 
Dar traslado da presente proposta de acordo ao departamento de Intervención para 
que proceda á fiscalización previa da adxudicación aos efectos oportunos.” 
 
Vista a fiscalización previa de conformidade, proponse que pola Xunta de Goberno, se 
adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Adxudicar a contratación da subministración, en réxime de arrendamento, con 
limpeza diaria e mantemento, de catro cabinas sanitarias autónomas (aseos 
portátiles) no entorno dos paseos de Ombreiro, Rato e Paradai, expediente 
2024/CON_02/000033, a favor da empresa Recitor e Sanilu S.L., por un período de 
catro anos, por importe de 72.996,48 euros, aos que se engadirán 15.329,26 euros en 
concepto de IVE, o que ascende a un total de 88.325,74 euros (1520,76 euros 
mensuais, IVE non engadido). 
O adxudicatario comprométese a equipar a totalidade das cabinas con un lavamáns, 
sen custo engadido para a entidade contratante. 
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Tendo en conta que se prevé que o contrato se inicie o 15 de xullo de 2024, o 
orzamento distribúese atendendo as seguintes anualidades: 
 
Anualidade 2024: 10.120,65 € 
Anualidade 2025: 22.081,44 € 
Anualidade 2026: 22.081,44 € 
Anualidade 2027: 22.081,44 € 
Anualidade 2028: 11.960,77 € 
Existe consignación na Aplicación Orzamentaria 1720.203, do orzamento de gastos 
do 2024, polo importe relacionado, para a anualidade 2024. 
A Deputación adquire o compromiso, supeditado a dispoñibilidade orzamentaria e ao 
cumprimento dos principios de estabilidade orzamentaria e sostenibilidade 
financeira, de incluír nos orzamentos das anualidades 2025, 2026, 2027 e 2028, as 
cantidades indicadas, nas aplicacións correspondentes. 
 
2º.- O prazo de duración do contrato é de catro anos, a contar dende a sinatura da 
acta de inicio do contrato. O prazo de instalación das cabinas sanitarias é de 10 días 
naturais, a contar dende a sinatura do contrato.  
 
3º.- Son condicións especiais ás que se lles atribúe o carácter de obrigas contractuais 
esenciais aos efectos do art. 211.1.f), en cumprimento do previsto no art. 202, ambos 
da LCSP, e polo tanto terán esta condición as obrigas recollidas na cláusula 22.2 do 
PCAP. 
 
4º.- Publicar no sitio web da Deputación de Lugo no menú servizos -perfil do 
contratante (http://www.deputacionlugo.org/ ou www.contrataciondelestado.es), e 
notificar aos interesados a adxudicación de acordo co previsto nos artigos 54 e 151 da 
LCSP. 
 
5º.- Instar, de conformidade co disposto no artigo 153 da LCSP, á formalización en 
documento administrativo da presente contratación, na data que a Administración 
contratante sinale, unha vez notificado o acordo aos interesados.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
6.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, EN RELACIÓN COA REVISIÓN EXCEPCIONAL DE 
PREZOS EN CONTRATOS DE OBRAS. 
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Proposta en relación coa revisión excepcional de precios obra A PASTORIZA-CASTRO DE 
REI-COSPEITO.- Rehabilitación do firme da estrada provincial LU-P-4401 “Pastoriza 
(LU-122)-Reigosa-Muimenta (LU-120)”, P.K. 0+000 a 10+925. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Vistos os informes da dirección facultativa, así como o informe do Servizo de 
Contratación, na que se recollen os seguintes antecedentes e consideracións: 
 
“Primeiro.- A obra foi adxudicada por acordo da Xunta de Goberno de data 
13/08/2021, á empresa Cholo SL no prezo de 304.251,06 €, dos cales 52.803,90€ 
corresponden ao IVE (21%); unhas melloras de obra consistentes en 4.400 m2 de 
microaglomerado en frío, coas características indicadas no PCAP, coas características 
definidas do PCAP, e un programa de divulgación e posta en valor das obras 
executadas por importe de 1.198,35 € mais IVE e un prazo de execución de 6 meses. 
 
Segundo.- O contrato relativo á obra indicada foi asinado con data 13/08/2021. 
 
Terceiro.- Con data 03/09/2021 asinouse a acta de comprobación de replanteo, 
téndose asinado acta de suspensión das obras en data 01/12/2021 e de reanudación 
o 20/09/2022 e de novo suspensión das mesmas o 02/11/2022 e reanudación o 
10/04/2023. 
 
Cuarto.- Con data 15/06/2023 formalizouse Acta de recepción das obras. 
 
Quinto.- Consta a xustificación do plan de comunicación da obra. 
 
Sexto.- Por acordo da Xunta de Goberno de data 25/08/2023 aprobouse solicitude de 
revisión excepcional de prezos con carácter provisional, por importe de 37.977,68 €, 
dando traslado á mercantil adxudicataria das obras.  
 

Sétimo.- A unidade xestora ten informado a aprobación das fórmulas definitivas e a 
cantidade resultante por importe de 34.924,72 €, ditándose Resolución da 
Presidencia de data 26/03/2024 aprobando dita cantidade, sen que conste alegacións 
por parte do contratista. 
 

Lexislación aplicable. 
 

Lei 9/2017, de 8 de novembro, de Contratos do Sector Público, pola que se traspón ao 
ordenamento xurídico español as Directivas do Parlamento Europeo e do Consello 
2014/23/UE e 2014/24/UE, do 26 de febreiro de 2014 (en adiante LCSP). 
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Real decreto 1098/2001, do 12 de outubro, polo que se aproba o Regulamento xeral 
da Lei de contratos das administracións públicas (RXLCAP). 
Real Decreto-lei 3/2022, de 1 de marzo, de medidas para a mellora da 
sustentabilidade do transporte de mercadorías por estrada e do funcionamento da 
cadea loxística, e polo que se traspón a Directiva (UE) 2020/1057, de 15 de xullo de 
2020, pola que se fixan normas específicas con respecto a Directiva 96/71/CE e a 
Directiva 2014/67/UE para o desprazamento dos condutores no sector do transporte 
por estrada, e de medidas excepcionais en materia de revisión de prezos nos 
contratos públicos de obras. 
Resolución de 28 de abril de 2022, da Secretaría Xeral Técnica da Consellería de 
Presidencia, Xustiza e Turismo, pola que se da publicidade do Acordo do Consello da 
Xunta de 28 de abril de 2022, relativo a aplicación, no ámbito da Comunidade 
Autónoma de Galicia, do título II do Real decreto lei 3/2022, de 1 de marzo, de 
medidas para a mellora da sustentabilidade do transporte de mercadorías por 
estrada e do funcionamento da cadea loxística, e por lo que se traspón a Directiva 
(UE) 2020/1057, de 15 de xullo de 2020, pola que se fixan normas específicas con 
respecto a Directiva 96/71/CE e a Directiva 2014/67/UE para o desprazamento dos 
condutores no sector do transporte por estrada, e de medidas excepcionais en 
materia de revisión de prezos nos contratos públicos de obras.  
Lei 39/2015, do 1 de outubro, do procedemento administrativo común das 
administracións públicas. 
Restante normativa de xeral aplicación ou concordante aplicación. 
 
Consideracións xurídicas. 
 
Primeira.- Incoase expediente administrativo coa finalidade de tramitar 
procedemento para a revisión excepcional de precios ao abeiro do artigo 9 do Real 
Decreto-Lei 3/2022, de proceder, relativo á obra A PASTORIZA-CASTRO DE REI-
COSPEITO.- Rehabilitación do firme da estrada provincial LU-P-4401 “Pastoriza (LU-
122)-Reigosa-Muimenta (LU-120)”, p.k. 0+000 a 10+925, segundo solicitude da 
mercantil adxudicataria da obra en data 21/06/2023 e con RE nº 2023RT011124. 
 
Segunda.- O artigo 6 do Título II (medidas en materias de revisión excepcional de 
precios nos contratos de obras do sector público) do Real Decreto-Lei, sinala os casos 
susceptibles de revisión excepcional de precios nos contratos de obras, indicando: “1. 
Excepcionalmente, en los contratos públicos de obras, ya sean administrativos o 
privados, adjudicados por cualquiera de las entidades que formen parte del sector 
público estatal que se encuentren en ejecución, licitación, adjudicación o 
formalización a la entrada en vigor de este real decreto-ley, o cuyo anuncio de 
adjudicación o formalización se publique en la plataforma de contratación del sector 
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público en el periodo de un año desde la entrada en vigor de este real decreto-ley, se 
reconocerá al contratista la posibilidad de una revisión excepcional de precios 
siempre que concurra la circunstancia establecida en este real decreto-ley.  
Igual posibilidad de revisión excepcional de precios se le reconocerá al contratista en 
aquellos contratos públicos de obras, ya sean administrativos o privados, adjudicados 
por cualquiera de las entidades que forman parte del sector público estatal, cuyo 
anuncio de licitación se publique en la plataforma de contratos del sector público en 
el plazo de un año desde la entrada en vigor de este real decreto ley y cuyo pliego de 
cláusulas administrativas particulares establezca una fórmula de revisión de precios, 
siempre que concurra la circunstancia establecida en este real decreto-ley. (…)” 
Segundo os datos obrantes neste Servizo, o contrato atópase en execución na data de 
entrada en vigor do Real Decreto-Lei 3/2022, xa que segundo se indica na disposición 
final octava, entrará en vigor o mesmo día da publicación, sendo publicado no BOE 
número 52 de data 02/03/2022. 
 
Terceira.- O artigo 7 indica “1. La revisión excepcional de precios se reconocerá 
cuando el incremento del coste de los materiales empleados para el contrato de obras 
haya tenido un impacto directo y relevante en la economía del contrato durante su 
vigencia y hasta su finalización, esto es, una vez formalizada el acta de recepción y 
emitida la correspondiente certificación final.  
A estos efectos se considerará que existe tal impacto cuando el incremento del coste 
de materiales siderúrgicos, materiales bituminosos, aluminio o cobre, calculado 
aplicando a los importes del contrato certificados en el periodo, siempre posterior al 
1 de enero de 2021, que determine el contratista en su solicitud y que no podrá ser 
inferior a doce ni superior a veinticuatro meses, su fórmula de revisión de precios si 
la tuviera, y, en su defecto, aplicando la que por la naturaleza de las obras le 
corresponda de entre las fijadas en el Real Decreto 1359/2011, de 7 de octubre, 
exceda del 5 por ciento del importe certificado del contrato en ese mismo período. El 
cálculo de dicho incremento se efectuará suprimiendo de la fórmula aplicable al 
contrato los términos que representan los elementos de coste distintos de los antes 
citados, e incrementando el término fijo, que representa la fracción no revisable del 
precio del contrato, en el valor de los coeficientes de los términos suprimidos, de 
forma que la suma de todos los coeficientes mantenidos más el término fijo sea la 
unidad. 
En caso de que el contrato tuviese una duración inferior a doce meses, el incremento 
del coste se calculará sobre la totalidad de los importes del contrato certificados. El 
periodo mínimo de duración del contrato para que pueda ser aplicable esta revisión 
excepcional de precios será de cuatro meses, por debajo del cual no existirá este 
derecho.  
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Por Orden del Ministerio de Hacienda y Función Pública, previo informe del Comité 
Superior de Precios de Contratos del Estado, se podrán establecer otros materiales 
cuyo incremento de coste deba tenerse también en cuenta a los efectos anteriores.  
2. La cuantía de la revisión excepcional a la que se refiere este artículo no podrá ser 
superior al 20 por ciento del precio de adjudicación del contrato. Dicha cuantía no se 
tomará en consideración a los efectos del límite del 50 por ciento previsto en el 
artículo 205.2. de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, y en el artículo 111.2 del Real 
Decreto Ley 3/2020, de 4 de febrero; ni a los efectos de otros límites sobre 
modificaciones previstos en la normativa anterior que fuese de aplicación al 
contrato”. 
No informe da dirección facultativa analízanse os items sinalados, e sendo o prazo de 
execución de 6 meses, superior polo tanto ao indicado como mínimo para existir 
dereito a dita revisión. 
 
Cuarta.- En canto aos criterios de cálculo de revisión, ao que fai referencia o artigo 8 e 
a maneira de cálculo, aos mesmos se refire no informe da dirección facultativa. 
 
Quinta.- O artigo 9 do Real Decreto-Lei, indica: “1. La revisión excepcional de precios 
se aprobará, en su caso, por el órgano de contratación previa solicitud del contratista, 
que deberá presentarla durante la vigencia del contrato y, en todo caso, antes de la 
aprobación, por el órgano de contratación de la certificación final de obras.  
2. La solicitud irá acompañada de la documentación necesaria para acreditar la 
concurrencia de la circunstancia de excepcionalidad establecida en este real decreto-
ley. El órgano de contratación deberá apreciar el cumplimiento de la mencionada 
circunstancia. Para ello, y siempre que sea posible, el órgano de contratación utilizará 
datos procedentes del Instituto Nacional de Estadística. En caso de no aportarse 
debidamente la citada documentación el órgano de contratación concederá un plazo 
improrrogable de siete días hábiles para subsanar tal defecto. En caso de que en dicho 
plazo no se subsanase la deficiencia, denegará la solicitud.  
3. Una vez recibida la documentación, el órgano de contratación dictará una 
propuesta provisional indicando en ella si procede reconocer la revisión excepcional 
de precios y, de ser así, la fórmula aplicable al contrato. De esta propuesta se dará 
traslado al contratista por un plazo de 10 días hábiles para que presente sus 
alegaciones.  
Transcurrido el citado plazo, el órgano de contratación resolverá motivadamente lo 
que proceda en el plazo de un mes a contar desde la recepción de las alegaciones o 
desde la finalización del plazo para su presentación. La concesión de la revisión 
excepcional de precios no requerirá el reajuste de la garantía definitiva.  
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La finalización del plazo máximo para resolver sin haber tenido resolución expresa, 
faculta al solicitante para entender desestimada su solicitud por silencio 
administrativo.” 
Neste sentido, constan informes da Dirección facultativa analizando a circunstancia 
da excepcionalidade así como a formula que procedería aplicar, así como Resolución 
da Presidencia de data 07/07/2023 con CSV: IV7OEOKYYEXIJBNZSJAUMTYPEY e 
notificación á mercantil da mesma, sen que conste alegacións e aprobación da 
revisión de prezos con carácter provisional e notificacións ao efecto, así como 
Resolución da Presidencia de data 26/03/2024, con CSV: 
IV7XWDJ4BI6MRFPY5U5Q6NPHBY e notificación á mercantil adxudicataria das obras 
sen que conste alegacións a mesma. 
Consta tamén informe proposta remitido a este Servizo, con CSV: 
IV7XG4B7DJUPYWE4TV6GAN3VCM, na parte conclusiva: “aprobar a revisión 
excepcional de prezos da obra “Rehabilitación do firme da estrada provincial LU-P-
4401 “Pastoriza (LU-122)-Reigosa Muimenta (LU-120)”, P.K. 0+000 a 10+925. A 
PASTORIZA-CASTRO DE REI-COSPEITO (2021/CON_02/000035)” por unha contía 
definitiva de trinta e catro mil novecentos vintecatro euros con setenta e dous 
céntimos (34.924,72 €), IVE engadido…” 
 
Sexta.- O artigo 3.1 h do Real Decreto 128/2018, do 16 de marzo, polo que se regula o 
réxime xurídico dos funcionarios de Administración Local con habilitación de 
carácter nacional, sinala que a emisión de informes, cando así se estableza na 
lexislación sectorial, é unha das atribucións que comprende a función de 
asesoramento legal preceptivo que lle corresponde exercer á Secretaria Xeral da 
entidade provincial. O apartado 4 do mencionado artigo dispón, a estes efectos, que a 
emisión do informe do Secretario poderá consistir nunha nota de conformidade en 
relación cos informes emitidos polos servizos da propia entidade e que figuren como 
informes xurídicos no expediente. 
 
Sétima.- De conformidade co prego de cláusulas administrativas, os artigos 61.1 e 
61.2 da LCSP, e, en virtude das competencias atribuídas pola disposición adicional 
segunda do mesmo texto legal, o órgano de contratación que actúa en nome da 
Deputación provincial de Lugo é a Xunta de Goberno, no que se refire á aprobación do 
Prego de Cláusulas Administrativas Particulares, e de Prescricións Técnicas, así como 
para a aprobación do gasto, a adxudicación, a interpretación, modificación e 
resolución do contrato, nos termos do artigo 59 apartados 8 e 12 do ROD 
(Regulamento Orgánico da Deputación Provincial, publicado no BOP de 10 de marzo 
de 2011). 
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Conclusión. 
 

Considerando os antecedentes, e vistas as consideracións realizadas no corpo do 
presente, informase de xeito favorable a formula e o procedemento de revisión, nos 
termos do Real Decreto-Lei 3/2022, procedendo á estimación nos termos informados 
pola Dirección facultativa. 
E canto procede informar, sen prexuízo de mellor criterio fundado en dereito” 
 
Polo que vai dito, e en base ao mesmo, e unha vez emitido informe de fiscalización 
favorable, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Aprobar a revisión excepcional de prezos da obra Rehabilitación do firme da 
estrada provincial LU-P-4401 “Pastoriza (LU- 122)-Reigosa- Muimenta (LU-120)”, 
P.K. 0+000 a 10+925, por unha contía de e trinta e catro mil novecentos vinte e catro 
euros con setenta e dous céntimos (34.924,72 €) IVE engadido. 
 
2º.- Ordenar a aplicación da contía resultante como partida adicional na certificación 
final complementaria. 
 
3º.- Comunicar o acordo da Xunta de Goberno á mercantil Cholo SL ” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
7.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA ADXUDICACIÓN DE DIVERSAS OBRAS. 
 

1º.- Proposta de adxudicación, se procede, da contratación da obra: COSPEITO.- 
Rehabilitación de firme LU-P-1701 “Feira do Monte (LU-111) – Muimenta (LU-120)”, 
P.K. 0+000 a 6+000. 
 

Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 

“Vista a Acta da sesión da Mesa de Contratación, celebrada o 26/06/2024, na que se 
recollen os seguintes antecedentes e consideracións: 
 
“(...) 
 

Antecedentes. 
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1. Proposta de inicio de expediente de contratación e memoria xustificativa do 
contrato, con CSV: IV7XUAJ6FU4Y777LW36NGMTQOM4. 
 
2. Proxecto técnico relativo ao procedemento de contratación das obras indicadas, 
con CSV: IV7XUAJ5JMJK7VGZ5UFXIDZXEQ. 
3. Certificado de Intervención relativo á existencia e adecuación de crédito, con CSV: 
IV7XUPKZOBBJ5K74YD5HI4CEOQ. 
4. Prego de cláusulas administrativas particulares, con CSV: 
IV7XQH37FR4K3C7PSD5VINRGGM. 
5. Informe xurídico, conformado pola Secretaria Xeral, con CSV: 
IV7XVWYDJMPZVOH76J5XOTXBGE. 
6. Fiscalización limitada previa do expediente, con CSV: 
IV7XWSA4HFUI7NJ4WJVWCUZCGM. 
7. Acordo da Xunta de Goberno, de data 05/04/2024, polo que se aproba o expediente 
de contratación, os pregos de cláusulas administrativas, o proxecto, o procedemento 
de adxudicación e o gasto proposto, con CSV: IV7XQHXDJN52TGJMUY5COECXII. 
8. Publicación, o día 10/04/2024, do Anuncio de Licitación no Perfil do Contratante 
da Deputación Provincial de Lugo (Xunta de Goberno), integrado na Plataforma de 
Contratación do Sector Público (www.contrataciondelestado.es).  
9. Consta no expediente identificación dos licitadores presentados dentro do prazo a 
este procedemento, segundo a Plataforma de Contratación do Sector Público. 
10. Acta da Mesa de Contratación, reunida en acto público con data 10/05/2024, para 
apertura da documentación administrativa e oferta técnica con CSV: 
IV7X66Y2LEH25TN7YVADGVTS4E. 
 
11. Acta da Mesa de Contratación, con CSV: IV7X2XK6B4EKR3B6QRG5L47HME, 
reunida en acto público con data 31/05/2024, dando conta do informe do Servizo de 
Vías e Obras, en relación coa valoración da oferta técnica –criterio xuízo de valor-, do 
que resulta a seguinte puntuación: 
 

EMPRESA PUNTOS XUIZO VALOR 

CHOLO SL 17,07 

CONSTRUCCIONES LEONARDO MIGUÉLEZ SL 16,33 

EXCAVACIONES SANTIÑOS SL 16,33 

GRUPO BASCUAS 2008 SL 14,00 

HERMANOS PICO YAÑEZ SL 8,75 

HORDESCÓN SL 13,50 

OVISA PAVIMENTOS Y OBRAS SLU 19,00 

T.A. ISIDRO HNOS. BLANCO TRIGO SL 13,00 

 
Así mesmo procedeuse á apertura das ofertas económicas, resultando: 

                                                           
4Accesible no seguinte enlace https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-lugo/pages/verification-code.htm 
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COSPEITO.- REHABILITACIÓN DE FIRME LU-P-1701 “FEIRA DO MONTE (LU-111) – MUIMENTA (LU-120)”, P.K. 0+000 A 6+000 

ORZAMENTO BASE LICITACIÓN (IVE incluído) 
  

290.072,68 
    

VALOR ESTIMADO 
  

239.729,49 50.343,19 
IVE. PARTIDA 

INDEPEND   

CLASIFICACION EXIGIDA: 
       

PRAZO DE EXECUCION: 
  

2 MESES 
 

MAX 
 

       
4.794,59 € 

 
EMPRESAS / (GRUPO) 

DOC 
"A" 

OBJETIVOS (80) CRITERIO DESEMPATE 

   
PREZO ( IVE incluído 

.- art 102 ) (57,50) 
MELLORAS M. 

BITUMINOSO) (10) 

AUMENTO PRAZO 
GARANTÍA 3 ANOS 

(7,50) 

PROGRAMA 
DIVULGACIÓN (5) 

Plantel / Discapacitados 

1 CHOLO SL 
  

242.326,71 € 16 SI 180,00 25/1 

2 
CONSTRUCCIONES LEONARDO 
MIGUÉLEZ SL 

A 
 

260.485,17 € 10 SI 300,00 44/0 

3 EXCAVACIONES SANTIÑOS SL A 
 

266.866,71 € 72 SI 4.795,00 7/0 

4 GRUPO BASCUAS 2008 SL 
  

246.561,78 € 0 SI 0,00 111/4 

5 HERMANOS PICO YAÑEZ SL 
  

287.171,96 € 300 SI 4.700,00 10/0 

6 HORDESCÓN SL 
  

281.863,62 € 0 NO 0,00 18/0 

7 OVISA PAVIMENTOS Y OBRAS SLU 
  

250.833,00 € 0 SI 100,00 56/1 

8 T.A. ISIDRO HNOS. BLANCO TRIGO SL 
  

260.775,35 € 150 SI 247,93 39/3 

 
Faise constar que durante a apertura das ofertas, na da mercantil Cholo SL, detéctase 
erro aritmético na suma total da oferta, (en 0,01 euros), polo que ao tratarse dun 
mero erro aritmético, a mesa corríxeo e inclúe o importe correcto no cadro 
precedente, seguindo así os mesmos criterios que en casos similares acaecidos con 
anterioridade e en base igualmente a diversos pronunciamentos dos TARC. (Castilla 
Leon- Resolución 43 e 44/2014 de 5 de xuño; TACRC de 25 de abril, resolución 
334/2014). 
Así mesmo, obsérvase que a mercantil Excavaciones Santiños SL, no que refire a 
oferta relativa ao programa de divulgación oferta un importe superior ao máximo 
avaliable, (2% sobre valor estimado), polo que soamente se valora o importe máximo, 
pero de resultar adxudicatario deberá cumprir o ofertado. 
 
Tendo en conta o anterior, procedeuse á valoración das ofertas mediante aplicación 
informática Excel (folla de cálculo), das fórmulas matemáticas establecidas no Prego 
de Cláusulas Administrativas Particulares reitor da execución da obra, incorporando 
a puntuación obtida na valoración dos criterios de adxudicación cuantificables 
mediante xuízo de valor. Unha vez feita a valoración, obtívose o seguinte resultado:  
 

EMPRESAS / (GRUPO) 

OBXECTIVOS (80) 
XUÍZO DE VALOR - 
SUBXECTIVOS (20) 

TOTAL 
PREZO (57,50) MELLORAS (… ) (10) 

AUMENTO PRAZO 
DE GARANTIA 3 

ANOS (7,50) 

PROGRAMA 
DIVULGACIÓN OBRAS (5) 

MEMORIA TÉCNICA 
(20) 

OFERTA 
(INCLUÍDO IVA) 

  
M AGLOMERADO 

BITUMINOSO 
SI /NO 

MAXIMO 
2% V.E. 

4.794,59 € 
SEGUNDO 

INFORME TÉCNICO 

PTOS UNIDADES PTOS SI/NO PTOS IMPORTE PTOS PTOS 

1 CHOLO SL 
 

242.326,71 € 57,50 16,00 0,53 SI 5,00 180,00 0,19 17,07 80,29 

2 
CONSTRUCCIONES LEONARDO 
MIGUÉLEZ SL 

A 260.485,17 € 35,63 10,00 0,33 SI 5,00 300,00 0,31 16,33 57,60 

3 EXCAVACIONES SANTIÑOS SL A 266.866,71 € 27,95 72,00 2,40 SI 5,00 4.795,00 5,00 16,33 56,68 

4 GRUPO BASCUAS 2008 SL  246.561,78 € 52,40 0,00 0,00 SI 5,00 0,00 0,00 14,00 71,40 

5 HERMANOS PICO YAÑEZ SL  287.171,96 € 3,49 300,00 10,00 SI 5,00 4.700,00 4,90 8,75 32,14 

6 HORDESCÓN SL  281.863,62 € 9,89 0,00 0,00 NO 0,00 0,00 0,00 13,50 23,39 

7 OVISA PAVIMENTOS Y OBRAS SLU  250.833,00 € 47,26 0,00 0,00 SI 5,00 100,00 0,10 19,00 71,36 

8 T.A. ISIDRO HNOS. BLANCO TRIGO SL  260.775,35 € 35,28 150,00 5,00 SI 5,00 247,93 0,26 13,00 58,54 
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De seguido, mediante aplicación informática Excel (folla de cálculo), á comprobación 
de si algunha oferta puidera considerarse desproporcionada ou anormalmente baixa 
consonte cos criterios establecidos no PCAP, no artigo 85 do RXLCAP, e de acordo co 
establecido no artigo 149 LCSP, co seguinte resultado: 
 

EMPRESAS 
OFERTA 

 
 Oferta 

 MEDIA 

1 CHOLO SL   242.326,71 € 
 261.431,08 

2 CONSTRUCCIONES LEONARDO MIGUÉLEZ SL A 260.485,17 € 
 

 
3 EXCAVACIONES SANTIÑOS SL A 266.866,71 € 

 BAIXA DESPROPORCIONADA 

4 GRUPO BASCUAS 2008 SL   246.561,78 € 
 235.287,98 

5 HERMANOS PICO YAÑEZ SL   287.171,96 € 
 

 
6 HORDESCÓN SL   281.863,62 € 

 10% ARRIBA 

7 OVISA PAVIMENTOS Y OBRAS SLU   250.833,00 € 
 287.574,19 

8 T.A. ISIDRO HNOS. BLANCO TRIGO SL   260.775,35 € 
 

 
        

 Non se teñen en conta a efectos de cálculo de baixa 
desproporcionada por pertenza con outra empresa a un mismo 

grupo: 
        

 

        
 

        
 EXCAVACIONES SANTIÑOS SL 

 
A vista do anterior, observase que ningunha oferta incorre en baixa 
desproporcionada ou anormalmente baixa. 
 
12. Acta da Mesa de Contratación, con CSV: IV7X2LZIPM6NTK437VUWGYDQL4, 
reunida en acto público con data 06/06/2024, relativa á corrección de erro detectado 
na puntuación outorgada, do que resulta a seguinte puntuación: 
 

EMPRESAS / (GRUPO) 

OBXECTIVOS (80) 
XUÍZO DE VALOR - 
SUBXECTIVOS (20) 

TOTAL 
PREZO (57,50) MELLORAS (… ) (10) 

AUMENTO PRAZO DE 
GARANTIA 3 ANOS 

(7,50) 

PROGRAMA 
DIVULGACIÓN OBRAS (5) 

MEMORIA TÉCNICA 
(20) 

OFERTA 
(INCLUÍDO IVA) 

  
M AGLOMERADO 

BITUMINOSO 
SI /NO 

MAXIMO 
2% V.E. 

4.794,59 € 
SEGUNDO 

INFORME TÉCNICO 

PTOS UNIDADES PTOS SI/NO PTOS IMPORTE PTOS PTOS 

1 CHOLO SL 
 

242.326,71 € 57,50 16,00 0,53 SI 7,50 180,00 0,19 17,07 82,79 

2 
CONSTRUCCIONES LEONARDO 
MIGUÉLEZ SL 

A 260.485,17 € 35,63 10,00 0,33 SI 7,50 300,00 0,31 16,33 60,10 

3 EXCAVACIONES SANTIÑOS SL A 266.866,71 € 27,95 72,00 2,40 SI 7,50 4.795,00 5,00 16,33 59,18 

4 GRUPO BASCUAS 2008 SL  246.561,78 € 52,40 0,00 0,00 SI 7,50 0,00 0,00 14,00 73,90 

5 HERMANOS PICO YAÑEZ SL  287.171,96 € 3,49 300,00 10,00 SI 7,50 4.700,00 4,90 8,75 34,64 

6 HORDESCÓN SL  281.863,62 € 9,89 0,00 0,00 NO 0,00 0,00 0,00 13,50 23,39 

7 OVISA PAVIMENTOS Y OBRAS SLU  250.833,00 € 47,26 0,00 0,00 SI 7,50 100,00 0,10 19,00 73,86 

8 T.A. ISIDRO HNOS. BLANCO TRIGO SL  260.775,35 € 35,28 150,00 5,00 SI 7,50 247,93 0,26 13,00 61,04 

 
Tendo en conta o anterior, a Mesa acordou en dita sesión, por unanimidade elevar ao 
órgano de contratación a seguinte Proposta de Resolución: 
 
a) Clasificar, por orde decrecente, as propostas presentadas, de acordo co artigo 150 
da LCSP co seguinte resultado: 
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EMPRESAS / (GRUPO) TOTAL 

1 CHOLO SL  82,79 

2 GRUPO BASCUAS 2008 SL  73,90 

3 OVISA PAVIMENTOS Y OBRAS SLU  73,86 

4 T.A. ISIDRO HNOS. BLANCO TRIGO SL  61,04 

5 
CONSTRUCCIONES LEONARDO MIGUÉLEZ 
SL 

A 60,10 

6 EXCAVACIONES SANTIÑOS SL A 59,18 

7 HERMANOS PICO YAÑEZ SL  34,64 

8 HORDESCÓN SL  23,39 

 
b) Requirir á mercantil Cholo SL para que, dentro do prazo de 10 días hábiles, a 
contar dende o seguinte a aquel en que reciba o requirimento, presente a 
documentación á que se refire o artigo 150.2 da LCSP e que se recolle na cláusula 
décimo sétima do prego de cláusulas administrativas, -sempre que no se tivese 
aportado con anterioridade ou non conste no Rexistro Oficial de Licitadores e 
Empresas Clasificadas do Estado (ROLECE) nin no Rexistro Xeral de contratistas de 
CCAA- e acredite a efectiva disposición dos medios mínimos establecidos no PCAP, e a 
constitución da garantía definitiva por importe de 10.013,50 euros, que supón o 5% 
do prezo de adxudicación, sen IVE, significándolle que de conformidade co 
establecido no artigo 150.2 da LCSP, de non cumprimentarse adecuadamente o 
requirimento no prazo sinalado, entenderase que o licitador retirou a súa oferta, 
procedéndose a esixir o importe do 3% do presuposto base de licitación, IVE excluído, 
en concepto de penalidade. 
 
13. Resolución da Presidencia de data 12/06/2024, con CSV: 
IV7XEUC2BEZIRWV7CBFNEJD64Q, relativa á clasificación dos licitadores 
presentados e admitidos e acordando o requirimento á empresa clasificada en 
primeiro lugar: Cholo SL, para que dentro do prazo de dez días hábiles, presentara a 
documentación á que se refire o artigo 150.2 da LCSP e que se recolle na cláusula 
décimo sétima do prego de cláusulas administrativas. 
 
14. Notificación a través da Plataforma de Contratos do Sector Público á indicada 
mercantil, o día 13/06/2024, rematando o prazo de presentación o día 27/06/2024. 
 
15. A mercantil Cholo SL, presentou a documentación requirida o 19/06/2024 a 
través da plataforma de contratos do sector público.  
 
Reunida a Mesa o día de hoxe, ós efectos da valoración da documentación establecida 
no artigo 150 da LCSP en relación coa cláusula 17 do PCAP, remitida como 
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contestación ó requirimento e a súa cualificación, compróbase que a empresa Cholo 
SL presenta correctamente a documentación requirida, en tempo e forma.  
 
Tendo en conta que aos membros da mesa, de forma previa a celebración da mesma, 
se lles da acceso ao expediente electrónico aos efectos de poder consultar toda a 
documentación que o integra; ao non facer observación algunha neste senso 
enténdese que a documentación presentada pola licitadora é correcta, polo que a 
mesa de contratación, considera cumprimentado correctamente o requirimento á 
mellor oferta, de xeito que, por unanimidade dos seus membros, acorda propoñer 
que, pola Xunta de Goberno, previa fiscalización, se adopte o seguinte acordo: 
 
Adxudicar á empresa Cholo SL con C.I.F. B-27028810 a contratación da obra 
denominada COSPEITO.- Rehabilitación de firme LU-P-1701 “Feira do Monte (LU-
111) – Muimenta (LU-120)”, P.K. 0+000 a 6+000 (2024/CON_02/000023, nos termos 
seguintes: 
a. Prezo de 242.326,71 €, dos cales 42.056,70 € corresponden ao IVE (21%). 
b. Melloras de obra consistentes en 16 metros de aumento de mestura bituminosa a 
estender desde o p.k. 3+200, coas características indicadas no PCAP. 
c. Aumento do prazo de garantía en 3 anos por enriba do obrigatorio. 
d. Programa de divulgación e posta en valor das obras executadas por importe de 
180,00 € mais IVE. 
e. Prazo de execución de 1,5 meses (previsto nos pregos coa diminución ofertada pola 
adxudicataria na súa oferta técnica) 
O adxudicatario cumprirá as determinacións do PCAP e do PPT e as derivadas da súa 
oferta, incluída no expediente. Son condicións especiais de execución, ás que se lle 
atribúe o carácter de obrigas contractuais esenciais aos efectos do artigo 211.f da 
LCSP, e polo tanto terán esta condición as melloras de obra, aumento do prazo de 
garantía; o programa de divulgación e posta en valor das obras executadas; 
diminución do prazo de execución, de ser o caso e a achega o plan de seguridade de 
acordo e nos termos establecidos no PCAP. 
Constitúe condición esencial de execución, nos termos do artigo 216 da LCSP, o 
pagamento aos subcontratistas nos termos do PCAP. 
Publicar no sitio web da Deputación de Lugo no menú servizos -perfil do contratante 
(http://www.deputacionlugo.org/ ou www.contrataciondelestado.es), e notificar aos 
interesados a adxudicación de acordo co previsto nos artigos 54 e 151 do LCSP. 
Instar, de conformidade co disposto no artigo 153 da LCSP, á formalización en 
documento administrativo da presente contratación, na data que a Administración 
contratante sinale, unha vez notificado o acordo. 
Dar traslado da presente proposta de acordo ao departamento de Intervención para 
que proceda á fiscalización previa da adxudicación aos efectos oportunos. 
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Determinar que no caso de ser necesaria licenza ou autorizacións para a execución da 
obra deberán de proverse da mesma antes da iniciación da mesma”. 
 
Polo que vai dito, e en base ao mesmo, e unha vez emitido informe de fiscalización “de 
conformidade”, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Adxudicar á empresa Cholo SL con C.I.F. B-27028810 a contratación da obra 
denominada COSPEITO.- Rehabilitación de firme LU-P-1701 “Feira do Monte (LU-
111) – Muimenta (LU-120)”, P.K. 0+000 a 6+000 (2024/CON_02/000023, nos termos 
seguintes: 
a. Prezo de 242.326,71 €, dos cales 42.056,70€ corresponden ao IVE (21%). 
b. Melloras de obra consistentes en 16 metros de aumento de mestura bituminosa a 
estender desde o P.K. 3+200, coas características indicadas no PCAP. 
c. Aumento do prazo de garantía en 3 anos por enriba do obrigatorio. 
d. Programa de divulgación e posta en valor das obras executadas por importe de 
180,00€ mais IVE. 
e. Prazo de execución de 1,5 meses (previsto nos pregos coa diminución ofertada pola 
adxudicataria na súa oferta técnica). 
O adxudicatario cumprirá as determinacións do PCAP e do PPT e as derivadas da súa 
oferta, incluída no expediente. Son condicións especiais de execución, ás que se lle 
atribúe o carácter de obrigas contractuais esenciais aos efectos do artigo 211.f da 
LCSP, e polo tanto terán esta condición as melloras de obra, aumento do prazo de 
garantía; o programa de divulgación e posta en valor das obras executadas; 
diminución do prazo de execución, de ser o caso e a achega o plan de seguridade de 
acordo e nos termos establecidos no PCAP. 
Constitúe condición esencial de execución, nos termos do artigo 216 da LCSP, o 
pagamento aos subcontratistas nos termos do PCAP. 
 
2º.- Publicar no sitio web da Deputación de Lugo no menú servizos -perfil do 
contratante (http://www.deputacionlugo.org/ ou www.contrataciondelestado.es), e 
notificar aos interesados a adxudicación de acordo co previsto nos artigos 54 e 151 
do LCSP. 
 
3º.- Instar, de conformidade co disposto no artigo 153 da LCSP, á formalización en 
documento administrativo da presente contratación, na data que a Administración 
contratante sinale, unha vez notificado o acordo. 
 
4º.- Facultar á Presidencia para asinar o documento administrativo contractual. 
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5º.- Determinar que no caso de ser necesaria licenza ou autorizacións para a 
execución da obra deberán de proverse da mesma antes da iniciación da mesma.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
2º.- Proposta de adxudicación, se procede, da contratación da obra: GUNTIN- FRIOL- 
PALAS DE REI.- Rehabilitación de firme LU-P-2901 “LU-232 – O Burgo – Palas de Rei (N-
547)”, P.K 18+445 a 21+370. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Vista a Acta da sesión da Mesa de Contratación, celebrada o 26/06/2024, na que se 
recollen os seguintes antecedentes e consideracións: 
 
“(...) 
 
Antecedentes. 
 
1. Proposta de inicio de expediente de contratación e memoria xustificativa do 
contrato, con CSV: IV7XVSCOJVZSUWRLWYYA6JHPKQ5. 
2. Proxecto técnico relativo ao procedemento de contratación das obras indicadas, 
con CSV: IV7XVT3SJZ5IT3MYWPUXGMYWAQ. 
3. Certificado de Intervención relativo á existencia e adecuación de crédito, con CSV: 
IV7XVWSMIFXTTDZ66D6XMEIPKQ. 
4. Prego de cláusulas administrativas particulares, con CSV: 
IV7XWWLZFR77XHPOWUHUKQPCP4. 
5. Informe xurídico, conformado pola Secretaria Xeral, con CSV: 
IV7XWWKK3QZMLGOPC5GMIAXTIY. 
6. Fiscalización limitada previa do expediente, con CSV: 
IV7XW7SKEDV235FMWYHNMFTGGU. 
7. Acordo da Xunta de Goberno, de data 05/04/2024, polo que se aproba o expediente 
de contratación, os pregos de cláusulas administrativas, o proxecto, o procedemento 
de adxudicación e o gasto proposto, con CSV: IV7XQHX2NI6KR5OCQJODEBPQGQ. 
8. Publicación, o día 10/04/2024, do Anuncio de Licitación no Perfil do Contratante 
da Deputación Provincial de Lugo (Xunta de Goberno), integrado na Plataforma de 
Contratación do Sector Público (www.contrataciondelestado.es).  

                                                           
5Accesible no seguinte enlace https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-lugo/pages/verification-code.htm 
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9. Consta no expediente identificación dos licitadores presentados dentro do prazo a 
este procedemento, segundo a Plataforma de Contratación do Sector Público. 
10. Acta da Mesa de Contratación, reunida en acto público con data 10/05/2024, para 
apertura da documentación administrativa e oferta técnica con CSV: 
IV7X66Y3JVE2RO5MSAIVIAJ7AU. 
 
11. Acta da Mesa de Contratación, con CSV: IV7X2XKT3LR5R3FPXREEKTTOI4, 
reunida en acto público con data 31/05/2024, dando conta do informe do Servizo de 
Vías e Obras, en relación coa valoración da oferta técnica –criterio xuízo de valor-, do 
que resulta a seguinte puntuación: 
 

EMPRESA PUNTOS XUIZO VALOR 

CHOLO SL 13,00 

CONSTRUCCIONES LEONARDO MIGUÉLEZ SL 14,83 

CONSTRUCCIONES Y OBRAS TABOADA Y RAMOS SLU 12,50 

EXCAVACIONES SANTIÑOS SL 14,83 

EXPLOTACIONES GALLEGAS SL 12,58 

FRANCISCO GÓMEZ Y CÍA SL 12,58 

GRUPO BASCUAS 2008 SL 14,08 

OBRAS Y SANEAMIENTOS GALICIA SL 13,83 

OVISA PAVIMENTOS Y OBRAS SLU 16,50 

T.A. ISIRO HNOS. BLANCO TRIGO SL 15,00 

 
Así mesmo procedeuse á apertura das ofertas económicas, resultando: 
 
GUNTIN - FRIOL - PALAS DE REI.- REHABILITACIÓN DE FIRME LU-P-2901 “LU-232 – O BURGO – PALAS DE REI (N-547)”, P.K 18+445 A 21+370 

ORZAMENTO BASE LICITACIÓN (IVE incluído) 
  

227.050,73  
    

VALOR ESTIMADO 
  

187.645,23  39.405,50  
IVE. PARTIDA 

INDEPEND 
  

CLASIFICACION EXIGIDA:  
       

PRAZO DE EXECUCION:  
  

2 MESES 
 

MAX 
 

       
3.752,90 € 

 
EMPRESAS / (GRUPO) 

DOC 
"A" 

OBJETIVOS (80) 
CRITERIO 

DESEMPATE 

  
 

  
PREZO ( IVE incluído .- 

art 102 ) (57,50) 

MELLORAS - 
CUNETA 

REVESTIDA (10) 

AUMENTO PRAZO 
GARANTÍA 3 ANOS 

(7,50) 

PROGRAMA 
DIVULGACIÓN (5) 

Plantel / 
Discapacitados 

1 CHOLO SL     209.885,69 € 0 SI 180,00  25/1 

2 CONSTRUCCIONES LEONARDO MIGUÉLEZ SL A   201.619,88 € 25 SI 300,00  44/0 

3 CONSTRUCCIONES Y OBRAS TABOADA Y RAMOS SLU     207.524,37 € 52 SI 3.752,90  141/3 

4 EXCAVACIONES SANTIÑOS SL A   225.915,47 € 450 SI 3.760,00  7/0 

5 EXPLOTACIONES GALLEGAS SL B   204.330,00 € 79,8 SI 1.487,60  17/0 

6 FRANCISCO GÓMEZ Y CÍA SL B   199.320,00 € 0 SI 1.487,60  232/5 

7 GRUPO BASCUAS 2008 SL     213.427,69 € 0 SI 0,00  111/4 

8 OBRAS Y SANEAMIENTOS GALICIA SL     224.121,78 € 0 NO 0,00  2/0 

9 OVISA PAVIMENTOS Y OBRAS SLU     196.988,00 € 40 SI 100,00  56/1 

10 T.A. ISIRO HNOS. BLANCO TRIGO SL     208.886,68 € 20 SI 165,29  39/3 

 
Obsérvase que a mercantil Excavaciones Santiños SL, no que refire a oferta relativa ao 
programa de divulgación oferta un importe superior ao máximo avaliable, (2% sobre 
valor estimado), polo que soamente se valora o importe máximo, pero de resultar 
adxudicatario deberá cumprir o ofertado. 
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Tendo en conta o anterior, procedeuse á valoración das ofertas mediante aplicación 
informática Excel (folla de cálculo), das fórmulas matemáticas establecidas no Prego 
de Cláusulas Administrativas Particulares reitor da execución da obra, incorporando 
a puntuación obtida na valoración dos criterios de adxudicación cuantificables 
mediante xuízo de valor. Unha vez feita a valoración, obtívose o seguinte resultado: 
 

EMPRESAS / (GRUPO) 

OBXECTIVOS (80) 
XUÍZO DE VALOR - 
SUBXECTIVOS (20) 

TOTAL 
PREZO (57,50) MELLORAS (… ) (10) 

AUMENTO PRAZO DE 
GARANTIA 3 ANOS 

(7,50) 

PROGRAMA 
DIVULGACIÓN OBRAS (5) 

MEMORIA TÉCNICA 
(20) 

OFERTA 
(INCLUÍDO IVA) 

  CUNETA REVESTIDA SI /NO 
MAXIMO 
2% V.E. 

3.752,90 € 
SEGUNDO 

INFORME TÉCNICO 

PTOS UNIDADES PTOS SI/NO PTOS IMPORTE PTOS PTOS 

1 CHOLO SL 
 

209.885,69 € 32,83 0,00 0,00 SI 5,00 180,00 0,24 13,00 51,07 

2 
CONSTRUCCIONES LEONARDO 
MIGUÉLEZ SL 

A 201.619,88 € 48,64 25,00 0,56 SI 5,00 300,00 0,40 14,83 69,43 

3 
CONSTRUCCIONES Y OBRAS 
TABOADA Y RAMOS SLU  

207.524,37 € 37,35 52,00 1,16 SI 5,00 3.752,90 5,00 12,50 61,01 

4 EXCAVACIONES SANTIÑOS SL A 225.915,47 € 2,17 450,00 10,00 SI 5,00 3.760,00 5,00 14,83 37,00 

5 EXPLOTACIONES GALLEGAS SL B 204.330,00 € 43,46 79,80 1,77 SI 5,00 1.487,60 1,98 12,58 64,79 

6 FRANCISCO GÓMEZ Y CÍA SL B 199.320,00 € 53,04 0,00 0,00 SI 5,00 1.487,60 1,98 12,58 72,60 

7 GRUPO BASCUAS 2008 SL  213.427,69 € 26,06 0,00 0,00 SI 5,00 0,00 0,00 14,08 45,14 

8 
OBRAS Y SANEAMIENTOS GALICIA 
SL 

 224.121,78 € 5,60 0,00 0,00 NO 0,00 0,00 0,00 13,83 19,43 

9 OVISA PAVIMENTOS Y OBRAS SLU  196.988,00 € 57,50 40,00 0,89 SI 5,00 100,00 0,13 16,50 80,02 

10 T.A. ISIRO HNOS. BLANCO TRIGO SL  208.886,68 € 34,74 20,00 0,44 SI 5,00 165,29 0,22 15,00 55,40 

 
De seguido, mediante aplicación informática Excel (folla de cálculo), á comprobación 
de si algunha oferta puidera considerarse desproporcionada ou anormalmente baixa 
consonte cos criterios establecidos no PCAP, no artigo 85 do RXLCAP, e de acordo co 
establecido no artigo 149 LCSP, co seguinte resultado: 
 

EMPRESAS 
OFERTA 

 
 Oferta 

 MEDIA 

1 CHOLO SL   209.885,69 € 
 207.721,76 

2 CONSTRUCCIONES LEONARDO MIGUÉLEZ SL A 201.619,88 € 
 

 
3 CONSTRUCCIONES Y OBRAS TABOADA Y RAMOS SLU   207.524,37 € 

 BAIXA DESPROPORCIONADA 

4 EXCAVACIONES SANTIÑOS SL A 225.915,47 € 
 186.949,59 

5 EXPLOTACIONES GALLEGAS SL B 204.330,00 € 
 

 
6 FRANCISCO GÓMEZ Y CÍA SL B 199.320,00 € 

 10% ARRIBA 

7 GRUPO BASCUAS 2008 SL   213.427,69 € 
 228.493,94 

8 OBRAS Y SANEAMIENTOS GALICIA SL   224.121,78 € 
 

 
9 OVISA PAVIMENTOS Y OBRAS SLU   196.988,00 € 

 Non se teñen en conta a efectos de cálculo de baixa 
desproporcionada por pertenza con outra empresa a un mismo 

grupo: 
10 T.A. ISIRO HNOS. BLANCO TRIGO SL   208.886,68 € 

 

        
 

        
 EXCAVACIONES SANTIÑOS SL 

        
 EXPLOTACIONES GALLEGAS SL 

 
A vista do anterior, observase que ningunha oferta incorre en baixa 
desproporcionada ou anormalmente baixa. 
 
12. Acta da Mesa de Contratación, con CSV: IV7X2LZJBRB23XWP5RUCB42HOU, 
reunida en acto público con data 06/06/2024, relativa á corrección de erro detectado 
na puntuación outorgada, do que resulta a seguinte puntuación: 
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EMPRESAS / (GRUPO) 

OBXECTIVOS (80) 
XUÍZO DE VALOR - 
SUBXECTIVOS (20) 

TOTAL 
PREZO (57,50) MELLORAS (… ) (10) 

AUMENTO PRAZO DE 
GARANTIA 3 ANOS 

(7,50) 

PROGRAMA DIVULGACIÓN OBRAS 
(5) 

MEMORIA TÉCNICA 
(20) 

OFERTA 
(INCLUÍDO IVA) 

 
CUNETA REVESTIDA SI /NO 

MAXIMO 2% 
V.E. 

3.752,90 € 
SEGUNDO INFORME 

TÉCNICO 

PTOS UNIDADES PTOS SI/NO PTOS IMPORTE PTOS PTOS 

1 CHOLO SL 
 

209.885,69 € 32,83 0,00 0,00 SI 7,50 180,00 0,24 13,00 53,57 

2 
CONSTRUCCIONES 
LEONARDO 
MIGUÉLEZ SL 

A 201.619,88 € 48,64 25,00 0,56 SI 7,50 300,00 0,40 14,83 71,93 

3 

CONSTRUCCIONES 
Y OBRAS 
TABOADA Y 
RAMOS SLU 

 
207.524,37 € 37,35 52,00 1,16 SI 7,50 3.752,90 5,00 12,50 63,51 

4 
EXCAVACIONES 
SANTIÑOS SL 

A 225.915,47 € 2,17 450,00 10,00 SI 7,50 3.760,00 5,00 14,83 39,50 

5 
EXPLOTACIONES 
GALLEGAS SL 

B 204.330,00 € 43,46 79,80 1,77 SI 7,50 1.487,60 1,98 12,58 67,29 

6 
FRANCISCO 
GÓMEZ Y CÍA SL 

B 199.320,00 € 53,04 0,00 0,00 SI 7,50 1.487,60 1,98 12,58 75,10 

7 
GRUPO BASCUAS 
2008 SL 

 213.427,69 € 26,06 0,00 0,00 SI 7,50 0,00 0,00 14,08 47,64 

8 
OBRAS Y 
SANEAMIENTOS 
GALICIA SL 

 224.121,78 € 5,60 0,00 0,00 NO 0,00 0,00 0,00 13,83 19,43 

9 
OVISA 
PAVIMENTOS Y 
OBRAS SLU 

 196.988,00 € 57,50 40,00 0,89 SI 7,50 100,00 0,13 16,50 82,52 

10 
T.A. ISIRO HNOS. 
BLANCO TRIGO SL 

 208.886,68 € 34,74 20,00 0,44 SI 7,50 165,29 0,22 15,00 57,90 

 
Tendo en conta o anterior, a Mesa acordou en dita sesión, por unanimidade elevar ao 
órgano de contratación a seguinte Proposta de Resolución: 
 
a) Clasificar, por orde decrecente, as propostas presentadas, de acordo co artigo 150 
da LCSP co seguinte resultado: 
 

EMPRESAS / (GRUPO) TOTAL 

1 OVISA PAVIMENTOS Y OBRAS SLU  82,52 

2 FRANCISCO GÓMEZ Y CÍA SL B 75,10 

3 
CONSTRUCCIONES LEONARDO 
MIGUÉLEZ SL 

A 71,93 

4 EXPLOTACIONES GALLEGAS SL B 67,29 

5 
CONSTRUCCIONES Y OBRAS TABOADA Y 
RAMOS SLU  

63,51 

6 T.A. ISIRO HNOS. BLANCO TRIGO SL  57,90 

7 CHOLO SL 
 

53,57 

8 GRUPO BASCUAS 2008 SL  47,64 

9 EXCAVACIONES SANTIÑOS SL A 39,50 

10 OBRAS Y SANEAMIENTOS GALICIA SL  19,43 

 
b) Requirir á mercantil Ovisa Pavimentos y Obras SLU para que, dentro do prazo de 
10 días hábiles, a contar dende o seguinte a aquel en que reciba o requirimento, 
presente a documentación á que se refire o artigo 150.2 da LCSP e que se recolle na 
cláusula décimo sétima do prego de cláusulas administrativas, -sempre que no se 
tivese aportado con anterioridade ou non conste no Rexistro Oficial de Licitadores e 
Empresas Clasificadas do Estado (ROLECE) nin no Rexistro Xeral de contratistas de 
CCAA- e acredite a efectiva disposición dos medios mínimos establecidos no PCAP, e a 



IV7UUGQIJX6T5S4K45FXKVCAAM Fecha y Hora 11/07/2024 11:38:19

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por JOSE TOME ROCA (Presidente Da Deputación de Lugo)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7UUGQIJX6T5S4K45FXKVCAAM Página 64/113

64 
 

 

 

 

constitución da garantía definitiva por importe de 8.140,00 euros, que supón o 5% do 
prezo de adxudicación, sen IVE, significándolle que de conformidade co establecido 
no artigo 150.2 da LCSP, de non cumprimentarse adecuadamente o requirimento no 
prazo sinalado, entenderase que o licitador retirou a súa oferta, procedéndose a esixir 
o importe do 3% do presuposto base de licitación, IVE excluído, en concepto de 
penalidade. 
 
13. Resolución da Presidencia de data 12/06/2024, con CSV: 
IV7XEUCMDT4LRSMOSYYQAF2OGA, relativa á clasificación dos licitadores 
presentados e admitidos e acordando o requirimento á empresa clasificada en 
primeiro lugar: Ovisa Pavimentos y Obras SLU, para que dentro do prazo de dez días 
hábiles, presentara a documentación á que se refire o artigo 150.2 da LCSP e que se 
recolle na cláusula décimo sétima do prego de cláusulas administrativas. 
 
14. Notificación a través da Plataforma de Contratos do Sector Público á indicada 
mercantil, o día 13/06/2024, rematando o prazo de presentación o día 27/06/2024. 
 
15. A mercantil Ovisa Pavimentos y Obras SLU, presentou a documentación requirida 
o 20/06/2024 a través da plataforma de contratos do sector público.  
 
Reunida a Mesa o día de hoxe, ós efectos da valoración da documentación establecida 
no artigo 150 da LCSP en relación coa cláusula 17 do PCAP, remitida como 
contestación ó requirimento e a súa cualificación, compróbase que a empresa Ovisa 
Pavimentos y Obras SLU presenta correctamente a documentación requirida, en 
tempo e forma.  
 
Tendo en conta que aos membros da mesa, de forma previa a celebración da mesma, 
se lles da acceso ao expediente electrónico aos efectos de poder consultar toda a 
documentación que o integra; ao non facer observación algunha neste senso 
enténdese que a documentación presentada pola licitadora é correcta, polo que a 
mesa de contratación, considera cumprimentado correctamente o requirimento á 
mellor oferta, de xeito que, por unanimidade dos seus membros, acorda propoñer 
que, pola Xunta de Goberno, previa fiscalización, se adopte o seguinte acordo: 
 
Adxudicar á empresa Ovisa Pavimentos y Obras SLU con C.I.F. B-15016207 a 
contratación da obra denominada GUNTIN-FRIOL-PALAS DE REI.- Rehabilitación de 
firme LU-P-2901 “LU-232– O Burgo – Palas de Rei (N-547)”, P.K 18+445 a 21+370 
(2024/CON_02/000025), nos termos seguintes: 
a. Prezo de 196.988,00 €, dos cales 34.188,00€ corresponden ao IVE (21%). 
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b. Melloras de obra consistentes en 40 metros de cuneta revestida, coas 
características indicadas no PCAP. 
c. Aumento do prazo de garantía en 3 anos por enriba do obrigatorio. 
d. Programa de divulgación e posta en valor das obras executadas por importe de 
100,00 € mais IVE. 
e. Prazo de execución de 2 meses menos 3 semanas. (Previsto nos pregos coa 
diminución ofertada pola adxudicataria na súa oferta técnica). 
O adxudicatario cumprirá as determinacións do PCAP e do PPT e as derivadas da súa 
oferta, incluída no expediente. Son condicións especiais de execución, ás que se lle 
atribúe o carácter de obrigas contractuais esenciais aos efectos do artigo 211.f da 
LCSP, e polo tanto terán esta condición as melloras de obra, aumento do prazo de 
garantía; o programa de divulgación e posta en valor das obras executadas; 
diminución do prazo de execución, de ser o caso e a achega o plan de seguridade de 
acordo e nos termos establecidos no PCAP. 
Constitúe condición esencial de execución, nos termos do artigo 216 da LCSP, o 
pagamento aos subcontratistas nos termos do PCAP. 
Publicar no sitio web da Deputación de Lugo no menú servizos -perfil do contratante 
(http://www.deputacionlugo.org/ ou www.contrataciondelestado.es), e notificar aos 
interesados a adxudicación de acordo co previsto nos artigos 54 e 151 do LCSP. 
Instar, de conformidade co disposto no artigo 153 da LCSP, á formalización en 
documento administrativo da presente contratación, na data que a Administración 
contratante sinale, unha vez notificado o acordo. 
Dar traslado da presente proposta de acordo ao departamento de Intervención para 
que proceda á fiscalización previa da adxudicación aos efectos oportunos. 
Determinar que no caso de ser necesaria licenza ou autorizacións para a execución da 
obra deberán de proverse da mesma antes da iniciación da mesma”. 
 
Polo que vai dito, e en base ao mesmo, e unha vez emitido informe de fiscalización “de 
conformidade”, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Adxudicar á empresa Ovisa Pavimentos y Obras SLU con C.I.F. B-15016207 a 
contratación da obra denominada GUNTIN-FRIOL-PALAS DE REI.- Rehabilitación de 
firme LU-P-2901 “LU-232 – O Burgo – Palas de Rei (N-547)”, P.K 18+445 a 21+370 
(2024/CON_02/000025), nos termos seguintes: 
 
a. Prezo de 196.988,00 €, dos cales 34.188,00€ corresponden ao IVE (21%). 
b. Melloras de obra consistentes en 40 metros de cuneta revestida, coas 
características indicadas no PCAP. 
c. Aumento do prazo de garantía en 3 anos por enriba do obrigatorio. 
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d. Programa de divulgación e posta en valor das obras executadas por importe de 
100,00€ mais IVE. 
e. Prazo de execución de 2 meses menos 3 semanas. (Previsto nos pregos coa 
diminución ofertada pola adxudicataria na súa oferta técnica). 
O adxudicatario cumprirá as determinacións do PCAP e do PPT e as derivadas da súa 
oferta, incluída no expediente. Son condicións especiais de execución, ás que se lle 
atribúe o carácter de obrigas contractuais esenciais aos efectos do artigo 211.f da 
LCSP, e polo tanto terán esta condición as melloras de obra, aumento do prazo de 
garantía; o programa de divulgación e posta en valor das obras executadas; 
diminución do prazo de execución, de ser o caso e a achega o plan de seguridade de 
acordo e nos termos establecidos no PCAP. 
Constitúe condición esencial de execución, nos termos do artigo 216 da LCSP, o 
pagamento aos subcontratistas nos termos do PCAP. 
 
2º.- Publicar no sitio web da Deputación de Lugo no menú servizos -perfil do 
contratante (http://www.deputacionlugo.org/ ou www.contrataciondelestado.es), e 
notificar aos interesados a adxudicación de acordo co previsto nos artigos 54 e 151 
do LCSP. 
 
3º.- Instar, de conformidade co disposto no artigo 153 da LCSP, á formalización en 
documento administrativo da presente contratación, na data que a Administración 
contratante sinale, unha vez notificado o acordo. 
 
4º.- Facultar á Presidencia para asinar o documento administrativo contractual. 
 
5º.- Determinar que no caso de ser necesaria licenza ou autorizacións para a 
execución da obra deberán de proverse da mesma antes da iniciación da mesma.” 
 

A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 

3º.- Proposta de adxudicación, se procede, da contratación da obra: PARADELA – O 
SAVIÑAO.- Rehabilitación de firme regos con gravilla LU-P-4201 “Pacios (LU-633) – 
Mosteirovello – LU-611” P.K. 8+083 a 11+852. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Vista a Acta da sesión da Mesa de Contratación, celebrada o 01/07/2024, na que se 
recollen os seguintes antecedentes e consideracións: 
 

“(...) 
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Antecedentes. 
 

1. Proposta de inicio de expediente de contratación e memoria xustificativa do 
contrato, con CSV: IV7XVQDYJBRYVNF4UJHWG5JHDY6. 
2. Proxecto técnico relativo ao procedemento de contratación das obras indicadas, 
con CSV: IV7XVQCZBEG5TVOC25QSB4Q7MQ. 
3. Certificado de Intervención relativo á existencia e adecuación de crédito, con CSV: 
IV7XVWS2DAMO3TVT64Q4IVI7J4. 
4. Prego de cláusulas administrativas particulares, con CSV: 
IV7XWWL6MD4IZOEYQ5QD57XQKE. 
5. Informe xurídico, conformado pola Secretaria Xeral, con CSV: 
IV7XWWL43N6ZXP4CTUPS6A3GEM. 
6. Fiscalización limitada previa do expediente, con CSV: 
IV7XW7SPBBETTZNJAQFUB7T7GM. 
7. Acordo da Xunta de Goberno, de data 05/04/2024, polo que se aproba o expediente 
de contratación, os pregos de cláusulas administrativas, o proxecto, o procedemento 
de adxudicación e o gasto proposto, con CSV: IV7XQHX3NYMD7WM65XYTNYCO6Q. 
8. Publicación, o día 10/04/2024, do Anuncio de Licitación no Perfil do Contratante 
da Deputación Provincial de Lugo (Xunta de Goberno), integrado na Plataforma de 
Contratación do Sector Público (www.contrataciondelestado.es).  
9. Consta no expediente identificación dos licitadores presentados dentro do prazo a 
este procedemento, segundo a Plataforma de Contratación do Sector Público. 
10. Acta da Mesa de Contratación, reunida en acto público con data 10/05/2024, para 
apertura da documentación administrativa e oferta técnica con CSV: 
IV7X66Y33EGNXXGOXRWRAIIWCI. 
 

11. Acta da Mesa de Contratación, con CSV: IV7X2XJNKFRLX5M3SAFTKNBPOA, 
reunida en acto público con data 31/05/2024, dando conta do informe do Servizo de 
Vías e Obras, en relación coa valoración da oferta técnica –criterio xuízo de valor-, do 
que resulta a seguinte puntuación: 
 

EMPRESA PUNTOS XUIZO VALOR 

ACOVAL 7,17 

CONSTRUCCIONES CARBALLEIRA SL 11,50 

COSNTRUCCIONES LEONARDO MIGUÉLEZ SL 11,33 

ECOASFALT SA 4,00 

EXCAVACIONES SANTIÑOS SL 11,33 

FEVISA VÍAS Y OBRAS SL 11,00 

GRUPO BASCUAS 2008 SL 11,08 

OBRAS Y SANEAMIENTOS GALICIA SL 9,75 

OGALIA CONTRATAS SLU 10,50 

                                                           
6Accesible no seguinte enlace https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-lugo/pages/verification-code.htm 
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Así mesmo procedeuse á apertura das ofertas económicas, resultando: 
 

PARADELA - O SAVIÑAO.- REHABILITACIÓN DE FIRME REGOS CON GRAVILLA LU-P-4201 “PACIOS (LU-633) – MOSTEIROVELLO – LU-611” P.K. 8+083 A 11+852 

ORZAMENTO BASE LICITACIÓN (IVE incluído) 
  

144.649,78 
    

VALOR ESTIMADO 
  

119.545,27 25.104,51 
IVE. PARTIDA 

INDEPEND   

CLASIFICACION EXIGIDA: 
       

PRAZO DE EXECUCION: 
  

2 MESES 
 

MAX 
 

       
2.390,91 € 

 
EMPRESAS / (GRUPO) 

DOC 
"A" 

OBJETIVOS (80) CRITERIO DESEMPATE 

   
PREZO ( IVE incluído .- 

art 102 ) (57,50) 
MELLORAS CUNETA 

REVESTIDA (10) 

AUMENTO PRAZO 
GARANTÍA 3 ANOS 

(7,50) 

PROGRAMA 
DIVULGACIÓN (5) 

Plantel / 
Discapacitados 

1 ACOVAL 
  

135.970,79 € 3 NO 100,00 40/1 

2 CONSTRUCCIONES CARBALLEIRA SL 
  

136.173,30 € 36 NO 309,92 16/0 

3 CONSTRUCCIONES LEONARDO MIGUÉLEZ SL A 
 

132.933,02 € 20 SI 300,00 44/0 

4 ECOASFALT SA 
  

132.354,64 € 0 SI 0,00 48/1 

5 EXCAVACIONES SANTIÑOS SL A 
 

143.202,29 € 245 SI 2.400,00 7/0 

6 FEVISA VÍAS Y OBRAS SL 
  

133.100,00 € 50 NO 1.000,00 12/0 

7 GRUPO BASCUAS 2008 SL 
  

131.631,30 € 0 SI 0,00 111/4 

8 OBRAS Y SANEAMIENTOS GALICIA SL 
  

143.738,49 € 0 NO 0,00 2/0 

9 OGALIA CONTRATAS SLU 
  

131.164,00 € 0 SI 200,00 7/0 

 
Obsérvase que a mercantil Ecoasfalt SA, no que refire as melloras, non se refire á 
mellora indicada no prego, se ben a oferta é 0, polo que non ten incidencia na 
licitación. 
 
Obsérvase que a mercantil Excavaciones Santiños SL, no que refire a oferta relativa ao 
programa de divulgación oferta un importe superior ao máximo avaliable, (2% sobre 
valor estimado), polo que soamente se valora o importe máximo, pero de resultar 
adxudicatario deberá cumprir o ofertado. 
 
Tendo en conta o anterior, procedeuse á valoración das ofertas mediante aplicación 
informática Excel (folla de cálculo), das fórmulas matemáticas establecidas no Prego 
de Cláusulas Administrativas Particulares reitor da execución da obra, incorporando 
a puntuación obtida na valoración dos criterios de adxudicación cuantificables 
mediante xuízo de valor. Unha vez feita a valoración, obtívose o seguinte resultado:  
 

EMPRESAS / (GRUPO) 

OBXECTIVOS (80) 
XUÍZO DE VALOR - 
SUBXECTIVOS (20) 

TOTAL 
PREZO (57,50) MELLORAS (… ) (10) 

AUMENTO PRAZO DE 
GARANTIA 3 ANOS (7,50) 

PROGRAMA DIVULGACIÓN 
OBRAS (5) 

MEMORIA TÉCNICA 
(20) 

OFERTA (INCLUÍDO 
IVA) 

  CUNETA REVESTIDA SI /NO 
MAXIMO 2% 

V.E. 
2.390,91 € 

SEGUNDO INFORME 
TÉCNICO 

PTOS UNIDADES PTOS SI/NO PTOS IMPORTE PTOS PTOS 

1 ACOVAL  135.970,79 € 37,01 3,00 0,12 NO 0,00 100,00 0,21 7,17 44,51 

2 CONSTRUCCIONES CARBALLEIRA SL  136.173,30 € 36,14 36,00 1,47 NO 0,00 309,92 0,65 11,50 49,76 

3 
CONSTRUCCIONES LEONARDO 
MIGUÉLEZ SL 

A 132.933,02 € 49,96 20,00 0,82 SI 5,00 300,00 0,63 11,33 67,74 

4 ECOASFALT SA 
 

132.354,64 € 52,42 0,00 0,00 SI 5,00 0,00 0,00 4,00 61,42 

5 EXCAVACIONES SANTIÑOS SL A 143.202,29 € 6,17 245,00 10,00 SI 5,00 2.400,00 5,00 11,33 37,50 

6 FEVISA VÍAS Y OBRAS SL  133.100,00 € 49,25 50,00 2,04 NO 0,00 1.000,00 2,09 11,00 64,38 

7 GRUPO BASCUAS 2008 SL  131.631,30 € 55,51 0,00 0,00 SI 5,00 0,00 0,00 11,08 71,59 

8 OBRAS Y SANEAMIENTOS GALICIA SL  143.738,49 € 3,89 0,00 0,00 NO 0,00 0,00 0,00 9,75 13,64 

9 OGALIA CONTRATAS SLU  131.164,00 € 57,50 0,00 0,00 SI 5,00 200,00 0,42 10,50 73,42 
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De seguido, mediante aplicación informática Excel (folla de cálculo), á comprobación 
de si algunha oferta puidera considerarse desproporcionada ou anormalmente baixa 
consonte cos criterios establecidos no PCAP, no artigo 85 do RXLCAP, e de acordo co 
establecido no artigo 149 LCSP, co seguinte resultado: 
 

EMPRESAS 
OFERTA 

 
 Oferta 

 MEDIA 

1 ACOVAL   135.970,79 € 
 134.633,19 

2 CONSTRUCCIONES CARBALLEIRA SL   136.173,30 € 
 

 
3 CONSTRUCCIONES LEONARDO MIGUÉLEZ SL A 132.933,02 € 

 BAIXA DESPROPORCIONADA 

4 ECOASFALT SA   132.354,64 € 
 121.169,87 

5 EXCAVACIONES SANTIÑOS SL A 143.202,29 € 
 

 
6 FEVISA VÍAS Y OBRAS SL   133.100,00 € 

 10% ARRIBA 

7 GRUPO BASCUAS 2008 SL   131.631,30 € 
 148.096,51 

8 OBRAS Y SANEAMIENTOS GALICIA SL   143.738,49 € 
 

 
9 OGALIA CONTRATAS SLU   131.164,00 € 

 Non se teñen en conta a efectos de cálculo de baixa 
desproporcionada por pertenza con outra empresa a un mismo 

grupo: 
        

 

        
 

        
 EXCAVACIONES SANTIÑOS SL 

 
A vista do anterior, observase que ningunha oferta incorre en baixa 
desproporcionada ou anormalmente baixa. 
 
12. Acta da Mesa de Contratación, con CSV: IV7X2LZOFJF3L6WOQIWTCPXCIA, 
reunida en acto público con data 06/06/2024, relativa á corrección de erro detectado 
na puntuación outorgada, do que resulta a seguinte puntuación: 
 

EMPRESAS / (GRUPO) 

OBXECTIVOS (80) 
XUÍZO DE VALOR - 
SUBXECTIVOS (20) 

TOTAL 
PREZO (57,50) MELLORAS (… ) (10) 

AUMENTO PRAZO 
DE GARANTIA 3 

ANOS (7,50) 

PROGRAMA 
DIVULGACIÓN OBRAS 

(5) 

MEMORIA TÉCNICA 
(20) 

OFERTA 
(INCLUÍDO IVA) 

  CUNETA REVESTIDA SI /NO 
MAXIMO 
2% V.E. 

2.390,91 
€ 

SEGUNDO INFORME 
TÉCNICO 

PTOS UNIDADES PTOS SI/NO PTOS IMPORTE PTOS PTOS 

1 ACOVAL  135.970,79 € 37,01 3,00 0,12 NO 0,00 100,00 0,21 7,17 44,51 

2 CONSTRUCCIONES CARBALLEIRA SL  136.173,30 € 36,14 36,00 1,47 NO 0,00 309,92 0,65 11,50 49,76 

3 
CONSTRUCCIONES LEONARDO 
MIGUÉLEZ SL 

A 132.933,02 € 49,96 20,00 0,82 SI 7,50 300,00 0,63 11,33 70,24 

4 ECOASFALT SA 
 

132.354,64 € 52,42 0,00 0,00 SI 7,50 0,00 0,00 4,00 63,92 

5 EXCAVACIONES SANTIÑOS SL A 143.202,29 € 6,17 245,00 10,00 SI 7,50 2.400,00 5,00 11,33 40,00 

6 FEVISA VÍAS Y OBRAS SL  133.100,00 € 49,25 50,00 2,04 NO 0,00 1.000,00 2,09 11,00 64,38 

7 GRUPO BASCUAS 2008 SL  131.631,30 € 55,51 0,00 0,00 SI 7,50 0,00 0,00 11,08 74,09 

8 OBRAS Y SANEAMIENTOS GALICIA SL  143.738,49 € 3,89 0,00 0,00 NO 0,00 0,00 0,00 9,75 13,64 

9 OGALIA CONTRATAS SLU  131.164,00 € 57,50 0,00 0,00 SI 7,50 200,00 0,42 10,50 75,92 

 
Tendo en conta o anterior, a Mesa acordou en dita sesión, por unanimidade elevar ao 
órgano de contratación a seguinte Proposta de Resolución: 
 
a) Clasificar, por orde decrecente, as propostas presentadas, de acordo co artigo 150 
da LCSP co seguinte resultado: 
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EMPRESAS / (GRUPO) TOTAL 

1 OGALIA CONTRATAS SLU  75,92 

2 GRUPO BASCUAS 2008 SL  74,09 

3 
CONSTRUCCIONES LEONARDO MIGUÉLEZ 
SL 

A 70,24 

4 FEVISA VÍAS Y OBRAS SL  64,38 

5 ECOASFALT SA 
 

63,92 

6 CONSTRUCCIONES CARBALLEIRA SL  49,76 

7 ACOVAL  44,51 

8 EXCAVACIONES SANTIÑOS SL A 40,00 

9 OBRAS Y SANEAMIENTOS GALICIA SL  13,64 

 
b) Requirir á mercantil Ogalia Contratas SLU para que, dentro do prazo de 10 días 
hábiles, a contar dende o seguinte a aquel en que reciba o requirimento, presente a 
documentación á que se refire o artigo 150.2 da LCSP e que se recolle na cláusula 
décimo sétima do prego de cláusulas administrativas, -sempre que no se tivese 
aportado con anterioridade ou non conste no Rexistro Oficial de Licitadores e 
Empresas Clasificadas do Estado (ROLECE) nin no Rexistro Xeral de contratistas de 
CCAA- e acredite a efectiva disposición dos medios mínimos establecidos no PCAP, e a 
constitución da garantía definitiva por importe de 5.420,00 euros, que supón o 5% do 
prezo de adxudicación, sen IVE, significándolle que de conformidade co establecido 
no artigo 150.2 da LCSP, de non cumprimentarse adecuadamente o requirimento no 
prazo sinalado, entenderase que o licitador retirou a súa oferta, procedéndose a esixir 
o importe do 3% do presuposto base de licitación, IVE excluído, en concepto de 
penalidade. 
 
13. Resolución da Presidencia de data 12/06/2024, con CSV: 
IV7XEUCCDUX5XTGLSM4TEACHNY, relativa á clasificación dos licitadores 
presentados e admitidos e acordando o requirimento á empresa clasificada en 
primeiro lugar: Ogalia Contratas SLU, para que dentro do prazo de dez días hábiles, 
presentara a documentación á que se refire o artigo 150.2 da LCSP e que se recolle na 
cláusula décimo sétima do prego de cláusulas administrativas. 
 
14. Notificación a través da Plataforma de Contratos do Sector Público á indicada 
mercantil, o día 13/06/2024, rematando o prazo de presentación o día 27/06/2024. 
15. A mercantil Ogalia Contratas SLU presentou a documentación requirida o 
25/06/2024 a través da sede electrónica da Deputación de Lugo.  
 
Reunida a Mesa o día de hoxe, ós efectos da valoración da documentación establecida 
no artigo 150 da LCSP en relación coa cláusula 17 do PCAP, remitida como 
contestación ó requirimento e a súa cualificación, compróbase que a empresa Ogalia 
Contratas SLU presenta correctamente a documentación requirida, en tempo e forma.  
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Tendo en conta que aos membros da mesa, de forma previa a celebración da mesma, 
se lles da acceso ao expediente electrónico aos efectos de poder consultar toda a 
documentación que o integra; ao non facer observación algunha neste senso 
enténdese que a documentación presentada pola licitadora é correcta, polo que a 
mesa de contratación, considera cumprimentado correctamente o requirimento á 
mellor oferta, de xeito que, por unanimidade dos seus membros, acorda propoñer 
que, pola Xunta de Goberno, previa fiscalización, se adopte o seguinte acordo: 
 
Adxudicar á empresa ogalia contratas SLU con C.I.F. B-27503937 a contratación da 
obra denominada PARADELA – O SAVIÑAO.- Rehabilitación de firme regos con 
gravilla LU-P-4201 “Pacios (LU-633) – Mosteirovello – LU-611” P.K. 8+083 a 11+852 
(2024/CON_02/000026), nos termos seguintes: 
a. Prezo de 131.164,00 €, dos cales 22.764,00€ corresponden ao IVE (21%). 
b. Aumento do prazo de garantía en 3 anos por enriba do obrigatorio. 
c. Programa de divulgación e posta en valor das obras executadas por importe de 
200,00€ mais IVE. 
d. Prazo de execución de 1,5 meses. (previsto nos pregos coa diminución ofertada 
pola adxudicataria na súa oferta técnica) 
O adxudicatario cumprirá as determinacións do PCAP e do PPT e as derivadas da súa 
oferta, incluída no expediente. Son condicións especiais de execución, ás que se lle 
atribúe o carácter de obrigas contractuais esenciais aos efectos do artigo 211.f da 
LCSP, e polo tanto terán esta condición o aumento do prazo de garantía; o programa 
de divulgación e posta en valor das obras executadas; diminución do prazo de 
execución, de ser o caso e a achega o plan de seguridade de acordo e nos termos 
establecidos no PCAP. 
Constitúe condición esencial de execución, nos termos do artigo 216 da LCSP, o 
pagamento aos subcontratistas nos termos do PCAP. 
Publicar no sitio web da Deputación de Lugo no menú servizos -perfil do contratante 
(http://www.deputacionlugo.org/ ou www.contrataciondelestado.es), e notificar aos 
interesados a adxudicación de acordo co previsto nos artigos 54 e 151 do LCSP. 
Instar, de conformidade co disposto no artigo 153 da LCSP, á formalización en 
documento administrativo da presente contratación, na data que a Administración 
contratante sinale, unha vez notificado o acordo. 
Dar traslado da presente proposta de acordo ao departamento de Intervención para 
que proceda á fiscalización previa da adxudicación aos efectos oportunos. 
Determinar que no caso de ser necesaria licenza ou autorizacións para a execución da 
obra deberán de proverse da mesma antes da iniciación da mesma. 
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Polo que vai dito, e en base ao mesmo, e unha vez emitido informe de fiscalización “de 
conformidade”, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Adxudicar á empresa Ogalia Contratas SLU con C.I.F. B-27503937 a contratación 
da obra denominada PARADELA – O SAVIÑAO.- Rehabilitación de firme regos con 
gravilla LU-P-4201 “Pacios (LU-633) – Mosteirovello – LU-611” P.K. 8+083 a 11+852 
(2024/CON_02/000026), nos termos seguintes: 
 
a. Prezo de 131.164,00 €, dos cales 22.764,00€ corresponden ao IVE (21%). 
b. Aumento do prazo de garantía en 3 anos por enriba do obrigatorio. 
c. Programa de divulgación e posta en valor das obras executadas por importe de 
200,00€ mais IVE. 
d. Prazo de execución de 1,5 meses. (previsto nos pregos coa diminución ofertada 
pola adxudicataria na súa oferta técnica) 
O adxudicatario cumprirá as determinacións do PCAP e do PPT e as derivadas da súa 
oferta, incluída no expediente. Son condicións especiais de execución, ás que se lle 
atribúe o carácter de obrigas contractuais esenciais aos efectos do artigo 211.f da 
LCSP, e polo tanto terán esta condición o aumento do prazo de garantía; o programa 
de divulgación e posta en valor das obras executadas; diminución do prazo de 
execución, de ser o caso e a achega o plan de seguridade de acordo e nos termos 
establecidos no PCAP. 
Constitúe condición esencial de execución, nos termos do artigo 216 da LCSP, o 
pagamento aos subcontratistas nos termos do PCAP. 
 
2º.- Publicar no sitio web da Deputación de Lugo no menú servizos -perfil do 
contratante (http://www.deputacionlugo.org/ ou www.contrataciondelestado.es), e 
notificar aos interesados a adxudicación de acordo co previsto nos artigos 54 e 151 
do LCSP. 
 
3º.- Instar, de conformidade co disposto no artigo 153 da LCSP, á formalización en 
documento administrativo da presente contratación, na data que a Administración 
contratante sinale, unha vez notificado o acordo. 
 
4º.- Facultar á Presidencia para asinar o documento administrativo contractual. 
 
5º.- Determinar que no caso de ser necesaria licenza ou autorizacións para a 
execución da obra deberán de proverse da mesma antes da iniciación da mesma.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
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4º.- Proposta de adxudicación, se procede, da contratación da obra: CASTRO DE REI.- 
Rehabilitación de firme LU-P-1611 “Cinturón comarcal”, P.K. 93+665 a 94+395. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Vista a Acta da sesión da Mesa de Contratación, celebrada o 26/06/2024, na que se 
recollen os seguintes antecedentes e consideracións: 
 

“(...) 
 
Antecedentes. 
 
1. Proposta de inicio de expediente de contratación e memoria xustificativa do 
contrato, con CSV: IV7XQ6BMLTZT7SGDAT5XCASCCA7. 
2. Proxecto técnico relativo ao procedemento de contratación das obras indicadas, 
con CSV: IV7XQTASJEX2SWH2CJGH77XVI4. 
3. Certificado de Intervención relativo á existencia e adecuación de crédito, con CSV: 
IV7XQ2J7LZNSRSW5WNEAGVJ6KY. 
4. Prego de cláusulas administrativas particulares, con CSV: 
IV7XQH37FR4K3C7PSD5VINRGGM. 
5. Informe xurídico, conformado pola Secretaria Xeral, con CSV: 
IV7XQH353EZT7VJDZQHDMH2FGA. 
6. Fiscalización limitada previa do expediente, con CSV: 
IV7XQLKSBQ5J6SNC6MYGKQ7GH4. 
7. Acordo da Xunta de Goberno, de data 12/04/2024, polo que se aproba o expediente 
de contratación, os pregos de cláusulas administrativas, o proxecto, o procedemento 
de adxudicación e o gasto proposto, con CSV: IV7XRWJNOFVJL27MSMNXL77X6U. 
8. Publicación, o día 12/04/2024, do Anuncio de Licitación no Perfil do Contratante 
da Deputación Provincial de Lugo (Xunta de Goberno), integrado na Plataforma de 
Contratación do Sector Público (www.contrataciondelestado.es). 
9. Consta no expediente identificación dos licitadores presentados dentro do prazo a 
este procedemento, segundo a Plataforma de Contratación do Sector Público. 
10. Acta da Mesa de Contratación, reunida en acto público con data 16/05/2024, para 
apertura da documentación administrativa e oferta técnica con CSV: 
IV7X7TIODNJ3IW7MSIITAMHV4Q. 
 
11. Acta da Mesa de Contratación, con CSV: IV7X2XJSHYZPSRHIQ4H4K73E6U, 
reunida en acto público con data 31/05/2024, dando conta do informe do Servizo de 

                                                           
7Accesible no seguinte enlace https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-lugo/pages/verification-code.htm 
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Vías e Obras, en relación coa valoración da oferta técnica –criterio xuízo de valor-, do 
que resulta a seguinte puntuación: 
 

EMPRESA PUNTOS XUIZO VALOR 

CHOLO SL 12,25 

CONSTRUCCIONES LEONARDO MIGUÉLEZ SL 12,25 

EXCAVACIONES SANTIÑOS SL 12,25 

GRUPO BASCUAS 2008 SL 15,75 

OVISA PAVIMENTOS Y OBRAS SLU 12,25 

 
Así mesmo procedeuse á apertura das ofertas económicas, resultando: 
 
CASTRO DE REI: REHABILITACIÓN DE FIRME LU-P-1611 “CINTURÓN COMARCAL”, P.K. 93+665 A 94+395 

ORZAMENTO BASE LICITACIÓN (IVE incluído) 
  

84.816,41 
    

VALOR ESTIMADO 
  

70.096,21 14.720,20 
IVE. PARTIDA 

INDEPEND 
  

CLASIFICACION EXIGIDA:  
       

PRAZO DE EXECUCION:  
  

3 MESES 
 

MAX 
 

       
1.401,92 € 

 EMPRESAS / (GRUPO) 
DOC 
"A" 

OBJETIVOS (80) CRITERIO DESEMPATE 

  
 

  
PREZO ( IVE incluído 

.- art 102 ) (57,50) 
MELLORAS (PAVIME 

E SINA) (10) 

AUMENTO PRAZO 
GARANTÍA 3 ANOS 

(7,50) 

PROGRAMA 
DIVULGACIÓN (5) 

Plantel / 
Discapacitados 

1 CHOLO SL     72.263,58 € 20 SI 150,00 25/1 

2 CONSTRUCCIONES LEONARDO MIGUÉLEZ SL A   78.453,98 € 20 SI 300,00 44/0 

3 EXCAVACIONES SANTIÑOS SL A   79.557,50 € 30 SI 1.405,00 7/0 

4 GRUPO BASCUAS 2008 SL     81.847,84 € 0 SI 0,00 111/4 

5 OVISA PAVIMENTOS Y OBRAS SLU     80.586,00 € 20 SI 100,00 56/1 

 
Obsérvase que a mercantil Excavaciones Santiños SL, no que refire a oferta relativa ao 
programa de divulgación oferta un importe superior ao máximo avaliable, (2% sobre 
valor estimado), polo que soamente se valora o importe máximo, pero de resultar 
adxudicatario deberá cumprir o ofertado. 
 
Tendo en conta o anterior, procedeuse á valoración das ofertas mediante aplicación 
informática Excel (folla de cálculo), das fórmulas matemáticas establecidas no Prego 
de Cláusulas Administrativas Particulares reitor da execución da obra, incorporando 
a puntuación obtida na valoración dos criterios de adxudicación cuantificables 
mediante xuízo de valor. Unha vez feita a valoración, obtívose o seguinte resultado:  
 

EMPRESAS / (GRUPO) 

OBXECTIVOS (80) 
XUÍZO DE VALOR 
- SUBXECTIVOS 

(20) 

TOTAL 
PREZO (57,50) MELLORAS (… ) (10) 

AUMENTO PRAZO DE 
GARANTIA 3 ANOS 

(7,50) 

PROGRAMA 
DIVULGACIÓN OBRAS (5) 

MEMORIA 
TÉCNICA (20) 

OFERTA 
(INCLUÍDO IVA) 

 
AUMENTO PAVIMEN E 

SINA 
SI /NO 

MAXIMO 
2% V.E. 

1.401,92 € 
SEGUNDO 
INFORME 
TÉCNICO 

PTOS UNIDADES PTOS SI/NO PTOS IMPORTE PTOS PTOS 

1 CHOLO SL 
 

72.263,58 € 57,50 20,00 6,67 SI 5,00 150,00 0,53 12,25 81,95 

2 
CONSTRUCCIONES LEONARDO 
MIGUÉLEZ SL 

A 78.453,98 € 29,14 20,00 6,67 SI 5,00 300,00 1,07 12,25 54,13 

3 EXCAVACIONES SANTIÑOS SL A 79.557,50 € 24,09 30,00 10,00 SI 5,00 1.405,00 5,00 12,25 56,34 

4 GRUPO BASCUAS 2008 SL  81.847,84 € 13,60 0,00 0,00 SI 5,00 0,00 0,00 15,75 34,35 

5 OVISA PAVIMENTOS Y OBRAS SLU  80.586,00 € 19,38 20,00 6,67 SI 5,00 100,00 0,36 12,25 43,66 
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De seguido, mediante aplicación informática Excel (folla de cálculo), á comprobación 
de si algunha oferta puidera considerarse desproporcionada ou anormalmente baixa 
consonte cos criterios establecidos no PCAP, no artigo 85 do RXLCAP, e de acordo co 
establecido no artigo 149 LCSP, co seguinte resultado: 
 

EMPRESAS 
OFERTA 

 
 Oferta 

 MEDIA 

1 CHOLO SL   72.263,58 € 
 78.287,85 

2 CONSTRUCCIONES LEONARDO MIGUÉLEZ SL A 78.453,98 € 
 

 
3 EXCAVACIONES SANTIÑOS SL A 79.557,50 € 

 BAIXA DESPROPORCIONADA 

4 GRUPO BASCUAS 2008 SL   81.847,84 € 
 70.459,07 

5 OVISA PAVIMENTOS Y OBRAS SLU   80.586,00 € 
 

 
        

 10% ARRIBA 

        
 86.116,64 

        
 

 
        

 Non se teñen en conta a efectos de cálculo de baixa 
desproporcionada por pertenza con outra empresa a un mismo 
grupo: 

        
 

        
 

        
 EXCAVACIONES SANTIÑOS SL 

 

A vista do anterior, observase que ningunha oferta incorre en baixa 
desproporcionada ou anormalmente baixa. 
 

12. Acta da Mesa de Contratación, con CSV: IV7X2LZMD7RIZ2OJ4UOAN4BBEY, 
reunida en acto público con data 06/06/2024, relativa á corrección de erro detectado 
na puntuación outorgada, do que resulta a seguinte puntuación: 
 

EMPRESAS / (GRUPO) 

OBXECTIVOS (80) 
XUÍZO DE VALOR - 
SUBXECTIVOS (20) 

TOTAL 
PREZO (57,50) MELLORAS (… ) (10) 

AUMENTO PRAZO 
DE GARANTIA 3 

ANOS (7,50) 

PROGRAMA 
DIVULGACIÓN OBRAS (5) 

MEMORIA TÉCNICA 
(20) 

OFERTA 
(INCLUÍDO IVA) 

 
AUMENTO PAVIMEN E 

SINA 
SI /NO 

MAXIMO 
2% V.E. 

1.401,92 € 
SEGUNDO INFORME 

TÉCNICO 

PTOS UNIDADES PTOS SI/NO PTOS IMPORTE PTOS PTOS 

1 CHOLO SL 
 

72.263,58 € 57,50 20,00 6,67 SI 7,50 150,00 0,53 12,25 84,45 

2 
CONSTRUCCIONES LEONARDO 
MIGUÉLEZ SL 

A 78.453,98 € 29,14 20,00 6,67 SI 7,50 300,00 1,07 12,25 56,63 

3 EXCAVACIONES SANTIÑOS SL A 79.557,50 € 24,09 30,00 10,00 SI 7,50 1.405,00 5,00 12,25 58,84 

4 GRUPO BASCUAS 2008 SL  81.847,84 € 13,60 0,00 0,00 SI 7,50 0,00 0,00 15,75 36,85 

5 OVISA PAVIMENTOS Y OBRAS SLU  80.586,00 € 19,38 20,00 6,67 SI 7,50 100,00 0,36 12,25 46,16 

 
Tendo en conta o anterior, a Mesa acordou en dita sesión, por unanimidade elevar ao 
órgano de contratación a seguinte Proposta de Resolución: 
 
a) Clasificar, por orde decrecente, as propostas presentadas, de acordo co artigo 150 
da LCSP co seguinte resultado: 
 

EMPRESAS / (GRUPO) TOTAL 

1 CHOLO SL 
 

84,45 

2 EXCAVACIONES SANTIÑOS SL A 58,84 

3 CONSTRUCCIONES LEONARDO MIGUÉLEZ SL A 56,63 

4 OVISA PAVIMENTOS Y OBRAS SLU  46,16 

5 GRUPO BASCUAS 2008 SL  36,85 
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b) Requirir á mercantil Cholo SL para que, dentro do prazo de 10 días hábiles, a 
contar dende o seguinte a aquel en que reciba o requirimento, presente a 
documentación á que se refire o artigo 150.2 da LCSP e que se recolle na cláusula 
décimo sétima do prego de cláusulas administrativas, -sempre que no se tivese 
aportado con anterioridade ou non conste no Rexistro Oficial de Licitadores e 
Empresas Clasificadas do Estado (ROLECE) nin no Rexistro Xeral de contratistas de 
CCAA- e acredite a efectiva disposición dos medios mínimos establecidos no PCAP, e a 
constitución da garantía definitiva por importe de 2.986,10 euros, que supón o 5% do 
prezo de adxudicación, sen IVE, significándolle que de conformidade co establecido 
no artigo 150.2 da LCSP, de non cumprimentarse adecuadamente o requirimento no 
prazo sinalado, entenderase que o licitador retirou a súa oferta, procedéndose a esixir 
o importe do 3% do presuposto base de licitación, IVE excluído, en concepto de 
penalidade. 
 
13. Resolución da Presidencia de data 12/06/2024, con CSV: 
IV7XEUCNBEE35SOLQD7GKABFO4, relativa á clasificación dos licitadores 
presentados e admitidos e acordando o requirimento á empresa clasificada en 
primeiro lugar: Cholo SL, para que dentro do prazo de dez días hábiles, presentara a 
documentación á que se refire o artigo 150.2 da LCSP e que se recolle na cláusula 
décimo sétima do prego de cláusulas administrativas. 
 
14. Notificación a través da Plataforma de Contratos do Sector Público á indicada 
mercantil, o día 13/06/2024, rematando o prazo de presentación o día 27/06/2024. 
 
15. A mercantil Cholo SL, presentou a documentación requirida o 19/06/2024 a 
través da plataforma de contratos do sector público.  
 
Reunida a Mesa o día de hoxe, ós efectos da valoración da documentación establecida 
no artigo 150 da LCSP en relación coa cláusula 17 do PCAP, remitida como 
contestación ó requirimento e a súa cualificación, compróbase que a empresa Cholo 
SL presenta correctamente a documentación requirida, en tempo e forma.  
 
Tendo en conta que aos membros da mesa, de forma previa a celebración da mesma, 
se lles da acceso ao expediente electrónico aos efectos de poder consultar toda a 
documentación que o integra; ao non facer observación algunha neste senso 
enténdese que a documentación presentada pola licitadora é correcta, polo que a 
mesa de contratación, considera cumprimentado correctamente o requirimento á 
mellor oferta, de xeito que, por unanimidade dos seus membros, acorda propoñer 
que, pola Xunta de Goberno, previa fiscalización, se adopte o seguinte acordo: 
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Adxudicar á empresa Cholo SL con C.I.F. B-27028810 a contratación da obra 
denominada CASTRO DE REI.- Rehabilitación de firme LU-P-1611 “Cinturón 
comarcal”, P.K. 93+665 a 94+395 (2024/CON_02/000030), nos termos seguintes: 
a. Prezo de 72.263,58 €, dos cales 12.541,61€ corresponden ao IVE (21%). 
b. Melloras de obra consistentes en 20 metros de lonxitude a pavimentar e sinalizar 
horizontalmente, coas características indicadas no PCAP. 
c. Aumento do prazo de garantía en 3 anos por enriba do obrigatorio. 
d. Programa de divulgación e posta en valor das obras executadas por importe de 
150,00€ mais IVE. 
e. Prazo de execución de 1,5 meses (previsto nos pregos coa diminución ofertada pola 
adxudicataria na súa oferta técnica). 
O adxudicatario cumprirá as determinacións do PCAP e do PPT e as derivadas da súa 
oferta, incluída no expediente. Son condicións especiais de execución, ás que se lle 
atribúe o carácter de obrigas contractuais esenciais aos efectos do artigo 211.f da 
LCSP, e polo tanto terán esta condición as melloras de obra, aumento do prazo de 
garantía; o programa de divulgación e posta en valor das obras executadas; 
diminución do prazo de execución, de ser o caso e a achega o plan de seguridade de 
acordo e nos termos establecidos no PCAP. 
Constitúe condición esencial de execución, nos termos do artigo 216 da LCSP, o 
pagamento aos subcontratistas nos termos do PCAP. 
Publicar no sitio web da Deputación de Lugo no menú servizos -perfil do contratante 
(http://www.deputacionlugo.org/ ou www.contrataciondelestado.es), e notificar aos 
interesados a adxudicación de acordo co previsto nos artigos 54 e 151 do LCSP. 
Instar, de conformidade co disposto no artigo 153 da LCSP, á formalización en 
documento administrativo da presente contratación, na data que a Administración 
contratante sinale, unha vez notificado o acordo. 
Dar traslado da presente proposta de acordo ao departamento de Intervención para 
que proceda á fiscalización previa da adxudicación aos efectos oportunos. 
Determinar que no caso de ser necesaria licenza ou autorizacións para a execución da 
obra deberán de proverse da mesma antes da iniciación da mesma”. 
 
Polo que vai dito, e en base ao mesmo, e unha vez emitido informe de fiscalización “de 
conformidade”, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Adxudicar á empresa Cholo SL con C.I.F. B-27028810 a contratación da obra 
denominada CASTRO DE REI.- Rehabilitación de firme LU-P-1611 “Cinturón 
comarcal”, P.K. 93+665 a 94+395 (2024/CON_02/000030), nos termos seguintes: 
 
a. Prezo de 72.263,58 €, dos cales 12.541,61€ corresponden ao IVE (21%). 
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b. Melloras de obra consistentes en 20 metros de lonxitude a pavimentar e sinalizar 
horizontalmente, coas características indicadas no PCAP. 
c. Aumento do prazo de garantía en 3 anos por enriba do obrigatorio. 
d. Programa de divulgación e posta en valor das obras executadas por importe de 
150,00€ mais IVE. 
e. Prazo de execución de 1,5 meses (previsto nos pregos coa diminución ofertada pola 
adxudicataria na súa oferta técnica) 
O adxudicatario cumprirá as determinacións do PCAP e do PPT e as derivadas da súa 
oferta, incluída no expediente. Son condicións especiais de execución, ás que se lle 
atribúe o carácter de obrigas contractuais esenciais aos efectos do artigo 211.f da 
LCSP, e polo tanto terán esta condición as melloras de obra, aumento do prazo de 
garantía; o programa de divulgación e posta en valor das obras executadas; 
diminución do prazo de execución, de ser o caso e a achega o plan de seguridade de 
acordo e nos termos establecidos no PCAP. 
Constitúe condición esencial de execución, nos termos do artigo 216 da LCSP, o 
pagamento aos subcontratistas nos termos do PCAP. 
 
2º.- Publicar no sitio web da Deputación de Lugo no menú servizos -perfil do 
contratante (http://www.deputacionlugo.org/ ou www.contrataciondelestado.es), e 
notificar aos interesados a adxudicación de acordo co previsto nos artigos 54 e 151 
do LCSP. 
 
3º.- Instar, de conformidade co disposto no artigo 153 da LCSP, á formalización en 
documento administrativo da presente contratación, na data que a Administración 
contratante sinale, unha vez notificado o acordo. 
 
4º.- Facultar á Presidencia para asinar o documento administrativo contractual. 
 
5º.- Determinar que no caso de ser necesaria licenza ou autorizacións para a 
execución da obra deberán de proverse da mesma antes da iniciación da mesma.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
8.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA APLICACIÓN DE REMANENTES DO PLAN 
ÚNICO DE COOPERACIÓN COS CONCELLOS 2023. 
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1º.- Escrito do Concello de Ribadeo, solicitando a aplicación de remanentes producidos 
na adxudicación do investimentos 256-257 do Plan Único de Cooperación cos Concellos 
2023. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe do Servizo de Contratación e Fomento, no que, entre outros se 
conteñen os seguintes extremos: 
 
“En relación co escrito da Alcaldía do Concello de Ribadeo, no que solicita a aplicación 
de remanentes producidos na adxudicación de investimentos (256-257) no Plan 
Único de Cooperación cos Concellos 2023, infórmase o seguinte: 
 
1. Polo Pleno da Deputación Provincial, na sesión ordinaria que tivo lugar o 
27/12/2022 acordouse a aprobación das Bases Reguladoras do Plan Único de 
Cooperación cos Concellos 2023. Ditas Bases foron publicadas no BOP do 
09/01/2023. 
 
2. Nas devanditas bases, concretamente na base 15, establécese “...Os aforros 
producidos ou baixas obtidas nas licitacións poderán ser investidas por cada concello, 
por unha soa vez, na mesma finalidade, e sempre que non supoña modificación 
orzamentaria (e dicir, con cargo ao mesmo programa de gasto que o investimento/ 
actuación onde se producira a baixa), previa proposta do Concello nos termos que se 
indican: 
Os Concellos poderán solicitar os remanentes, baixas ou aforros producidos nas 
licitacións dos investimentos unha única vez, distinguidos segundo a finalidade 
(aplicación orzamentaria). 
Establécese como prazo máximo para solicitude de remanentes o 30 de xuño de 2024, 
data a partir da cal non se concederá a aplicación de remanentes. 
Coa solicitude deberán achegar proxecto ou memoria valorada, segundo proceda, así 
como indicación do financiamento do investimento. 
Aos investimentos financiados con cargo a remanentes será de aplicación tanto o 
deber de achegar certificado de adxudicación ou acordo de execución pola propia 
administración (anexo III ou anexo IV) e declaración responsable das coordenadas 
UTM onde se colocará o cartel como todo o relativo á xustificación. 
Os investimentos financiados con cargo a remanentes serán xustificados nos mesmo 
prazo que os inicialmente incluídos no plan, e dicir, xustificados no prazo de dous 
meses desde a finalización da obra/investimento, e en todo caso na data límite do 15 
de novembro de 2024.” 
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3. O Plan Único de Cooperación cos Concellos 2023 foi aprobado polo Pleno desta 
Deputación en sesión ordinaria, en data 28/03/2023, figurando incluídas as obras 
que se sinalan e das cales se produce aforro ou remanente na adxudicación. 
 
4. Por acordo da Xunta de Goberno de data 23/06/2023 acordouse a modificación 
dos investimentos incluídos no Plan Único 2023 polo Concello de Ribadeo, quedando: 
 

CONCELLO Nº INVESTIMENTO 
ACHEGA 

CONCELLO 
ACHEGA 

DEPUTACIÓN 
TOTAL 

RIBADEO 256 
MELLORA DE CAMIÑOS COSTA: GRANDELA A LU-P-5202 (VILASELÁN); ACCESO AO MATADOIRO (PIÑEIRA); 

O COTO- A SIÑEIRA (VILAFRAMIL); CAMPO DE MARÍA MÉNDEZ (RINLO) E A PEDREIRA (A DEVESA) 
7.494,32 € 149.318,66 € 156.812,98 € 

RIBADEO 257 
MELLORA CAMIÑOS INTERIOR: A FAXARDA-IGREXA (OVE); VILELA (COVELAS); MARELLE -SAA-SALCEDO 

(COVELAS); TRAPA (CEDOFEITA); CEI (ARANTE); IGREXA (SANTALLA); SENDÍN (COUXELA) E IREXE 
(COUXELA) 

7.494,32 € 197.126,55 € 204.620,87 € 

 
5. O Concello de Ribadeo presentou Anexo III de obras incluídas no plan único, 
expresando os importes de baixas ou aforros que se indican a continuación, e en 
relación coas aplicacións orzamentarias detalladas pola intervención, e que se sinalan 
seguidamente: 
 
CONCELLO Nº IDENTIFICACIÓN /DESCRIPCIÓN 

APLICACIÓN 
ORZAMENTARIA 

DIPUTACIÓN 

REMANENTE 
ACHEGA 

DEPUTACIÓN 

RIBADEO 256 
MELLORA DE CAMIÑOS COSTA: GRANDELA A LU-P-5202 (VILASELÁN); ACCESO AO MATADOIRO (PIÑEIRA); O COTO- A 

SIÑEIRA (VILAFRAMIL); CAMPO DE MARÍA MÉNDEZ (RINLO) E A PEDREIRA (A DEVESA) 
1531.76201 10.741,70€ 

RIBADEO 257 
MELLORA CAMIÑOS INTERIOR: A FAXARDA-IGREXA (OVE); VILELA (COVELAS); MARELLE -SAA-SALCEDO (COVELAS); TRAPA 

(CEDOFEITA); CEI (ARANTE); IGREXA (SANTALLA); SENDÍN (COUXELA) E IREXE (COUXELA) 
1531.76201 13.300,35€ 

 
6. Por escrito de data 20/06/2024 o concello solicita a aplicación destas baixas, nas 
seguinte actuacións relacionadas; constatándose que a aplicación dos remanentes se 
destina á mesma finalidade que as actuacións inicialmente propostas e nas que se ten 
producido a baixa respectiva, polos importes e financiamento que se indican: 
 
CONCELLO Nº IDENTIFICACIÓN /DESCRIPCIÓN 

APLICACIÓN 
ORZAMENTARIA 

DIPUTACIÓN 
ACHEGA CONCELLO ACHEGA DEPUTACIÓN TOTAL INVESTIMENTO 

RIBADEO REM 

LIQUIDACIÓN MELLORA DE CAMIÑOS COSTA: GRANDELA A LU-P-
5202 (VILASELÁN); ACCESO AO MATADOIRO (PIÑEIRA); O COTO- A 

SIÑEIRA (VILAFRAMIL); CAMPO DE MARÍA MÉNDEZ (RINLO) E A 
PEDREIRA (A DEVESA) 

1531.76201 ---- 10.724,68€ 10.724,68€ 

RIBADEO REM 

LIQUIDACIÓN MELLORA CAMIÑOS INTERIOR: A FAXARDA-IGREXA 
(OVE); VILELA (COVELAS); MARELLE -SAA-SALCEDO (COVELAS); 

TRAPA (CEDOFEITA); CEI (ARANTE); IGREXA (SANTALLA); SENDÍN 
(COUXELA) E IREXE (COUXELA) 

1531.76201 ---- 13.295,66€ 13.295,66€ 

 
7. Tendo en conta a solicitude do sinalado concello, de ser vontade desta Corporación 
acceder ao solicitado, o órgano que deberá adoptar o devandito acordo é a Xunta de 
Goberno desta Deputación, de conformidade co establecido na base 15 das do Plan 
único 2023, “...Os investimentos/actuacións así financiados, con cargo aos aforros ou 
baixas de licitación, someteranse a aprobación da Xunta de Goberno da Deputación 
Provincial, unha vez recibida no seu completo a proposta municipal. 
 
8. Tendo en conta a solicitude do sinalado concello, de ser vontade desta Corporación 
acceder ao solicitado, o órgano que deberá adoptar o devandito acordo é a Xunta de 
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Goberno desta Deputación, de conformidade co establecido na base 16 das do Plan 
único 2023, “...Calquera incremento que se derive da modificación do contrato, de 
certificacións finais e liquidacións ou de calquera outro concepto deberá ser 
financiado integramente polo concello, salvo aquelas modificacións, certificacións 
finais ou liquidacións, legalmente tramitadas, que se produzan na execución de 
contratos en cuxa licitación se produciran baixas imputables á achega da Deputación, 
en cuxo caso poderán ser imputables á achega da Deputación ata o importe inicial 
comprometido, previa solicitude do Concello e aprobación pola Xunta de Goberno 
desta Deputación”. 
 
Conclusión. 
 
Polo que va dito, infórmase favorablemente a financiación dos investimentos 
identificados, polos importes indicados, con cargo aos aforros ou remanentes 
producidos na adxudicación de investimentos incluídos inicialmente polo Concello de 
Ribadeo, no Plan Único 2023. 
E canto procede informar, con sometemento a calquera outro criterio mellor 
fundado.” 
 
A vista do anterior, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Acceder ao solicitado pola Alcaldía do Concello de Ribadeo e incluír no PUC/23, 
como investimentos financiados con cargo aos remanentes producidos na 
adxudicación dos inicialmente incluídos, o investimento que deseguido se indica, 
debendo estar executado e xustificado nos prazos indicados inicialmente nas bases, 
co financiamento que se detalla: 
 

CONCELLO Nº IDENTIFICACIÓN /DESCRIPCIÓN 
APLICACIÓN 

ORZAMENTARIA 
DIPUTACIÓN 

ACHEGA CONCELLO ACHEGA DEPUTACIÓN TOTAL INVESTIMENTO 

RIBADEO REM 

LIQUIDACIÓN MELLORA DE CAMIÑOS COSTA: GRANDELA A LU-P-
5202 (VILASELÁN); ACCESO AO MATADOIRO (PIÑEIRA); O COTO- 

A SIÑEIRA (VILAFRAMIL); CAMPO DE MARÍA MÉNDEZ (RINLO) E A 
PEDREIRA (A DEVESA) 

1531.76201 ---- 10.724,68€ 10.724,68€ 

RIBADEO REM 

LIQUIDACIÓN MELLORA CAMIÑOS INTERIOR: A FAXARDA-IGREXA 
(OVE); VILELA (COVELAS); MARELLE -SAA-SALCEDO (COVELAS); 

TRAPA (CEDOFEITA); CEI (ARANTE); IGREXA (SANTALLA); 
SENDÍN (COUXELA) E IREXE (COUXELA) 

1531.76201 ---- 13.295,66€ 13.295,66€ 

 
2º.- Dar traslado da presente ao Concello indicado para ao seu coñecemento e aos 
efectos expresados.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
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2º.- Escrito do Concello de Ribas de Sil, solicitando a aplicación de remanentes 
producidos na adxudicación do investimento 258-259-260-261 do Plan Único de 
Cooperación cos Concellos 2023. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe do Servizo de Contratación e Fomento, no que, entre outros se 
conteñen os seguintes extremos: 
 
“En relación co escrito da Alcaldía do Concello de Ribas de Sil, no que solicita a 
aplicación de remanentes producidos na adxudicación de investimentos (258-259-
260-261) no Plan Único de Cooperación cos Concellos 2023, infórmase o seguinte: 
 
1. Polo Pleno da Deputación Provincial, na sesión ordinaria que tivo lugar o 
27/12/2022 acordouse a aprobación das Bases Reguladoras do Plan Único de 
Cooperación cos Concellos 2023. Ditas Bases foron publicadas no BOP do 
09/01/2023. 
 
2. Nas devanditas bases, concretamente na base 15, establécese “...Os aforros 
producidos ou baixas obtidas nas licitacións poderán ser investidas por cada concello, 
por unha soa vez, na mesma finalidade, e sempre que non supoña modificación 
orzamentaria (e dicir, con cargo ao mesmo programa de gasto que o investimento/ 
actuación onde se producira a baixa), previa proposta do Concello nos termos que se 
indican: 
Os Concellos poderán solicitar os remanentes, baixas ou aforros producidos nas 
licitacións dos investimentos unha única vez, distinguidos segundo a finalidade 
(aplicación orzamentaria). 
Establécese como prazo máximo para solicitude de remanentes o 30 de xuño de 2024, 
data a partir da cal non se concederá a aplicación de remanentes. 
Coa solicitude deberán achegar proxecto ou memoria valorada, segundo proceda, así 
como indicación do financiamento do investimento. 
Aos investimentos financiados con cargo a remanentes será de aplicación tanto o 
deber de achegar certificado de adxudicación ou acordo de execución pola propia 
administración (anexo III ou anexo IV) e declaración responsable das coordenadas 
UTM onde se colocará o cartel como todo o relativo á xustificación. 
Os investimentos financiados con cargo a remanentes serán xustificados nos mesmo 
prazo que os inicialmente incluídos no plan, e dicir, xustificados no prazo de dous 
meses desde a finalización da obra/investimento, e en todo caso na data límite do 15 
de novembro de 2024.” 
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3. O Plan Único de Cooperación cos Concellos 2023 foi aprobado polo Pleno desta 
Deputación en sesión ordinaria, en data 28/03/2023, figurando incluídas as obras 
que se sinalan e das cales se produce aforro ou remanente na adxudicación. 
 
4. Por acordo da Xunta de Goberno de data 01/03/2024, aprobouse a modificación do 
investimento nº 258, quedando incluído no plan único 2023: 
 

CONCELLO Nº INVESTIMENTO ACHEGA CONCELLO ACHEGA DEPUTACIÓN TOTAL 

RIBAS DE SIL 258 
MELLORA DE INSTALACIÓNS DEPORTIVAS MUNICIPAIS (PISTA MULTIDEPORTE E PISTA DE VOLEI 

PRAIA), INCLUÍDO HONORARIOS 
7.237,12€ 43.163,47 50.400,59€ 

 
5. O Concello de Ribas de Sil presentou Anexo III de obras incluídas no Plan Único, 
expresando os importes de baixas ou aforros que se indican a continuación, e en 
relación coas aplicacións orzamentarias detalladas pola intervención, e que se sinalan 
seguidamente: 
 

CONCELLO Nº IDENTIFICACIÓN /DESCRIPCIÓN 
APLICACIÓN 

ORZAMENTARIA 
DIPUTACIÓN 

REMANENTE ACHEGA 
DEPUTACIÓN 

RIBAS DE SIL 

258 
MELLORA DE INSTALACIÓNS DEPORTIVAS MUNICIPAIS (PISTA MULTIDEPORTE E PISTA DE VOLEI PRAIA), INCLUÍDO 

HONORARIOS 
3410.76201 3.025,63€ 

259 FORMACIÓN DE BEIRARRÚAS NA RÚA DO TROQUE 1532.76201 1.169,40€ 

260 REPAVIMENTACIÓN DE VÍAS NO NÚCLEO DE VILARDOMATO 1531.76201 1.328,83€ 

261 MELLORA DA RÚA DO BAO E DA RÚA DO FERROCARRIL 1532.76201 1.751,22€ 

 
6. Por escrito de data 26/06/2024 o concello solicita a aplicación destas baixas, nas 
seguinte actuacións relacionadas; constatándose que a aplicación dos remanentes se 
destina á mesma finalidade que as actuacións inicialmente propostas e nas que se ten 
producido a baixa respectiva, polos importes e financiamento que se indican: 
 
CONCELLO Nº IDENTIFICACIÓN /DESCRIPCIÓN 

APLICACIÓN 
ORZAMENTARIA 

DIPUTACIÓN 
ACHEGA CONCELLO ACHEGA DEPUTACIÓN 

TOTAL 
INVESTIMENTO 

RIBAS DE 
SIL 

REM 
SUBMINISTRO DE VARREDORA-FREGADORA CON BARRA DE 

ASPIRACIÓN E KIT DE BATERIAS PARA PAVILLÓN POLIDEPORTIVO 
3410.76201 386,57€ 3.025,63€ 3.412,20€ 

REM ACONDICIONAMENTO E REPARACIÓN DE VIAS DE A VEIGA 1531.76201 0,43€ 1.328,83€ 1.329,26€ 

REM 
ACONDICIONAMENTO DE VIAIS NO NÚCLEO URBANO DE SAN 

CLODIO (RUA FERROCARRIL E SAN PEDRO) 
1532.76201 1,37€ 2.920,62€ 2.921,99€ 

 
7. Tendo en conta a solicitude do sinalado concello, de ser vontade desta Corporación 
acceder ao solicitado, o órgano que deberá adoptar o devandito acordo é a Xunta de 
Goberno desta Deputación, de conformidade co establecido na base 15 das do Plan 
único 2023, “...Os investimentos/actuacións así financiados, con cargo aos aforros ou 
baixas de licitación, someteranse a aprobación da Xunta de Goberno da Deputación 
Provincial, unha vez recibida no seu completo a proposta municipal.  
 
Conclusión. 
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Polo que va dito, infórmase favorablemente a financiación dos investimentos 
identificados, polos importes indicados, con cargo aos aforros ou remanentes 
producidos na adxudicación de investimentos incluídos inicialmente polo Concello de 
Ribas de Sil, no Plan Único 2023. 
E canto procede informar, con sometemento a calquera outro criterio mellor 
fundado”. 
 
A vista do anterior, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Acceder ao solicitado pola Alcaldía do Concello de Ribas de Sil e incluír no 
PUC/23, como investimentos financiados con cargo aos remanentes producidos na 
adxudicación dos inicialmente incluídos, o investimento que deseguido se indica, 
debendo estar executado e xustificado nos prazos indicados inicialmente nas bases, 
co financiamento que se detalla: 
 
CONCELLO Nº IDENTIFICACIÓN /DESCRIPCIÓN 

APLICACIÓN ORZAMENTARIA 
DIPUTACIÓN 

ACHEGA 
CONCELLO 

ACHEGA 
DEPUTACIÓN 

TOTAL 
INVESTIMENTO 

RIBAS DE 
SIL 

REM 
SUBMINISTRO DE VARREDORA-FREGADORA CON BARRA DE ASPIRACIÓN E 

KIT DE BATERIAS PARA PAVILLÓN POLIDEPORTIVO 
3410.76201 386,57€ 3.025,63€ 3.412,20€ 

REM ACONDICIONAMENTO E REPARACIÓN DE VIAS DE A VEIGA 1531.76201 0,43€ 1.328,83€ 1.329,26€ 

REM 
ACONDICIONAMENTO DE VIAIS NO NÚCLEO URBANO DE SAN CLODIO (RUA 

FERROCARRIL E SAN PEDRO) 
1532.76201 1,37€ 2.920,62€ 2.921,99€ 

 
2º.- Dar traslado da presente ao Concello indicado para ao seu coñecemento e aos 
efectos expresados.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
3º.- Escrito do Concello de Lugo, solicitando a aplicación de remanentes producidos na 
adxudicación do investimento 139-140-141-142 do Plan Único de Cooperación cos 
Concellos 2023. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe do Servizo de Contratación e Fomento, no que, entre outros se 
conteñen os seguintes extremos: 
 
“En relación co escrito da Alcaldía do Concello de Lugo, no que solicita a aplicación de 
remanentes producidos na adxudicación de investimentos (139-140-141-142) no 
Plan Único de Cooperación cos Concellos 2023, infórmase o seguinte: 
 



IV7UUGQIJX6T5S4K45FXKVCAAM Fecha y Hora 11/07/2024 11:38:19

Normativa Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la ley 6/2020, de 11 de noviembre, reguladora de
determinados aspectos de los servicios electrónicos de confianza.

Firmado por JOSE ANTONIO MOURELLE CILLERO

Firmado por JOSE TOME ROCA (Presidente Da Deputación de Lugo)

Url de verificación https://etramite.deputacionlugo.org/verifirma-
lugo/code/IV7UUGQIJX6T5S4K45FXKVCAAM Página 85/113

 
 

85 
 

 

 

 

1. Polo Pleno da Deputación Provincial, na sesión ordinaria que tivo lugar o 
27/12/2022 acordouse a aprobación das Bases Reguladoras do Plan Único de 
Cooperación cos Concellos 2023. Ditas Bases foron publicadas no BOP do 
09/01/2023. 
 

2. Nas devanditas bases, concretamente na base 15, establécese “...Os aforros 
producidos ou baixas obtidas nas licitacións poderán ser investidas por cada concello, 
por unha soa vez, na mesma finalidade, e sempre que non supoña modificación 
orzamentaria (e dicir, con cargo ao mesmo programa de gasto que o investimento/ 
actuación onde se producira a baixa), previa proposta do Concello nos termos que se 
indican: 
Os Concellos poderán solicitar os remanentes, baixas ou aforros producidos nas 
licitacións dos investimentos unha única vez, distinguidos segundo a finalidade 
(aplicación orzamentaria). 
Establécese como prazo máximo para solicitude de remanentes o 30 de xuño de 2024, 
data a partir da cal non se concederá a aplicación de remanentes. 
Coa solicitude deberán achegar proxecto ou memoria valorada, segundo proceda, así 
como indicación do financiamento do investimento. 
Aos investimentos financiados con cargo a remanentes será de aplicación tanto o 
deber de achegar certificado de adxudicación ou acordo de execución pola propia 
administración (anexo III ou anexo IV) e declaración responsable das coordenadas 
UTM onde se colocará o cartel como todo o relativo á xustificación. 
Os investimentos financiados con cargo a remanentes serán xustificados nos mesmo 
prazo que os inicialmente incluídos no plan, e dicir, xustificados no prazo de dous 
meses desde a finalización da obra/investimento, e en todo caso na data límite do 15 
de novembro de 2024.” 
 

3. O Plan Único de Cooperación cos Concellos 2023 foi aprobado polo Pleno desta 
Deputación en sesión ordinaria, en data 28/03/2023, figurando incluídas as obras 
que se sinalan e das cales se produce aforro ou remanente na adxudicación. 
 
4. O Concello de Lugo presentou Anexo III de obras incluídas no Plan Único, 
expresando os importes de baixas ou aforros que se indican a continuación, e en 
relación coas aplicacións orzamentarias detalladas pola intervención, e que se sinalan 
seguidamente: 
 

CONCELLO Nº IDENTIFICACIÓN /DESCRIPCIÓN 
APLICACIÓN 

ORZAMENTARIA 
DIPUTACIÓN 

REMANENTE ACHEGA 
DEPUTACIÓN 

LUGO 

139 
ACONDICIONAMENTO E MELLORA DO FIRME DA ESTRADA MUNICIPAL QUE ATRAVESA O NÚCLEO RURAL DE CACABELOS 
(SANTALLA DE MAZOI) 

1531.76201 5.174,58€ 

140 
ACONDICIONAMENTO E MELLORA DE FIRME DA ESTRADA MUNICIPAL QUE COMUNICA OS NÚCLEOS DE PORTANOVA, 
FONTEMAIOR E AIREXE (SANTA MARÍA DE COESES) 

1531.76201 7.961,51€ 

141 
ACONDICIONAMENTO E MELLORA DO FIRME DA ESTRADA MUNICIPAL QUE PARTINDO DA N-232 ENLAZA O NÚCELO DE 
ASTARIZ COA N-540 (SAN VICENTE DO VERAL E SAN LÁZARO DA PONTE) 

1531.76201 15.603,51€ 

142 
ACONDICIONAMENTO E MELLORA DO FIRME DA ESTRADA MUNICIPAL QUE PARTINDO DA LU-P-2910 CHEGA AO NÚCLEO 
DO CASTRO (PISTA DE PAREDES) (SAN ANDRÉ DE CASTRO) 

1531.76201 17.999,71€ 
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5. Por escrito de data 27/06/2024 o concello solicita a aplicación destas baixas, nas 
seguinte actuacións relacionadas; constatándose que a aplicación dos remanentes se 
destina á mesma finalidade que as actuacións inicialmente propostas e nas que se ten 
producido a baixa respectiva, polos importes e financiamento que se indican: 
 
CONCELLO Nº IDENTIFICACIÓN /DESCRIPCIÓN 

APLICACIÓN 
ORZAMENTARIA 

DIPUTACIÓN 
ACHEGA CONCELLO ACHEGA DEPUTACIÓN TOTAL INVESTIMENTO 

LUGO REM MELLORA DE FIRME DE ESTRADA EN CACABELOS (MAZOI) 1531.76201 -- 37.103,12€ 37.103,12€ 

 
6. Tendo en conta a solicitude do sinalado concello, de ser vontade desta Corporación 
acceder ao solicitado, o órgano que deberá adoptar o devandito acordo é a Xunta de 
Goberno desta Deputación, de conformidade co establecido na base 15 das do Plan 
Único 2023, “...Os investimentos/actuacións así financiados, con cargo aos aforros ou 
baixas de licitación, someteranse a aprobación da Xunta de Goberno da Deputación 
Provincial, unha vez recibida no seu completo a proposta municipal.  
 
Conclusión. 
 
Polo que va dito, infórmase favorablemente a financiación dos investimentos 
identificados, polos importes indicados, con cargo aos aforros ou remanentes 
producidos na adxudicación de investimentos incluídos inicialmente polo Concello de 
Lugo, no Plan Único 2023. 
E canto procede informar, con sometemento a calquera outro criterio mellor 
fundado”. 
 
A vista do anterior, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Acceder ao solicitado pola Alcaldía do Concello de Lugo e incluír no PUC/23, 
como investimentos financiados con cargo aos remanentes producidos na 
adxudicación dos inicialmente incluídos, o investimento que deseguido se indica, 
debendo estar executado e xustificado nos prazos indicados inicialmente nas bases, 
co financiamento que se detalla: 
 

CONCELLO Nº IDENTIFICACIÓN /DESCRIPCIÓN 
APLICACIÓN 

ORZAMENTARIA 
DIPUTACIÓN 

ACHEGA CONCELLO ACHEGA DEPUTACIÓN TOTAL INVESTIMENTO 

LUGO REM MELLORA DE FIRME DE ESTRADA EN CACABELOS (MAZOI) 1531.76201 -- 37.103,12€ 37.103,12€ 

 
2º.- Dar traslado da presente ao Concello indicado para ao seu coñecemento e aos 
efectos expresados.” 
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A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
4º.- Escrito do Concello de O Páramo, solicitando a aplicación de remanentes producidos 
na adxudicación do investimento 216-217-218-219 do Plan Único de Cooperación cos 
Concellos 2023. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe do Servizo de Contratación e Fomento, no que, entre outros se 
conteñen os seguintes extremos: 
 
“En relación co escrito da Alcaldía do Concello de O Páramo, no que solicita a 
aplicación de remanentes producidos na adxudicación de investimentos (216-217-
218-219) no Plan Único de Cooperación cos Concellos 2023, infórmase o seguinte: 
 
1. Polo Pleno da Deputación Provincial, na sesión ordinaria que tivo lugar o 
27/12/2022 acordouse a aprobación das Bases Reguladoras do Plan Único de 
Cooperación cos Concellos 2023. Ditas Bases foron publicadas no BOP do 
09/01/2023. 
 
2. Nas devanditas bases, concretamente na base 15, establécese “...Os aforros 
producidos ou baixas obtidas nas licitacións poderán ser investidas por cada concello, 
por unha soa vez, na mesma finalidade, e sempre que non supoña modificación 
orzamentaria (e dicir, con cargo ao mesmo programa de gasto que o investimento 
/actuación onde se producira a baixa), previa proposta do Concello nos termos que se 
indican: 
Os Concellos poderán solicitar os remanentes, baixas ou aforros producidos nas 
licitacións dos investimentos unha única vez, distinguidos segundo a finalidade 
(aplicación orzamentaria). 
Establécese como prazo máximo para solicitude de remanentes o 30 de xuño de 2024, 
data a partir da cal non se concederá a aplicación de remanentes. 
Coa solicitude deberán achegar proxecto ou memoria valorada, segundo proceda, así 
como indicación do financiamento do investimento. 
Aos investimentos financiados con cargo a remanentes será de aplicación tanto o 
deber de achegar certificado de adxudicación ou acordo de execución pola propia 
administración (anexo III ou anexo IV) e declaración responsable das coordenadas 
UTM onde se colocará o cartel como todo o relativo á xustificación. 
Os investimentos financiados con cargo a remanentes serán xustificados nos mesmo 
prazo que os inicialmente incluídos no plan, e dicir, xustificados no prazo de dous 
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meses desde a finalización da obra/investimento, e en todo caso na data límite do 15 
de novembro de 2024.” 
 
3. O Plan Único de Cooperación cos Concellos 2023 foi aprobado polo Pleno desta 
Deputación en sesión ordinaria, en data 28/03/2023, figurando incluídas as obras 
que se sinalan e das cales se produce aforro ou remanente na adxudicación. 
 
4. O Concello de O Páramo presentou Anexo III de obras incluídas no plan único, 
expresando os importes de baixas ou aforros que se indican a continuación, e en 
relación coas aplicacións orzamentarias detalladas pola intervención, e que se sinalan 
seguidamente: 
 
CONCELLO Nº IDENTIFICACIÓN /DESCRIPCIÓN 

APLICACIÓN 
ORZAMENTARIA 

DIPUTACIÓN 

REMANENTE ACHEGA 
DEPUTACIÓN 

O PÁRAMO 

216 PAVIMENTACIÓN DE ACCESOS AOS NÚCLEOS DE LAGOA E RAMIL, INCLUÍDO HONORARIOS 1531.76201 5.605,24€ 

217 PAVIMENTACIÓN DE ACCESOS AOS NÚCLEOS DE SAA, POZO E PACIOS, INCLUÍDO HONORARIOS 1531.76201 189,97€ 

218 PAVIMENTACIÓN DO VIAL FRIOLFE-VILARIÑO, INCLUÍDO HONORARIOS 1531.76201 6.155,48€ 

219 PAVIMENTACIÓN DE ACCESOS A GRALLÁS, INCLUÍDO HONORARIOS 1531.76201 182,71€ 

 
5. Por escrito de data 26/06/2024 o concello solicita a aplicación destas baixas, nas 
seguinte actuacións relacionadas; constatándose que a aplicación dos remanentes se 
destina á mesma finalidade que as actuacións inicialmente propostas e nas que se ten 
producido a baixa respectiva, polos importes e financiamento que se indican: 
 
CONCELLO Nº IDENTIFICACIÓN /DESCRIPCIÓN 

APLICACIÓN 
ORZAMENTARIA 

DIPUTACIÓN 
ACHEGA CONCELLO ACHEGA DEPUTACIÓN TOTAL INVESTIMENTO 

O PÁRAMO REM 
PAVIMENTACIÓN DO ACCESO AO NÚCLEO DE SALGUEIREDO, 

INCLUÍDO HONORARIOS 
1531.76201 --- 12.130,00 12.130,00€ 

 
6. Tendo en conta a solicitude do sinalado concello, de ser vontade desta Corporación 
acceder ao solicitado, o órgano que deberá adoptar o devandito acordo é a Xunta de 
Goberno desta Deputación, de conformidade co establecido na base 15 das do Plan 
único 2023, “...Os investimentos/actuacións así financiados, con cargo aos aforros ou 
baixas de licitación, someteranse a aprobación da Xunta de Goberno da Deputación 
Provincial, unha vez recibida no seu completo a proposta municipal.  
 
Conclusión. 
 
Polo que va dito, infórmase favorablemente a financiación dos investimentos 
identificados, polos importes indicados, con cargo aos aforros ou remanentes 
producidos na adxudicación de investimentos incluídos inicialmente polo Concello de 
O Páramo, no Plan Único 2023. 
E canto procede informar, con sometemento a calquera outro criterio mellor 
fundado”. 
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A vista do anterior, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Acceder ao solicitado pola Alcaldía do Concello de O Páramo e incluír no PUC/23, 
como investimentos financiados con cargo aos remanentes producidos na 
adxudicación dos inicialmente incluídos, o investimento que deseguido se indica, 
debendo estar executado e xustificado nos prazos indicados inicialmente nas bases, 
co financiamento que se detalla: 
 

CONCELLO Nº IDENTIFICACIÓN /DESCRIPCIÓN 
APLICACIÓN 

ORZAMENTARIA 
DIPUTACIÓN 

ACHEGA CONCELLO ACHEGA DEPUTACIÓN TOTAL INVESTIMENTO 

O PÁRAMO REM 
PAVIMENTACIÓN DO ACCESO AO NÚCLEO DE SALGUEIREDO, 
INCLUÍDO HONORARIOS 

1531.76201 --- 12.130,00 12.130,00€ 

 
2º.- Dar traslado da presente ao Concello indicado para ao seu coñecemento e aos 
efectos expresados.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
5º.- Escrito do Concello de Alfoz, solicitando a aplicación de remanentes producidos na 
adxudicación do investimento 5 do Plan Único de Cooperación cos Concellos 2023. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe do Servizo de Contratación e Fomento, no que, entre outros se 
conteñen os seguintes extremos: 
 
“En relación co escrito da Alcaldía do Concello de Alfoz, no que solicita a aplicación de 
remanentes producidos na adxudicación de investimentos (5) no Plan Único de 
Cooperación cos Concellos 2023, infórmase o seguinte:  
 
1. Polo Pleno da Deputación Provincial, na sesión ordinaria que tivo lugar o 
27/12/2022 acordouse a aprobación das Bases Reguladoras do Plan Único de 
Cooperación cos Concellos 2023. Ditas Bases foron publicadas no BOP do 
09/01/2023. 
 
2. Nas devanditas bases, concretamente na base 15, establécese “...Os aforros 
producidos ou baixas obtidas nas licitacións poderán ser investidas por cada concello, 
por unha soa vez, na mesma finalidade, e sempre que non supoña modificación 
orzamentaria (e dicir, con cargo ao mesmo programa de gasto que o investimento/ 
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actuación onde se producira a baixa), previa proposta do Concello nos termos que se 
indican: 
Os Concellos poderán solicitar os remanentes, baixas ou aforros producidos nas 
licitacións dos investimentos unha única vez, distinguidos segundo a finalidade 
(aplicación orzamentaria). 
Establécese como prazo máximo para solicitude de remanentes o 30 de xuño de 2024, 
data a partir da cal non se concederá a aplicación de remanentes. 
Coa solicitude deberán achegar proxecto ou memoria valorada, segundo proceda, así 
como indicación do financiamento do investimento. 
Aos investimentos financiados con cargo a remanentes será de aplicación tanto o 
deber de achegar certificado de adxudicación ou acordo de execución pola propia 
administración (anexo III ou anexo IV) e declaración responsable das coordenadas 
UTM onde se colocará o cartel como todo o relativo á xustificación. 
Os investimentos financiados con cargo a remanentes serán xustificados nos mesmo 
prazo que os inicialmente incluídos no plan, e dicir, xustificados no prazo de dous 
meses desde a finalización da obra/investimento, e en todo caso na data límite do 15 
de novembro de 2024.” 
 
3. O Plan Único de Cooperación cos Concellos 2023 foi aprobado polo Pleno desta 
Deputación en sesión ordinaria, en data 28/03/2023, figurando incluídas as obras 
que se sinalan e das cales se produce aforro ou remanente na adxudicación. 
 
4. Por acordo da Xunta de Goberno de data 07/06/2024 aprobouse a modificación do 
Plan Único 2023, quedando: 
 

CONCELLO Nº INVESTIMENTO ACHEGA CONCELLO ACHEGA DEPUTACIÓN TOTAL 

ALFOZ 7 
CONSTRUCIÓN DE ASEOS E MELLORA DAS INSTALACIÓNS DEPORTIVAS DE USO PÚBLICO DO 

CAMPO DE FÚTBOL DE ALFOZ, INCLUÍDO HONORARIOS 
1.778,48€ 75.137,26€ 76.915,74€ 

 
5. O Concello de Alfoz presentou Anexo III de obras incluídas no plan único, 
expresando os importes de baixas ou aforros que se indican a continuación, e en 
relación coas aplicacións orzamentarias detalladas pola intervención, e que se sinalan 
seguidamente: 
 

CONCELLO Nº IDENTIFICACIÓN /DESCRIPCIÓN 
APLICACIÓN 

ORZAMENTARIA 
DIPUTACIÓN 

REMANENTE ACHEGA 
DEPUTACIÓN 

ALFOZ 
5 

ACONDICIONAMENTO DE CAMIÑOS NAS PARROQUIAS DE BACOI, CARBALLIDO, CASTRO DE OURO, LAGOA, AS OIRAS, SAN 
PEDRO DE MOR E REIRADO, INCLUÍDO HONORARIOS 

1531.76201 16.153,46€ 

7 
CONSTRUCIÓN DE ASEOS E MELLORA DAS INSTALACIÓNS DEPORTIVAS DE USO PÚBLICO DO CAMPO DE FÚTBOL DE ALFOZ, 

INCLUÍDO HONORARIOS 
3410.76201 2.821,44€ 

 
6. Por escrito de data 27/06/2024 e de data 28/06/2024 o concello solicita a 
aplicación destas baixas, nas seguinte actuacións relacionadas; constatándose que a 
aplicación dos remanentes se destina á mesma finalidade que as actuacións 
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inicialmente propostas e nas que se ten producido a baixa respectiva, polos importes 
e financiamento que se indican: 
 

CONCELLO Nº IDENTIFICACIÓN /DESCRIPCIÓN 
APLICACIÓN 

ORZAMENTARIA 
DIPUTACIÓN 

ACHEGA CONCELLO ACHEGA DEPUTACIÓN TOTAL INVESTIMENTO 

ALFOZ 
REM 

ACONDICIONAMENTO DE CAMIÑOS EN CANALEDO (BACOI), 
VILAUDE E SAN CAETANO (SAN PEDRO DE MOR), INCLUÍDO 

HONORARIOS 
1531.76201 -- 16.153,43€ 16.153,43€ 

REM 
REPOSICIÓN DE BANCADAS PARA XOGADORES NO CAMPO DE 

FÚTBOL MUNICIPAL DE ALFOZ 
3410.76201 847,26€ 2.821,44€ 3.668,70€ 

 
7. Tendo en conta a solicitude do sinalado concello, de ser vontade desta Corporación 
acceder ao solicitado, o órgano que deberá adoptar o devandito acordo é a Xunta de 
Goberno desta Deputación, de conformidade co establecido na base 15 das do Plan 
único 2023, “...Os investimentos/ actuacións así financiados, con cargo aos aforros ou 
baixas de licitación, someteranse a aprobación da Xunta de Goberno da Deputación 
Provincial, unha vez recibida no seu completo a proposta municipal.  
 
Conclusión. 
 
Polo que va dito, infórmase favorablemente a financiación dos investimentos 
identificados, polos importes indicados, con cargo aos aforros ou remanentes 
producidos na adxudicación de investimentos incluídos inicialmente polo Concello de 
Alfoz, no Plan Único 2023. 
E canto procede informar, con sometemento a calquera outro criterio mellor fundado. 
Este informe substitúe a calquera outro efectuado con anterioridade.” 
 
A vista do anterior, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Acceder ao solicitado pola Alcaldía do Concello de Alfoz e incluír no PUC/23, 
como investimentos financiados con cargo aos remanentes producidos na 
adxudicación dos inicialmente incluídos, o investimento que deseguido se indica, 
debendo estar executado e xustificado nos prazos indicados inicialmente nas bases, 
co financiamento que se detalla: 
 

CONCELLO Nº IDENTIFICACIÓN /DESCRIPCIÓN 
APLICACIÓN 

ORZAMENTARIA 
DIPUTACIÓN 

ACHEGA CONCELLO ACHEGA DEPUTACIÓN TOTAL INVESTIMENTO 

ALFOZ 
REM 

ACONDICIONAMENTO DE CAMIÑOS EN CANALEDO (BACOI), 
VILAUDE E SAN CAETANO (SAN PEDRO DE MOR), INCLUÍDO 

HONORARIOS 
1531.76201 -- 16.153,43€ 16.153,43€ 

REM 
REPOSICIÓN DE BANCADAS PARA XOGADORES NO CAMPO DE 

FÚTBOL MUNICIPAL DE ALFOZ 
3410.76201 847,26€ 2.821,44€ 3.668,70€ 

 
2º.- Dar traslado da presente ao Concello indicado para ao seu coñecemento e aos 
efectos expresados.” 
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A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
6º.- Escrito do Concello de Becerreá, solicitando a aplicación de remanentes producidos 
na adxudicación do investimento 24-25-26-27 do Plan Único de Cooperación cos 
Concellos 2023. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe do Servizo de Contratación e Fomento, no que, entre outros se 
conteñen os seguintes extremos: 
 
En relación co escrito da Alcaldía do Concello de Becerreá, no que solicita a aplicación 
de remanentes producidos na adxudicación de investimentos (24-25-26-27) no Plan 
Único de Cooperación cos Concellos 2023, infórmase o seguinte: 
 
1. Polo Pleno da Deputación Provincial, na sesión ordinaria que tivo lugar o 
27/12/2022 acordouse a aprobación das Bases Reguladoras do Plan do Plan Único de 
Cooperación cos Concellos 2023. Ditas Bases foron publicadas no BOP do 
09/01/2023. 
 
2. Nas devanditas bases, concretamente na base 15, establécese “...Os aforros 
producidos ou baixas obtidas nas licitacións poderán ser investidas por cada concello, 
por unha soa vez, na mesma finalidade, e sempre que non supoña modificación 
orzamentaria (e dicir, con cargo ao mesmo programa de gasto que o investimento 
/actuación onde se producira a baixa), previa proposta do Concello nos termos que se 
indican: 
Os Concellos poderán solicitar os remanentes, baixas ou aforros producidos nas 
licitacións dos investimentos unha única vez, distinguidos segundo a finalidade 
(aplicación orzamentaria). 
Establécese como prazo máximo para solicitude de remanentes o 30 de xuño de 2024, 
data a partir da cal non se concederá a aplicación de remanentes. 
Coa solicitude deberán achegar proxecto ou memoria valorada, segundo proceda, así 
como indicación do financiamento do investimento. 
Aos investimentos financiados con cargo a remanentes será de aplicación tanto o 
deber de achegar certificado de adxudicación ou acordo de execución pola propia 
administración (anexo III ou anexo IV) e declaración responsable das coordenadas 
UTM onde se colocará o cartel como todo o relativo á xustificación. 
Os investimentos financiados con cargo a remanentes serán xustificados nos mesmo 
prazo que os inicialmente incluídos no plan, e dicir, xustificados no prazo de dous 
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meses desde a finalización da obra/investimento, e en todo caso na data límite do 15 
de novembro de 2024.” 
 
3. O Plan Único de Cooperación cos Concellos 2023 foi aprobado polo Pleno desta 
Deputación en sesión ordinaria, en data 28/03/2023, figurando incluídas as obras 
que se sinalan e das cales se produce aforro ou remanente na adxudicación. 
 
4. O Concello de Becerreá presentou Anexo III de obras incluídas no plan único, 
expresando os importes de baixas ou aforros que se indican a continuación, e en 
relación coas aplicacións orzamentarias detalladas pola intervención, e que se sinalan 
seguidamente: 
 

CONCELLO Nº IDENTIFICACIÓN /DESCRIPCIÓN 
APLICACIÓN 

ORZAMENTARIA 
DIPUTACIÓN 

REMANENTE ACHEGA 
DEPUTACIÓN 

BECERREÁ 

24 
MELLORA DA EFICIENCIA ENERXÉTICA EN INSTALACIÓNS DO ALUMEADO PÚBLICO EN TUCENDE, LAGUA, TODÓN, OUSÓN, 
EIXIBRÓN, BULLÁN E CASCALLA 

1650.76201 615,89€ 

25 MELLORA SEGURIDADE VIAL NOS ACCESOS A DONIN, VALCOBA, OUSÓN E BULLÁN 1531.76201 480,33€ 

26 ABASTECEMENTO DE AUGA EN LIBER E PONTES DE GATÍN (FASE II) 1610.76201 6.368,23€ 

27 MELLORA DE BEIRARRÚAS NA MARXE DEREITA DE EULOXIO ROSÓN DENDE A ROLDA DE OUTEIRO 1532.76201 1.940,16€ 

 
5. Por escrito de data 28/06/2024 o concello solicita a aplicación destas baixas, nas 
seguinte actuacións relacionadas; constatándose que a aplicación dos remanentes se 
destina á mesma finalidade que as actuacións inicialmente propostas e nas que se ten 
producido a baixa respectiva, polos importes e financiamento que se indican: 
 

CONCELLO Nº IDENTIFICACIÓN /DESCRIPCIÓN 
APLICACIÓN 

ORZAMENTARIA 
DIPUTACIÓN 

ACHEGA CONCELLO ACHEGA DEPUTACIÓN 
TOTAL 

INVESTIMENTO 

BECERREÁ 
REM ABASTECEMENTO DE AUGA EN PUMARÍN (FASE I) 1610.76201 --- 6.368,23 6.368,23€ 

REM MELLORA DE BEIRARÚAS MARXE ESQUERDO EN RÚA CORTIÑELA 1532.76201 --- 1.940,14 1.940,14€ 

 
6. Tendo en conta a solicitude do sinalado concello, de ser vontade desta Corporación 
acceder ao solicitado, o órgano que deberá adoptar o devandito acordo é a Xunta de 
Goberno desta Deputación, de conformidade co establecido na base 15 das do Plan 
Único 2023, “...Os investimentos/actuacións así financiados, con cargo aos aforros ou 
baixas de licitación, someteranse a aprobación da Xunta de Goberno da Deputación 
Provincial, unha vez recibida no seu completo a proposta municipal.  
 
Conclusión. 
 
Polo que va dito, infórmase favorablemente a financiación dos investimentos 
identificados, polos importes indicados, con cargo aos aforros ou remanentes 
producidos na adxudicación de investimentos incluídos inicialmente polo Concello de 
Becerreá, no Plan Único 2023. 
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E canto procede informar, con sometemento a calquera outro criterio mellor 
fundado”. 
 
A vista do anterior, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Acceder ao solicitado pola Alcaldía do Concello de Becerreá e incluír no PUC/23, 
como investimentos financiados con cargo aos remanentes producidos na 
adxudicación dos inicialmente incluídos, o investimento que deseguido se indica, 
debendo estar executado e xustificado nos prazos indicados inicialmente nas bases, 
co financiamento que se detalla: 
 

CONCELLO Nº IDENTIFICACIÓN /DESCRIPCIÓN 
APLICACIÓN 

ORZAMENTARIA 
DIPUTACIÓN 

ACHEGA 
CONCELLO 

ACHEGA DEPUTACIÓN TOTAL INVESTIMENTO 

BECERREÁ 
REM ABASTECEMENTO DE AUGA EN PUMARÍN (FASE I) 1610.76201 --- 6.368,23 6.368,23€ 

REM 
MELLORA DE BEIRARÚAS MARXE ESQUERDO EN RÚA 

CORTIÑELA 
1532.76201 --- 1.940,14 1.940,14€ 

 
2º.- Dar traslado da presente ao Concello indicado para ao seu coñecemento e aos 
efectos expresados.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
7º.- Escrito do Concello de Monterroso, solicitando a aplicación de remanentes 
producidos na adxudicación do investimento 164-165-166-168 do Plan Único de 
Cooperación cos Concellos 2023. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe do Servizo de Contratación e Fomento, no que, entre outros se 
conteñen os seguintes extremos: 
 
“En relación co escrito da Alcaldía do Concello de Monterroso, no que solicita a 
aplicación de remanentes producidos na adxudicación de investimentos (164-165-
166-168) no Plan Único de Cooperación cos Concellos 2023, infórmase o seguinte: 
 
1. Polo Pleno da Deputación Provincial, na sesión ordinaria que tivo lugar o 
27/12/2022 acordouse a aprobación das Bases Reguladoras do Plan Único de 
Cooperación cos Concellos 2023. Ditas Bases foron publicadas no BOP do 
09/01/2023. 
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2. Nas devanditas bases, concretamente na base 15, establécese “...Os aforros 
producidos ou baixas obtidas nas licitacións poderán ser investidas por cada concello, 
por unha soa vez, na mesma finalidade, e sempre que non supoña modificación 
orzamentaria (e dicir, con cargo ao mesmo programa de gasto que o investimento 
/actuación onde se producira a baixa), previa proposta do Concello nos termos que se 
indican: 
Os Concellos poderán solicitar os remanentes, baixas ou aforros producidos nas 
licitacións dos investimentos unha única vez, distinguidos segundo a finalidade 
(aplicación orzamentaria). 
Establécese como prazo máximo para solicitude de remanentes o 30 de xuño de 2024, 
data a partir da cal non se concederá a aplicación de remanentes. 
Coa solicitude deberán achegar proxecto ou memoria valorada, segundo proceda, así 
como indicación do financiamento do investimento. 
Aos investimentos financiados con cargo a remanentes será de aplicación tanto o 
deber de achegar certificado de adxudicación ou acordo de execución pola propia 
administración (anexo III ou anexo IV) e declaración responsable das coordenadas 
UTM onde se colocará o cartel como todo o relativo á xustificación. 
Os investimentos financiados con cargo a remanentes serán xustificados nos mesmo 
prazo que os inicialmente incluídos no plan, e dicir, xustificados no prazo de dous 
meses desde a finalización da obra/investimento, e en todo caso na data límite do 15 
de novembro de 2024.” 
 
3. O Plan Único de Cooperación cos Concellos 2023 foi aprobado polo Pleno desta 
Deputación en sesión ordinaria, en data 28/03/2023, figurando incluídas as obras 
que se sinalan e das cales se produce aforro ou remanente na adxudicación. 
 
4. O Concello de Monterroso presentou Anexo III de obras incluídas no plan único, 
expresando os importes de baixas ou aforros que se indican a continuación, e en 
relación coas aplicacións orzamentarias detalladas pola intervención, e que se sinalan 
seguidamente: 
 

CONCELLO Nº IDENTIFICACIÓN /DESCRIPCIÓN 
APLICACIÓN 

ORZAMENTARIA 
DIPUTACIÓN 

REMANENTE ACHEGA 
DEPUTACIÓN 

MONTERROSO 

164 MELLORA DE CAMIÑOS EN SETEIGREXAS, INCLUÍDO HONORARIOS 1531.76201 403,13€ 

165 MELLORA DE CAMIÑOS DE PEDRAZA SUR, INCLUÍDO HONORARIOS 1531.76201 675,00€ 

166 MELLORA DE CAMIÑO DE PEDRAZA NORTE, INCLUÍDO HONORARIOS 1531.76201 908,14€ 

168 MELLORA DE CAMIÑO EN SANDOLFE, INCLUÍDO HONORARIOS 1531.76201 886,99€ 

 
5. Por escrito de data 28/06/2024 o concello solicita a aplicación destas baixas, nas 
seguinte actuacións relacionadas; constatándose que a aplicación dos remanentes se 
destina á mesma finalidade que as actuacións inicialmente propostas e nas que se ten 
producido a baixa respectiva, polos importes e financiamento que se indican: 
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CONCELLO Nº IDENTIFICACIÓN /DESCRIPCIÓN 
APLICACIÓN 

ORZAMENTARIA 
DIPUTACIÓN 

ACHEGA CONCELLO ACHEGA DEPUTACIÓN TOTAL INVESTIMENTO 

MONTERROSO REM MELLORA DE CAMIÑO EN ANSAR 1531.76201 1.383,28€ 2.873,26€ 4.256,54 

 
6. Tendo en conta a solicitude do sinalado concello, de ser vontade desta Corporación 
acceder ao solicitado, o órgano que deberá adoptar o devandito acordo é a Xunta de 
Goberno desta Deputación, de conformidade co establecido na base 15 das do Plan 
único 2023, “...Os investimentos/actuacións así financiados, con cargo aos aforros ou 
baixas de licitación, someteranse a aprobación da Xunta de Goberno da Deputación 
Provincial, unha vez recibida no seu completo a proposta municipal.  
 
Conclusión. 
 
Polo que va dito, infórmase favorablemente a financiación dos investimentos 
identificados, polos importes indicados, con cargo aos aforros ou remanentes 
producidos na adxudicación de investimentos incluídos inicialmente polo Concello de 
Monterroso, no Plan Único 2023. 
E canto procede informar, con sometemento a calquera outro criterio mellor 
fundado.” 
 
A vista do anterior, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Acceder ao solicitado pola Alcaldía do Concello de Monterroso e incluír no 
PUC/23, como investimentos financiados con cargo aos remanentes producidos na 
adxudicación dos inicialmente incluídos, o investimento que deseguido se indica, 
debendo estar executado e xustificado nos prazos indicados inicialmente nas bases, 
co financiamento que se detalla: 
 

CONCELLO Nº IDENTIFICACIÓN /DESCRIPCIÓN 
APLICACIÓN 

ORZAMENTARIA 
DIPUTACIÓN 

ACHEGA CONCELLO ACHEGA DEPUTACIÓN TOTAL INVESTIMENTO 

MONTERROSO REM MELLORA DE CAMIÑO EN ANSAR 1531.76201 1.383,28€ 2.873,26€ 4.256,54 

 
2º.- Dar traslado da presente ao Concello indicado para ao seu coñecemento e aos 
efectos expresados.” 
 

A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 

8º.- Escrito do Concello de Mondoñedo, solicitando a aplicación de remanentes 
producidos na adxudicación do investimento 151 do Plan Único de Cooperación cos 
Concellos 2023. 
 

Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
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“Visto o informe do Servizo de Contratación e Fomento, no que, entre outros se 
conteñen os seguintes extremos: 
 
“En relación co escrito da Alcaldía do Concello de Mondoñedo, no que solicita a 
aplicación de remanentes producidos na adxudicación de investimentos (151) no 
Plan Único de Cooperación cos Concellos 2023, infórmase o seguinte: 
 
1. Polo Pleno da Deputación Provincial, na sesión ordinaria que tivo lugar o 
27/12/2022 acordouse a aprobación das Bases Reguladoras do Plan Único de 
Cooperación cos Concellos 2023. Ditas Bases foron publicadas no BOP do 
09/01/2023. 
 
2. Nas devanditas bases, concretamente na base 15, establécese “...Os aforros 
producidos ou baixas obtidas nas licitacións poderán ser investidas por cada concello, 
por unha soa vez, na mesma finalidade, e sempre que non supoña modificación 
orzamentaria (e dicir, con cargo ao mesmo programa de gasto que o investimento 
/actuación onde se producira a baixa), previa proposta do Concello nos termos que se 
indican: 
Os Concellos poderán solicitar os remanentes, baixas ou aforros producidos nas 
licitacións dos investimentos unha única vez, distinguidos segundo a finalidade 
(aplicación orzamentaria). 
Establécese como prazo máximo para solicitude de remanentes o 30 de xuño de 2024, 
data a partir da cal non se concederá a aplicación de remanentes. 
Coa solicitude deberán achegar proxecto ou memoria valorada, segundo proceda, así 
como indicación do financiamento do investimento. 
Aos investimentos financiados con cargo a remanentes será de aplicación tanto o 
deber de achegar certificado de adxudicación ou acordo de execución pola propia 
administración (anexo III ou anexo IV) e declaración responsable das coordenadas 
UTM onde se colocará o cartel como todo o relativo á xustificación. 
Os investimentos financiados con cargo a remanentes serán xustificados nos mesmo 
prazo que os inicialmente incluídos no plan, e dicir, xustificados no prazo de dous 
meses desde a finalización da obra/investimento, e en todo caso na data límite do 15 
de novembro de 2024.” 
 

3. O Plan Único de Cooperación cos Concellos 2023 foi aprobado polo Pleno desta 
Deputación en sesión ordinaria, en data 28/03/2023, figurando incluídas as obras 
que se sinalan e das cales se produce aforro ou remanente na adxudicación. 
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4. O Concello de Mondoñedo presentou Anexo III de obras incluídas no plan único, 
expresando os importes de baixas ou aforros que se indican a continuación, e en 
relación coas aplicacións orzamentarias detalladas pola intervención, e que se sinalan 
seguidamente: 
 

CONCELLO Nº IDENTIFICACIÓN /DESCRIPCIÓN 
APLICACIÓN 

ORZAMENTARIA 
DIPUTACIÓN 

REMANENTE ACHEGA 
DEPUTACIÓN 

MONDOÑEDO 151 
ACONDICIONAMENTO DE CAMIÑOS MUNICIPAIS NAS PARROQUIAS DE O CARME, OS REMEDIOS, VILAMOR E VILOALLE, 
INCLUÍDO HONORARIOS 

1531.76201 18.934,70€ 

 

5. Por escrito de data 28/06/2024 o concello solicita a aplicación destas baixas, nas 
seguinte actuacións relacionadas; constatándose que a aplicación dos remanentes se 
destina á mesma finalidade que as actuacións inicialmente propostas e nas que se ten 
producido a baixa respectiva, polos importes e financiamento que se indican: 
 

CONCELLO Nº IDENTIFICACIÓN /DESCRIPCIÓN 
APLICACIÓN 

ORZAMENTARIA 
DIPUTACIÓN 

ACHEGA CONCELLO ACHEGA DEPUTACIÓN TOTAL INVESTIMENTO 

MONDOÑEDO REM 
ACONDICIONAMENTO E MELLORA DE CAMIÑO MUNICIPAL EN O 

BURGO (OIRÁN), INCLUÍDO HONORARIOS 
1531.76201 -- 18.934,70€ 18.934,70€ 

 
6. Tendo en conta a solicitude do sinalado concello, de ser vontade desta Corporación 
acceder ao solicitado, o órgano que deberá adoptar o devandito acordo é a Xunta de 
Goberno desta Deputación, de conformidade co establecido na base 15 das do Plan 
único 2023, “...Os investimentos/actuacións así financiados, con cargo aos aforros ou 
baixas de licitación, someteranse a aprobación da Xunta de Goberno da Deputación 
Provincial, unha vez recibida no seu completo a proposta municipal.  
 
Conclusión. 
 
Polo que va dito, infórmase favorablemente a financiación dos investimentos 
identificados, polos importes indicados, con cargo aos aforros ou remanentes 
producidos na adxudicación de investimentos incluídos inicialmente polo Concello de 
Mondoñedo, no Plan Único 2023. 
E canto procede informar, con sometemento a calquera outro criterio mellor 
fundado.” 
 
A vista do anterior, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Acceder ao solicitado pola Alcaldía do Concello de Mondoñedo e incluír no 
PUC/23, como investimentos financiados con cargo aos remanentes producidos na 
adxudicación dos inicialmente incluídos, o investimento que deseguido se indica, 
debendo estar executado e xustificado nos prazos indicados inicialmente nas bases, 
co financiamento que se detalla: 
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CONCELLO Nº IDENTIFICACIÓN /DESCRIPCIÓN 

APLICACIÓN 
ORZAMENTARIA 

DIPUTACIÓN 
ACHEGA CONCELLO ACHEGA DEPUTACIÓN 

TOTAL 
INVESTIMENTO 

MONDOÑEDO REM 
ACONDICIONAMENTO E MELLORA DE CAMIÑO MUNICIPAL EN O 
BURGO (OIRÁN), INCLUÍDO HONORARIOS 

1531.76201 -- 18.934,70€ 18.934,70€ 

 
2º.- Dar traslado da presente ao Concello indicado para ao seu coñecemento e aos 
efectos expresados.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
9º.- Escrito do Concello de Bóveda, solicitando a aplicación de remanentes producidos 
na adxudicación do investimento 34 do Plan Único de Cooperación cos Concellos 2023. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe do Servizo de Contratación e Fomento, no que, entre outros se 
conteñen os seguintes extremos: 
 
“En relación co escrito da Alcaldía do Concello de Bóveda, no que solicita a aplicación 
de remanentes producidos na adxudicación de investimentos (34) no Plan Único de 
Cooperación cos Concellos 2023, infórmase o seguinte:  
 
1. Polo Pleno da Deputación Provincial, na sesión ordinaria que tivo lugar o 
27/12/2022 acordouse a aprobación das Bases Reguladoras do Plan Único de 
Cooperación cos Concellos 2023. Ditas Bases foron publicadas no BOP do 
09/01/2023. 
 
2. Nas devanditas bases, concretamente na base 15, establécese “...Os aforros 
producidos ou baixas obtidas nas licitacións poderán ser investidas por cada concello, 
por unha soa vez, na mesma finalidade, e sempre que non supoña modificación 
orzamentaria (e dicir, con cargo ao mesmo programa de gasto que o investimento 
/actuación onde se producira a baixa), previa proposta do Concello nos termos que se 
indican: 
Os Concellos poderán solicitar os remanentes, baixas ou aforros producidos nas 
licitacións dos investimentos unha única vez, distinguidos segundo a finalidade 
(aplicación orzamentaria). 
Establécese como prazo máximo para solicitude de remanentes o 30 de xuño de 2024, 
data a partir da cal non se concederá a aplicación de remanentes. 
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Coa solicitude deberán achegar proxecto ou memoria valorada, segundo proceda, así 
como indicación do financiamento do investimento. 
 
Aos investimentos financiados con cargo a remanentes será de aplicación tanto o 
deber de achegar certificado de adxudicación ou acordo de execución pola propia 
administración (anexo III ou anexo IV) e declaración responsable das coordenadas 
UTM onde se colocará o cartel como todo o relativo á xustificación. 
Os investimentos financiados con cargo a remanentes serán xustificados nos mesmo 
prazo que os inicialmente incluídos no plan, e dicir, xustificados no prazo de dous 
meses desde a finalización da obra/investimento, e en todo caso na data límite do 15 
de novembro de 2024.” 
 
3. O Plan Único de Cooperación cos Concellos 2023 foi aprobado polo Pleno desta 
Deputación en sesión ordinaria, en data 28/03/2023, figurando incluídas as obras 
que se sinalan e das cales se produce aforro ou remanente na adxudicación. 
 
4. O Concello de Bóveda presentou Anexo III de obras incluídas no plan único, 
expresando os importes de baixas ou aforros que se indican a continuación, e en 
relación coas aplicacións orzamentarias detalladas pola intervención, e que se sinalan 
seguidamente: 
 

CONCELLO Nº IDENTIFICACIÓN /DESCRIPCIÓN 
APLICACIÓN 

ORZAMENTARIA 
DIPUTACIÓN 

REMANENTE ACHEGA 
DEPUTACIÓN 

BÓVEDA 34 
PAVIMENTACIÓN DE ACCESOS AOS NÚCLEOS DE A PORTAXE, REBEIRA, AS PEDREIRAS, CHORENTE E A ÁSPERA, INCLUÍDO 

HONORARIOS 
1531.76201 2.509,96€ 

 
5. Por escrito de data 28/06/2024 o concello solicita a aplicación destas baixas, nas 
seguinte actuacións relacionadas; constatándose que a aplicación dos remanentes se 
destina á mesma finalidade que as actuacións inicialmente propostas e nas que se ten 
producido a baixa respectiva, polos importes e financiamento que se indican: 
 
CONCELLO Nº IDENTIFICACIÓN /DESCRIPCIÓN 

APLICACIÓN 
ORZAMENTARIA 

DIPUTACIÓN 
ACHEGA CONCELLO ACHEGA DEPUTACIÓN TOTAL INVESTIMENTO 

BÓVEDA REM 
REFORZO DO FIRME VIARIO CON FORMIGÓN ARMADO EN A 

ÁSPERA (RIBAS PEQUENAS), INCLUÍDO HONORARIOS 
1531.76201 -- 2.509,96€ 2.509,96€ 

 
6. Tendo en conta a solicitude do sinalado concello, de ser vontade desta Corporación 
acceder ao solicitado, o órgano que deberá adoptar o devandito acordo é a Xunta de 
Goberno desta Deputación, de conformidade co establecido na base 15 das do Plan 
Único 2023, “...Os investimentos/actuacións así financiados, con cargo aos aforros ou 
baixas de licitación, someteranse a aprobación da Xunta de Goberno da Deputación 
Provincial, unha vez recibida no seu completo a proposta municipal.  
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Conclusión. 
 
Polo que va dito, infórmase favorablemente a financiación dos investimentos 
identificados, polos importes indicados, con cargo aos aforros ou remanentes 
producidos na adxudicación de investimentos incluídos inicialmente polo Concello de 
Bóveda, no Plan Único 2023. 
E canto procede informar, con sometemento a calquera outro criterio mellor 
fundado.” 
 
A vista do anterior, proponse que pola Xunta de Goberno se adopte o seguinte acordo: 
 
1º.- Acceder ao solicitado pola Alcaldía do Concello de Bóveda e incluír no PUC/23, 
como investimentos financiados con cargo aos remanentes producidos na 
adxudicación dos inicialmente incluídos, o investimento que deseguido se indica, 
debendo estar executado e xustificado nos prazos indicados inicialmente nas bases, 
co financiamento que se detalla: 
 

CONCELLO Nº IDENTIFICACIÓN /DESCRIPCIÓN 
APLICACIÓN 

ORZAMENTARIA 
DIPUTACIÓN 

ACHEGA CONCELLO ACHEGA DEPUTACIÓN TOTAL INVESTIMENTO 

BÓVEDA REM 
REFORZO DO FIRME VIARIO CON FORMIGÓN ARMADO EN A 

ÁSPERA (RIBAS PEQUENAS), INCLUÍDO HONORARIOS 
1531.76201 -- 2.509,96€ 2.509,96€ 

 
2º.- Dar traslado da presente ao Concello indicado para ao seu coñecemento e aos 
efectos expresados.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
9.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DE MODIFICACIÓN/ SUBSTITUCIÓN DE 
INVESTIMENTOS DO PLAN DEPUTACIÓN 2024. 
 
Proposta de aprobación, se procede, en relación co escrito da Alcaldía do Concello de 
Monterroso, solicitando modificación de proxecto de investimentos incluídos no Plan 
Deputación 2024. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Visto o informe do Servizo de Contratación e Fomento, no que, entre outros se 
conteñen os seguintes extremos: 
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“En relación co escrito da Alcaldía do Concello de Monterroso no que solicita a 
modificación de proxecto de investimentos incluídos no Plan Deputación 2024, 
infórmase o seguinte:  
 
1. Polo Pleno da Deputación Provincial, na sesión ordinaria que tivo lugar o 
26/12/2023 acordouse a aprobación das Bases Reguladoras do Plan Deputación 
2024. Ditas Bases foron publicadas no BOP do 08/01/2024. 
 
2. Nas devanditas bases estableceuse que o prazo para que os Concellos presentaran 
as súas solicitudes sería de 1 mes, prazo cumprido por todos os Concellos. 
 
3. O Plan Deputación 2024 foi aprobado polo Pleno desta Deputación en sesión 
ordinaria celebrada en data 26/03/2024, figurando incluídos os investimentos para 
os que solicita modificación: 
 

CONCELLO Nº INVESTIMENTO ACHEGA CONCELLO ACHEGA DEPUTACIÓN TOTAL 

MONTERROSO 157 
MELLORA CAMIÑOS ESPORIZ A CARIZA E BIDOUREDO A LÍMITE MUNICIPAL DE ANTAS DE 

ULLA 
--- 37.409,98€ 37.409,98€ 

 
4. O concello indicado non achegou os correspondentes anexos III ou IV. 
 
5. A Alcaldía do Concello de Monterroso a través de escrito de data 24/06/2024 
solicita: 
 
a) A modificación de proxecto de investimento incluído inicialmente no Plan 
Deputación 2024, concretamente o investimento nº 157, aos que acompaña a 
xustificación dos motivos da modificación, que en síntese indica “.... por cuestións 
técnicas,...”, polo que deseguido se indica, co orzamento que se sinala, documentación 
e proxecto da nova actuación solicitada: 
 

CONCELLO Nº INVESTIMENTO ACHEGA CONCELLO ACHEGA DEPUTACIÓN TOTAL 

MONTERROSO 157 
MODIFICADO MELLORA CAMIÑOS ESPORIZ A LUGAR DE A CARIZA E DO 

NÚCLEO DE BIDOUREDO A LÍMITE MUNICIPAL DE ANTAS DE ULLA 
--- 37.409,98€ 37.409,98€ 

 
6. A base 14, indica que “se por circunstancia sobrevida e/ou motivos xustificados , o 
concello non puidera contratar e executar o investimento incluído no Plan 
Deputación, motivadamente poderá solicitar a modificación do proxecto do 
investimento ou substitución do investimento inicialmente incluído outro, 
respectando en todo caso a mesma finalidade e por conseguinte o programa de gasto 
no que se incluíu o investimento (aplicación orzamentaria), sendolle igualmente 
aplicables os prazos de xustificación fixados nestas bases. Dita 
modificación/substitución será solicitada polo Concello achegando o novo proxecto e 
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desglose do seu financiamento, e someterase a aprobación da Xunta de Goberno da 
Deputacion, dando conta ao Pleno na seguinte sesión ordinaria no caso que se 
substitúa o investimento. 
 
7. A Deputación ten como atribución principal a cooperación cos Concellos. A 
proposta formulada polo Concello, en exercicio da súa autonomía responde aos plans 
e programas previstos nas bases reitoras, e respectan os diferentes límites 
cuantitativos establecidos nas propias bases. Quere dicirse que estas actuacións, se 
foran propostas antes da aprobación do propio Plan, serían aceptadas. Acceder ao 
solicitado contribúe a efectividade da cooperación da entidade provincial cos 
concellos da provincia, respectando a súa autonomía, capacidade de xestión e 
decisión para responder ás necesidades municipais. 
O artigo 4 da Lei 40/2015, do 1 de outubro, indica que as administracións públicas 
deben aplicar os principios de proporcionalidade e elixir a medida menos restritiva, 
como principios no desenvolvemento da actividade administrativa. 
 
8. Tendo en conta a solicitude e xustificación exposta polo concello, incorporadas ao 
expediente, de ser vontade desta Corporación acceder ao solicitado, o órgano que 
deberá adoptar o devandito acordo, segundo as bases do Plan Deputación 2024, é a 
Xunta de Goberno. 
Polo que vai dito, informase favorablemente a modificación do proxecto do 
investimento relativo ao Concello de Monterroso que se sinala, quedando incluído no 
Plan Deputación 2024. 
E canto procede informar, con sometemento a calquera outro criterio mellor 
fundado”. 
 
A vista do anterior, esta Presidencia, propón que pola Xunta de Goberno se adopte o 
seguinte acordo: 
 
1º.- Acceder ao solicitado pola Alcaldía do Concello de Monterroso, e en consecuencia, 
aprobar a modificación do proxecto do investimento relativo ao Concello indicado, e 
quedando o plan Deputación 2024 modificado no investimento do concello indicado, 
nos seguintes termos: 
 

CONCELLO Nº INVESTIMENTO ACHEGA CONCELLO ACHEGA DEPUTACIÓN TOTAL 

MONTERROSO 157 
MODIFICADO MELLORA CAMIÑOS ESPORIZ A LUGAR DE A CARIZA E DO 

NÚCLEO DE BIDOUREDO A LÍMITE MUNICIPAL DE ANTAS DE ULLA 
--- 37.409,98€ 37.409,98€ 

 
2º.- Dar traslado do presente ao Concello solicitante para o seu coñecemento, 
significándolle que os investimentos deberán de estar adxudicados, executados e 
xustificados nas datas que se indican nas bases reguladoras.” 
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A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
10.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA PRÓRROGA DO ACORDO 
ENTRE A DEPUTACIÓN PROVINCIAL DE LUGO E ENRIQUE REIGOSA GÓMEZ 
RELATIVO Á CONCESIÓN DEMANIAL DO BEN PROVINCIAL DENOMINADO MAZO 
DE SANTA COMBA. 
 
Logo de ver a proposta da Presidencia, do seguinte teor: 
 
“Con data do 05 de xullo de 2022 asinouse entre esta Entidade Provincial e Enrique 
Reigosa Gómez o acordo reitor da concesión demanial do ben provincial denominado 
Mazo de Santa Comba de conformidade ao acordo da Xunta de Goberno Provincial 
ordinaria celebrada o 17 de xuño de 2022. 
 
O prazo de vixencia do dito acordo concesional está recollido na cláusula Oitava: O 
prazo de duración da concesión demanial será de 2 anos, contados a partir do día 
seguinte á formalización en documento administrativo da presente concesión 
demanial. Finalizado este período haberá posibilidade de prórroga, por mutuo acordo 
das partes, por 2 anos máis, de ano en ano. A prórroga deberase acordar 
expresamente dentro dos tres meses anteriores á finalización da mesma. En todo 
caso, a duración total da presente concesión, incluídas as prórrogas, non poderá 
exceder de 4 anos." 
 
A vista de que con data de 05 de xullo de 2024 vence o prazo dos dous primeiros anos 
de vixencia do devandito acordo da concesión demanial comprendido entre o 
06.07.2022 e o 05.07.2024 polo que que requírese ao concesionario para que 
presente as facturas xustificativas dos investimentos e melloras comprometidos 
expresados na cláusula 10 do acordo reitor e cunha contía total de 13.800 euros e 
para que exprese o seu interese na posibilidade de prórroga por un ano máis no seu 
caso. 
 
A tales efectos consta no expediente: 
 
Escrito do concesionario do 06.02.2024 no que expresa o seu interese en prorrogar o 
acordo concesional un ano máis ata o 05.07.2025. 
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Informe xustificativo do cumprimento de estar ao corrente no pagamento do canon 
polo período que comprende 05.07.2022 ata o 05.07.2024 emitido pola Tesourería 
provincial con data do 27.06.2024 baixo o CSV IV7XGD2NFM4ORRHPBUXUBZTVCI. 
 
Os documentos xustificativos dos investimentos comprometidos polo concesionario 
na contía de 13.800 €. 
 
Constan os certificado de estar ao corrente no pago das obrigas tributarias e coa 
Seguridade Social. 
 
Informe da responsable da concesión demanial, nomeado segundo o acordo de Xunta 
de Goberno do 01.04.2022, coa conformidade do Secretario Xeral, asinado o 
27.06.2024 baixo o CSV IV7XGAD4HNX2XZBK6U6SABQXCY e no que expresa que 
enténdense cumpridas satisfactoriamente as obrigas estipuladas no acordo da 
concesión demanial e dado que o concesionario manifesta o seu interese na 
celebración da prórroga prevista na cláusula oitava do acordo por mutuo acordo das 
partes, estímase que se reúnen os requisitos para proceder á prórroga da presente 
concesión demanial por 1 ano mais ata o 05.07.2025 con pleno sometemento aos 
termos e condicións contidos no antedito acordo reitor da concesión demanial 
asinado o 05.07.2022. 
 
Informe da Intervención asinado o 02.07.2024 baixo o CSV 
IV7XHWJNFXUC2W76WIXXKEYAM4 no que conclúe favorablemente a tramitación do 
expediente. 
 
Á vista de todo o anterior, en virtude do artigo 59.b.11 do regulamento Orgánico 
proponse á Xunta de Goberno a adopción do seguinte acordo: 
 
1º.- Prorrogar a concesión demanial do inmoble provincial denominado Mazo de 
Santa Comba ata o 05.07.2025 ao actual concesionario Enrique Reigosa Gómez nos 
mesmos termos e condicións establecidos no acordo da concesión demanial asinada o 
05.07.2022. 
 
2º.- Dar traslado ao concesionario para o seu coñecemento e cumprimento do 
acordado.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
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11.- PROPOSTA DE APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA MODIFICACIÓN DO ACORDO 
DA XUNTA DE GOBERNO DE DATA 15 DE SETEMBRO 2023 POLA QUE SE 
RESOLVEU O PROCEDEMENTO SELECTIVO PARA CUBRIR EN PROPIEDADE, 
POLO SISTEMA DE CONCURSO, DEZASETE (17) PRAZAS DE PEÓN REPARACIÓN 
VÍAS PROVINCIAIS, AGRUPACIÓNS PROFESIONAIS, DO CADRO DE PERSOAL 
LABORAL DA DEPUTACIÓN PROVINCIAL DE LUGO, DA COTA XERAL, ACCESO 
LIBRE, CORRESPONDENTE Á OFERTA DE EMPREGO PÚBLICO DO ANO 2022- 
TAXA ADICIONAL DE ESTABILIZACIÓN Á QUE SE REFIRE A DISPOSICIÓN 
ADICIONAL 6ª DA LEI 20/2021, DO 28 DE DECEMBRO, E PROPOSTA DE 
CONTRATACIÓN PARA CUBRIR, EN PROPIEDADE, POLO SISTEMA DE CONCURSO, 
UNHA (1) PRAZA DE PEÓN REPARACIÓN VÍAS PROVINCIAIS, AGRUPACIÓNS 
PROFESIONAIS, DO MENCIONADO PROCESO SELECTIVO. 
 
Logo de ver a proposta da señora deputada delegada da Área de Réxime Interior, 
Promoción do Territorio e Turismo, do seguinte teor: 
 
“Por acordo da Xunta de Goberno de data 15 de setembro 2023 (BOP nº 219 de 22 de 
setembro 2023), resólvese definitivamente o procedemento selectivo para cubrir 
dezasete (17) prazas de Peón/Peoa Reparación Vías Provinciais, Agrupacións 
Profesionais, do cadro de persoal laboral fixo, correspondentes á Oferta de Emprego 
Público do ano 2022 (taxa adicional de estabilización á que se refire a disposición 
adicional 6ª da Lei 20/2021, do 28 de decembro), cuxas bases Xerais e Específicas 
publicáronse no BOP nº 241 do 21 de outubro 2022, acordando a contratación como 
persoal laboral fixo, entre outros, de: 
 
“Don José María LLousas Díaz, para ocupar a praza número 3331 denominada 
Peón/Peoa Reparación de Vías Provinciais, Agrupacións Profesionais, do cadro de 
persoal laboral fixo da Deputación de Lugo, correspondente a Oferta Pública de 
Emprego para o ano 2022 (taxa adicional de estabilización á que se refire a 
disposición adicional 6ª da Lei 20/2021, do 28 de decembro), adxudicándolle o posto 
de traballo número 1446 denominado Peón/Peoa Reparación Vías Provinciais 
Entrada vinculado á citada praza”. 
 
Tendo en conta que don José María Llousas Díaz, solicita a través de representante e 
dentro do prazo establecido, adiar a firma do seu contrato como persoal laboral fixo, 
como consecuencia dun proceso de incapacidade temporal no que se atopaba nese 
momento, sendo autorizada dita prórroga por resolución da Presidencia de data 29 
de setembro 2023. 
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Á vista de que por resolución da Dirección Provincial de Lugo do INSS, foi recoñecida 
a don José María Llousas Díaz a situación de incapacidade permanente incompatible 
co desempeño do seu traballo, con efectividade do 5 de marzo 2024, e que como 
consecuencia disto, por acordo da Xunta de Goberno de data 21 de maio 2024, 
aprobouse a declaración de extinción da relación contractual da Deputación 
Provincial de Lugo con Don José María Llousas Díaz, como persoal laboral temporal, 
con efectividade do 4 de marzo de 2024. 
 
Considerando que no apartado 12.1 das bases xerais que regulan o proceso selectivo 
para cubrir 17 prazas de Peón/Peoa Reparación Vías Provinciais, Agrupacións 
Profesionais, do cadro de persoal laboral fixo, correspondentes á Oferta de Emprego 
Público do ano 2022 (taxa adicional de estabilización á que se refire a disposición 
adicional 6ª da Lei 20/2021), establécese que “co fin de asegurar a cobertura das 
vacantes, aos efectos do disposto no artigo 61.8 do TREBEP, o Tribunal para os 
supostos de falta de presentación de documentos, falsidade, falta de toma de posesión 
ou contratación, renuncia ou falta de acreditación dos requisitos e condicións 
esixidas, realizará unha relación complementaria das persoas aspirantes que sigan ás 
propostas por orde de puntuación”. 
 
Á vista de que na relación proposta polo Tribunal Cualificador do proceso selectivo, 
entre as persoas non seleccionadas, para asegurar a cobertura das vacantes, figura en 
primeiro lugar don José Luis Rodríguez Casanova, cunha cualificación final definitiva 
de 40,40 puntos. 
 
Considerando que a persoa aspirante proposta, don José Luis Rodríguez Casanova, 
acredita a documentación á que se refire a base xeral 13, cumprindo os requisitos 
esixidos na base xeral 4 e na base específica 5, esta presidencia, atendendo a proposta 
do Tribunal Cualificador e de acordo co punto 14.1 das bases xerais, propón á Xunta 
de Goberno: 
 
1º.- Deixar sen efecto o Acordo da Xunta de Goberno de data 15 de setembro 2023 
(BOP Nº 219, de 22 de setembro 2023), no relativo á resolución do procedemento 
selectivo a favor de don José María Llousas Díaz, para ocupar a praza número, 3331, 
denominada Peón/Peoa Reparación de Vías Provinciais, Agrupacións Profesionais, do 
cadro de persoal laboral fixo da Deputación de Lugo, correspondente á Oferta Pública 
de Emprego para o ano 2022 (taxa adicional de estabilización á que se refire a 
disposición adicional 6ª da Lei 20/2021, do 28 de decembro), adxudicándolle o posto 
de traballo número 1446 denominado Peón/Peoa Reparación Vías Provinciais 
Entrada vinculado á citada praza, por non poder formalizar o contrato de traballo, ao 
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ter recoñecida por Resolución da Dirección Provincial do INSS unha incapacidade 
permanente incompatible co desempeño da praza/posto. 
 
2º.- Resolver o procedemento selectivo contratando como persoal laboral fixo a Don 
José Luís Rodríguez Casanova, por atoparse en primeiro lugar na listaxe de persoas 
non seleccionadas, para asegurar a cobertura das vacantes (base xeral 12.1), para 
ocupar a praza número 3331 denominada Peón/Peoa Reparación de Vías Provinciais, 
Agrupacións Profesionais, do cadro de persoal laboral fixo da Deputación de Lugo, 
correspondente a Oferta Pública de Emprego para o ano 2022 (taxa adicional de 
estabilización á que se refire a disposición adicional 6ª da Lei 20/2021, do 28 de 
decembro), adxudicándolle o posto de traballo número 1446 denominado Peón/Peoa 
Reparación Vías Provinciais Entrada vinculado á citada praza.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
12.- COMPARECENCIA NO PROCEDEMENTO ABREVIADO Nº 107/2024-P. 
 
Logo de ver a proposta do director da Asesoría Xurídica, do seguinte teor: 
 
“En relación co oficio remitido polo Xulgado do Contencioso Administrativo nº2 de 
Lugo, polo que, entre outras cuestións, se reclama a esta entidade, o expediente do 
recurso nº 107/2024-P seguido a instancia de Dna. Lucía Rodríguez Iglesias fronte á 
desestimación por silencio administrativo da reclamación de responsabilidade 
patrimonial polas lesións sufridas a consecuencia da caída sufrida en data 18 de 
agosto de 2022. 
 
Visto o anterior, á Xunta de Goberno proponse a adopción dos seguintes acordos: 
 
1º.- A comparecencia desta entidade no recurso contencioso-administrativo 
referenciado. 
 
2º.- A remisión do expediente ao Xulgado do Contencioso Administrativo nº 2 de 
Lugo pola unidade administrativa encargada da súa elaboración. 
 
3º.- O emprazamento de todos os que aparezan como interesados no procedemento.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
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13.- COMPARECENCIA NO PROCEDEMENTO ABREVIADO Nº 140/2024. 
 
Logo de ver a proposta do director da Asesoría Xurídica, do seguinte teor: 
 
“En relación co oficio remitido polo Xulgado do Contencioso Administrativo nº1 de 
Lugo, polo que, entre outras cuestións, se reclama a esta entidade, o expediente do 
recurso nº 140/2024 seguido a instancia de Occident GCO SAU de Seguros Y 
Reaseguros fronte á resolución de data 25 de abril de 2024 que desestima a 
reclamación de responsabilidade patrimonial interposta en data 28 de febreiro de 
2024. 
 
Visto o anterior, á Xunta de Goberno proponse a adopción dos seguintes acordos: 
 
1º.- A comparecencia desta entidade no recurso contencioso-administrativo 
referenciado. 
 
2º.- A remisión do expediente ao Xulgado do Contencioso Administrativo nº 1 de 
Lugo pola unidade administrativa encargada da súa elaboración. 
 
3º.- O emprazamento de todos os que aparezan como interesados no procedemento.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
14.- COMPARECENCIA NO PROCEDEMENTO ABREVIADO Nº 167/2024. 
 
Logo de ver a proposta do director da Asesoría Xurídica, do seguinte teor: 
 
“En relación co Oficio remitido pola Xulgado do Contencioso Administrativo nº 2 de 
Lugo, nos procedementos peza separada de medidas cautelares 0000167/2024 001 S 
e Procedemento Abreviado 0000167/2024 polos que, entre outras cuestións, se 
reclama a esta entidade, o expediente do recurso de Procedemento Abreviado nº 
167/2024 seguido a instancia de Entidad Pública Empresarial Administrador de 
Infraestructuras Ferroviarias, ADIF fronte a liquidacións tributarias. 
 
Visto o anterior, á Xunta de Goberno proponse a adopción dos seguintes acordos: 
 
1º.- A comparecencia desta entidade no recurso contencioso- administrativo e na 
peza separada de medidas cautelares referenciados. 
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2º.- A remisión do expediente ao Xulgado do Contencioso Administrativo nº 2 de 
Lugo, pola unidade administrativa encargada da súa elaboración. 
 
3º.- O emprazamento de todos os que aparezan como interesados no procedemento.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
15.- COMPARECENCIA NO PROCEDEMENTO ABREVIADO Nº 168/2024. 
 
Logo de ver a proposta do director da Asesoría Xurídica, do seguinte teor: 
 
“En relación co Decreto remitido pola Xulgado do Contencioso Administrativo nº 2 de 
Lugo, polo que, entre outras cuestións, se reclama a esta entidade, o expediente do 
recurso de Procedemento Abreviado nº 168/2024 seguido a instancia de Acciona 
Medioambiente S.A. fronte á resolución administrativa de data 23 de abril de 2024, 
ditada pola Presidencia da Deputación Provincial de Lugo, en virtude da cal se 
desestima o recurso de reposición de data 27 de novembre de 2023. 
 
Visto o anterior, á Xunta de Goberno proponse a adopción dos seguintes acordos: 
 
1º.- A comparecencia desta entidade no recurso contencioso-administrativo 
referenciado. 
 
2º.- A remisión do expediente ao Xulgado do Contencioso Administrativo nº 2 de 
Lugo, pola unidade administrativa encargada da súa elaboración. 
 
3º.- O emprazamento de todos os que aparezan como interesados no procedemento.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
16.- COMPARECENCIA NO PROCEDEMENTO ORDINARIO Nº 130/2024. 
 
Logo de ver a proposta do director da Asesoría Xurídica, do seguinte teor: 
 
“En relación co Oficio remitido pola Xulgado do Contencioso Administrativo nº 2 de 
Ourense, polo que, entre outras cuestións, se reclama a esta entidade, o expediente do 
recurso de Procedemento Ordinario nº 130/2024 seguido a instancia de Maderas 
Paco Cacharolo S.L. fronte aos seguintes actos administrativos: 
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“Resolución de 9/05/2024 de Presidencia de la Diputación Provincial de Lugo 
notificada el 10/05/2024, desestimatoria del recurso potestativo de reposición 
interpuesto por la entidad Maderas Paco Cacharolo S.L el 18/04/2024 contra la 
notificación de la Unidad de Tesorería de fecha 1/04/2024 dictada en el expediente 
sancionador 4/2024 (Expediente 2021/RES_01/2021) también enumerado por la 
Diputación como expediente sancionador 3/2021. 
 
Decreto de 21/12/2021 de Presidencia de la Diputación Provincial de Lugo, 
notificada a Maderas Paco Cacharolo S.L. el 04/04/2024, dictado en el expediente 
sancionador 3/2021 (Expediente 2021/RES_01/2021) por el que se impone a 
Maderas Paco Cacharolo una sanción pecuniaria de 62.500 euros”. 
 
Visto o anterior, á Xunta de Goberno proponse a adopción dos seguintes acordos: 
 
1º.- A comparecencia desta entidade no recurso contencioso-administrativo 
referenciado. 
 
2º.- A remisión do expediente ao Xulgado do Contencioso Administrativo nº 2 de 
Ourense, pola unidade administrativa encargada da súa elaboración. 
 
3º.- O emprazamento de todos os que aparezan como interesados no procedemento.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
17.- COMPARECENCIA NO PROCEDEMENTO ORDINARIO Nº 7268/2024. 
 
Logo de ver a proposta do director da Asesoría Xurídica, do seguinte teor: 
 
“En relación co Decreto remitido pola Sala do Contencioso Administrativo Sección 3ª 
do Tribunal Superior de Xustiza de Galicia, polo que, entre outras cuestións, se 
reclama a esta entidade, o expediente do recurso de Procedemento Ordinario nº 
7268/2024 seguido a instancia do Concello de Becerreá fronte a “la inactividad de la 
Diputación Provincial en el cumplimiento de las obligaciones establecidas por el 
Convenio de 19 de diciembre de 2016 y la Adenda de 17 de abril de 2020, sin 
perjuicio de lo que resulte del expediente administrativo”.  
 
Visto o anterior, á Xunta de Goberno proponse a adopción dos seguintes acordos: 
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1º.- A comparecencia desta entidade no recurso contencioso-administrativo 
referenciado. 
 
2º.- A remisión do expediente ao Tribunal Superior de Xustiza de Galicia, Sala do 
Contencioso Administratrivo, pola unidade administrativa encargada da súa 
elaboración. 
 
3º.- O emprazamento de todos os que aparezan como interesados no procedemento.” 
 
A Xunta de Goberno, por unanimidade dos asistentes, acorda prestar aprobación á 
proposta presentada e anteriormente transcrita. 
 
18.- COMUNICACIÓNS DA PRESIDENCIA. 
 
1º.- Dación de conta da sentenza nº 16/2024. 
 
Dase conta da Sentenza nº16/2024, de 22 de marzo, ditada polo Xulgado do 
Contencioso Administrativo nº 1 de Lugo no Procedemento Abreviado 
0000290/2023, seguido a instancia de SL Urbaconsa Lugo fronte á Deputación 
Provincial de Lugo, e en cuxo fallo dí o seguinte: “Que debo desestimar y desestimo el 
recurso contenciosoadministrativo interpuesto por la representación procesal de SL 
Urbaconsa Lugo frente a la Diputacion Provincial de Lugo, seguido como proceso 
abreviado número 290/2023 contra la resolución administrativa citada en el 
encabezamiento de esta Sentencia, que la declaro conforme al ordenamiento jurídico. 
Sin expresa imposición de costas.” Tamén dase conta da firmeza da dita sentenza. A 
Xunta de Goberno queda enterada. 
 
2º.- Conta e cumprimento da sentenza nº 126/2024. 
 
Dase conta da Sentenza nº126/2024, de 14 de xuño, ditada polo Xulgado do 
Contencioso Administrativo nº 2 de Lugo no Procedemento Abreviado 
0000230/2023-P seguido a instancia de D. Elías Gómez López fronte á Deputación e 
en cuxo fallo dí o seguinte: “Debo estimar y estimo la demanda presentada por don 
Elias Gómez López frente a la Diputación Provincial de Lugo y declaro contraria a 
Derecho y anulo la diligencia de embargo de las finca catastral 
27016A05300370000HG, a nombre de herederos de María Brígida Gómez López, para 
responder de las deudas tributarias de IBI de 2016 a 2017 y tasa de agua, basura y 
alcantarillado de 2018, por importe total de -6.671,22- euros de la finca catastral 
0480526PH0108S0000AK, por ostentar la liquidación practicada el carácter de 
provisional en tanto no se cumpla con el trámite previsto en el artículo 77.7 LBHL. Las 
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costas de la instancia se imponen a la demandada, si bien limitando el importe a pagar, 
por todos los conceptos, a -300- euros en atención a la cuantía del procedimiento. La 
presente resolución es firme.” 
 
A Xunta de Goberno queda enterada, acordándose por unanimidade dos asistentes 
dar cumprimento á citada Sentenza. 
 
3º.- Dación de conta da sentenza nº 127/2024. 
 
Dase conta da Sentenza nº127/2024, de 14 de xuño, ditada polo Xulgado do 
Contencioso Administrativo nº 2 de Lugo no Procedemento Abreviado 
0000229/2023, seguido a instancia de Occident GCO S.A.U. de Seguros y Reaseguros 
fronte a Deputación Provincial de Lugo, e en cuxo fallo dí o seguinte: “Debo desestimar 
y desestimo la demanda presentada por Occident GCO SAU contra la Diputación 
provincial de Lugo, siendo codemandada Segurcaixa Adeslas, por ser la resolución 
recurrida conforme a Derecho. Cada parte asumirá las costas causadas a su instancia y 
las comunes por mitad. La presente resolución es firme.” A Xunta de Goberno queda 
enterada. 
 
19.- ROGOS E PREGUNTAS REGULAMENTARIAMENTE FORMULADOS. 
 
Non se formulan polos señores Deputados. 
 
E non habendo máis asuntos de que tratar, o Presidente levanta a sesión, sendo as 
once horas e vinte e cinco minutos do día de referencia, de todo o cal eu, o Secretario, 
certifico. 
 


